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SINDIKALNI PREDSTAVNIKI PRI MINISTRU ZA PRORAČUN PIERACCINIJU

Sindikati Genove in Trsta kritizirajo 
načrt reorganizacije ladjedelske industrije

Osnovne kritike: nepovezanost s splošnimi vprašanji pomor
stva, pristanišč in sorodne industrije; premajhen predviden 
obseg investicij; neupoštevanje posledic za lokalna gospodarstva

(Od našega posebnega dopisnika)
RIM, 26. — Dopoldne je minister za proračun Pieraccini 

■prejel dve sindikalni organizaciji iz Trsta in Genove, s kate
rima je proučil zapleteno vprašanje preureditve ladjedelniške 
industrije, ki je za vse italijanske ladjedelnice in še zlasti za 
tržaško gospodarstvo življenjskega pomena.

V tržaški delegaciji so bili za 
Novo delavsko zbornico — CGIL
Calabria, Burlo in Gerli, za De
lavsko zbornico Pabricci, Russo 
in Lovero, za CISL pa Novelli 
in Crucciati. V genovski delega
ciji so bili za CGIL Cerofolini, 
Benassi in Guido, za CISL La- 
strego, Buscaglia in Guzzonato, 
za UIL pa Serena in Santi.

Minister je obe delegaciji naj
prej sprejel ločeno, nato pa na 
njegovo izrecno željo na skupnem 
sestanku, ki je trajal do 14.30. 
Sestanka sta bila važna in zani
miva, saj sta potrdila, da so prav

delavci obeh mest prvi sogovor
niki pri reševanju teh vprašanj, 
kar 'je tudi potrdil minister, ko 
je zagotovil, da bodo sindikalne 
organizacije v vsedržavnem in v 
lokalnem okviru obveščene o raz
voju in reševanju vprašanj. Pozi
tivno je tudi dejstvo, da se je 
celotni spor pričel reševati na de
mokratičen način. Razprava je bi
la pripravljalnega značaja, vendar 
pa je važna prav zaradi načina 
obravnavanja in ker je prišlo do 
izraza, da je treba načrtovanje v 
deželnih in vsedržavnih okvirih 
izvesti s pomočjo posvetovanja z

delavci, kar je prišlo morda v ta
ki obliki do izraza dokaj pozno, 
če že ne prepozno.

Sindikalne organizacije so izra
zile zlasti v tej zvezi svojo za
skrbljenost.

Minister Pieraccini je potrdil, 
da se bo medministrski odbor — 
CIPE sestal v sredo, da pa ne bo 
sprejel prenagljenih sklepov, ali 
sklepov, ki ne bodo upoštevali 
pripomb tržaške odnosno genov
ske delegacije. Minister je tudi 
izključil možinost, da bi ministr
ski svet že na prihodnjem zaseda
nju razpravljal o tem vprašanju. 
Z drugimi besedami je minister 
potrdil, da je rešitev vprašanja 
sicer odloženat vendar pa da je 
nujen čimprejšnji sklep.

Minister je govoril tudi o mo
rebitnem prehodnem razdobju, ki 
bi sledilo odločitvam o preuredit
vi. Na eni strani bo treba iskati
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PUSTOŠENJE DVEH TAJFUNOV NA JAPONSKEM

Nad tristo mrtvih in 800 ranjenih 
veliko razdejanje in ogromna škoda
Veliko število hiš porušenih, mnogo ljudi brez strehe 

Velika škoda na poljih, cestah in železnicah
TOKIO, 26. — Včeraj sta zajela 

številna področja na Japonskem 
tajfuna «Ida» in «Helen». Do sedaj 
so ugotovili 211 mrtvih. Pogrešajo 
še 103 osebe, ranjenih pa je 813 
ljudi. 56 mest, mestec in vasi o- 
srednjega in jflžnega področja ote
ka Honšu so razglasili za razdeja
no področje. Brez strehe je okoli

j
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DANES
Minister za proračun Pieraccini 

Je sprejel predstavnike Trsta in 
Genove, s katerimi je razpravljal 
n načrtih za preureditev ladjedelske 
industrije in seveda tudi o vseh ta
ko zapletenih in perečih vprašanjih, 
ki so tesno povezana s predvideno 
koncentracijo italijanskih ladjedel
nic.

Sestanek je bil nedvomno zani
miv, saj je prišla do izraza bistvena 
enotnost vseh sindikalnih organiza
cij glede nekaterih osnovnih vpra
šanj. Vsi se namreč strinjajo, da 
načrt ni pravilno usklajen in ne 
Povezuje ladjedelnic s prometom, 
Pristanišči ter ne upošteva posh^ic 
skrčenja ladjedelske industriji za 
kovinsko, električno in za </.uge 
Panoge. Izhaja se iz nizkih investi
cij in se prihaja do zaključkov o 
zapori podjetij, istočasno pa ne upo
števajo posledice za krajevna go
spodarstva.

Ne gre torej za polemiko Genove 
proti Trstu, kar je izrecno rečeno 
v uradnem poročilu in kar je še 
Posebej poudaril v svoji izjavi taj- 
bik tržaške CGIL Calabria, temveč 
za rešitev zapletenih vprašanj po
horskih dejavnosti v splošnem in
teresu italijanskega, pa s tem tu
bi genovskega in seveda tržaškega 
gospodarstva.

Važno je tudi dejstvo, da se je 
Priznala vloga sindikalnih organi
zacij kot prvih neposredno zaintere
siranih, kadar gre za vprašanja 
zaposlitve in reševanja splošnih go
spodarskih vprašanj. To vlogo je 
minister izrecno poudaril in je po
udarjena tudi v uradnem sporočilu 
ministrstva, ko je govora o zago
tovilu, da se bodo posvetovali s sin
dikalnimi organizacijami in da bo
do sprejeli samo take rešitve, ki 
bodo sprejemljive in dogovorjene.

Žal pa ostale izjave ministra ni
so preveč ohrabrujoče in predvsem 
njegovo mnenje, da bo CIPE po 
Jsej verjetnosti na bližnjem sestan
ku prišla do negativnih rešitev gle
de tržaške ladjedelnice Sv. Marka, 
ker bo pač naslonila svoje stališče 
na že predložene proučitve.

V glavni skupščini Združenih na- 
rodov se nadaljuje splošna razpra- 
Va- Včeraj so nekateri govorniki 
zahtevali, naj se Južni Afriki od
vzame mandat nad Jugozahodno 
Afriko.

Kar se tiče Vietnama, se nada* 
'■lujejo posvetovanja med posamez- 
n|mi delegacijami za morebitne no
ve pobude. Angleški filozof Russel 
pa je obtožil ZDA, da pripravlja 
Velik napad na Severni Vietnam 
t'k pred jesenskimi volitvami in da 
bočejo s svojimi mirovnimi predlogi 
zakrinkati svoje načrte.

/ahodnonemški kancler Erhard 
le začel včeraj posvetovanje z ame- 
r,škim predsednikom Johnsonom in 
* drugimi člani ameriške vlade. 
Razgovori se sučejo okoli NATO, 
Predvsem pa je govora o nemških 
naročilih ameriškega vojnega ma
teriala. Značilno je, da so govorili 
tudi o sodelovanju med ZDA in 
zahodno Nemčijo pri raziskovanju 
vesolja. V ta namen bosta John
son in Erhard obiskala danes Cape 
*kennedy. Posvetujejo se tudi, ka* 
k® naj uredijo vprašanje primanj- 
ktjaja angleške in ameriške plaču
jte bilance v zvezi z bivanjem čet 
teh držav v Zahodni Nemčiji.

9.500 ljudi. Skoda, ki sta jo tajfu
na povzročila na rižnih poljih in 
drugih pridelkih, se ceni na 15 mi
lijard jenov (nad 26 milijard lir). 
Ceste so bile porušene na 1.305 kra
jih, železnice pa na 143 krajih. 
Porušenih je nad 2.000 hiš in 336 
mostov.

Tajfuna sta bila najbolj uniču
joča, kar jih je zajelo Japonsko od 
septembra 1959, ko je bilo 5.000 
človeških žrtev.

Največ žrtev je povzročil tajfun 
«Ida», ki se je razbesnel na pod
ročjih južno od Tokia. Potoval je 
čez otok Honšu, nato pa se je 
obrnil proti Pacifiku. V tajfunu «1- 
da», ki je zahteval največ smrtnih 
žrtev in povzročil večino škode, 
so se potopile štiri tuje ladje in 
ena japonska tovorna. V viharju 
se je potopilo vsaj devet japonskih 
ladij obalne plovbe, nekaj pa jih 
je vihar vrgel na obalo.

Russell o Vietnamu
LONDON, 26. — Angleški filozof 

Bertrand Russel je obtožil ZDA, da 
pripravljajo velik napad na Sever
ni Vietnam tik pred jesenskimi vo- 
litvemi. Russel pravi v svoji izja
vi, da se napad pripravlja istočas
no, ko se postavljajo mirovni pred
logi. ((Ustanova Bertrand Russel za 
mir» je objavila tudi del pisma, 
ki ga je poslal Russelu predsednik 
sovjetske vlade Kosigin. Pismo po
udarja, da Je Sovjetska zveza odlo 
Cena še dalje storiti kar Koli v nje
ni moči, da pomaga vietnamskemu 
ljudstvu do zmage proti ameriške
mu napadu. Severni Vietnam do
biva od Sovjetske zveze izstrelke, 
letala in protiletalsko topništvo,

vojaško opremo in drugo pomoč. 
Številni sovjetski vojaški speciali
sti delajo v Severnem Vietnamu, 
sevemovietnamski piloti pa se vež- 
bajo v Sovjetski zvezi. Sovjetska 
zveza izjavlja, da je pripravljena 
dovoliti odhod sovjetskim prosto
voljcem v Severni Vietnam, da bi 
se borili skupno z Vietnamci proti 
ameriškim napadalcem.

Američani so medtem nadaljeva
li bombardiranje demilitariziranega 
področja v Vietnamu. Prav tako so 
nadaljevali bombardiranje Severne
ga Vietnama. Včeraj so izvršili 130 
bombnih napadov v bližini Hanoja. 
V Washingtonu je predstavnik Be
le hiše zanikal trditve, da so ZDA 
sklenile prekiniti bombardiranja 
Severnega Vietnama v pri'»kova
nju, da Hanoj prouči predolge, ki 
jih je sporočil ameriški d'l igat v 
OZN Goldberg.

V Sajgonu vedno bolj narašča 
število dezerterjev. Policija oan za 
dnem lovi po mestu mladeniče, ki 
so dezertirali, ali ki se niso javili 
na nabor. Vsak dan aretirajo :>d 
500 do 600 mladeničev, ki jih od
peljejo na policijske postaje in jih 
nato pošljejo k njihovim jdredom 
ali pa v centre za vežbanje rekru
tov.

TOKIO, 26. — Prvi japonski po
izkus Izstrelitve umetnega satelita 
v vesolje se ni posrečil. Satelit so 
izstrelili z Japonsko raketo ((Lamb
da 4-S NO 1» z oporišča Učinura, 
ki pripada zavodu za vesoljska raz
iskovanja. štlristopenjska raketa, 
visoka 16 metrov in 86 centimetrov, 
Je spočetka redno delovala. Dosegla 
je višino 400 kilometrov, toda spod
letel je poizkus, da bi satelit posta
vili na krožno pot okoli Zemlje.

predvsem osnovna vprašanja, ki 
jih je treba takoj reševati, po dru
gi plati pa skrbeti, da se prepre
čijo negativne posledice za kra
jevna gospodarstva. Sindikalni 
predstavniki so ugotovili, da ni
kakor ne morejo nič reči o more
bitnih nadomestilih, dokler jim 
ni znan dokončen načrt preuredit
ve.

Ta načela so prišla tudi do 
izraza v uradnem sporočilu mi
nistrstva o sestanku, ki je bilo 
sestavljeno po razgovorih in v ka
terem je govora, da so razpravlja
li o preučitvi preureditve ladjedel
niške industrije in o gospodarskem 
položaju Trsta ter Genove.

Na skupnem sestansu je mini
ster ugotovil, da ni razlik med 
stališči obeh delegacij, ker ne mo
re biti lokalističnega nasprotja med 
Genovo in Trstom, ter je z zado
voljstvom sprejel na znanje, da se 
sindikati strinjajo s tem stališčem. 
Minister je potrdil, da je treba glo
balno gledati na gospodarski raz
voj obeh dežel. Tako se neposred
no proučujejo ukrepi na raznih 
sektorjih (investicije, infrastruktu
re itd.), kot tudi ukrepi, da se 
predvsem dosežejo cilji razvoja. 
Preureditev in razvoj pa se morata 
izvajati na tak način, da ne bodo 
nastale težave, ki bi vplivale na 
zaposlitev delavcev. Minister je na
to zagotovil, da se bodo s sindi
kalnimi organizacijami posvetovali 
in jih obvestili o nadaljnjem raz
voju preureditve ladjedelske indu
strije.

Po sestanku nam je tajnik trža
ške CGIL Arturo Calabria izjavil, 
da so predstavniki CGIL v razgo
voru z ministrom zagovarjali po- 
trebo revizije načrta koncentracije 
ladjedelniške industrije, ki ga pred
laga IRI.

To so utemeljevali s poudarkom 
da so iz naslednjih razlogov načrt 
že utemeljeno kritizirale vse tri 
vsedržavne sindikalne organizacije 
prizadete stroke FIOM, FIM in 
UILM:

1. Načrt ne upošteva povezave 
ladjedelske industrije s splošnimi 
vprašanji pomorskega gospodarstva 
(promet in pristanišča) in z dru
gimi sektorji (jeklarska industrija, 
elektromehanika itd.), da se ustva
ri nujna politika skupnih stroškov.

2. Izhaja iz nezadostnih investi
cij iz česar sledi da preureditev in 
koncentracija ladjedelske industri
je z zmanjšanjem sedanjih zmoglji
vosti, obsoja tržaško ladjedelnico 
Sv. Marka na zaporo, s čimer se 
tudi razbija proizvodni ciklus 
kakor dokazuje osredotočenje pro
izvodnje Dieselovih motorjev od
nosno turbin

3. Na zaostalem področju, kot je 
Trst in dežela Furlanija-Julijska 
krajina, se skuša zmanjševati po
men in gospodarska teža podjetij z 
državno udeležbo, z delno nadome
stitvijo zasebnih pobud ali meša
nih pobud kot na primer IRI-FIAT- 
OET-CGE.

Z umetnim nasprotovanjem med 
Genovo in Trstom se ne morejo 
reševati vprašanja deželnega in vse
državnega razvoja; kakor tudi ne 
iadjedelska industrija kot celota, 
pač pa z upoštevanjem potreb pod
ročij, kjer deluje ta Iadjedelska 
industrija in z upoštevanjem celot
nih vprašanj pomorskega gospodar
stva.

Calabria pravi, da so podobna 
stališča izrekli tudi predstavniki 
tržaške CISL in Delavske zbornice, 
na kar je minister Pieraccini govo
ril o organični in globalni inter
venciji v tržaško gospodarstvo, 
vključeno v deželni razvoj, za kar 
morajo odgovorni deželni organi 
naglo izdelati svoj načrt. Do tega 
zaključka je prišel minister, ker 
predvideva, da bo CIPE na osnovi 
predloženih elaboratov skoro go-

(Nadaljevanje na 2. strani)
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V OZRAČJU PANIKE IN NERVOZNOSTI

Dve novi smrtni žrtvi 
na Južnem Tirolskem

V poslanski zbornici se nadaljuje razprava o zelenem na
črtu ■ Stavka uslužbencev avtobusnih in tramvajskih podjetij

RIM, 26. — Dve novi smrtni žrtvi na Južnem Tirolskem, 
ki tokrat nista rezultat terorističnih napadov, temveč panič
nega strahu. V Luttachu (Lutang) je mladi finančni stražnik 
ustrelil po nesreči komaj 21-letne-ga alpinca Eugenia Trinelli- 

Finančni stražnik, 21-letnija.
Vimcenzo Galasso se je vračal 
s patrulje in mu je v vhodu v 
kasarno po nesreči zdrsnila br
zostrelka iz roke, padla je na 
tla in sta se sprožila dva strela, 
od katerih je eden zadel alpin
ca v trebuh in ga smrtno ranil.

V Pustriški dolini pa je alpinec, 
ki je stražil električno centralo, 
ENEL, prav tako v nedeljo zvečer, 
opazil sumljivo osebo, zakričal je 
«Stoj!», nato pa je nekajkrat ustre
lil v zrak Ko se neznanec ni u- 
stavil, je alpinec streljal proti 
njemu in ga smrtno ranil. Kas
neje so ugotovili, da gre za 18- 
letnega domačina Petra Wielanda, 
ki ni imel nobenega opravka z 
atentati in ki se je samo ustraši! 
in začel bežati.

Okrog 21.10 pa je pri zavetišču 
Fonte detla Roccia v višini 2000 
metrov nastalo streljanje, ko sta 
padla v zasedo dva finančna straž
nika. Drugi stražniki so jima pri

skočili na pomoč, nakar so napa
dalci zbežali čez mejo. Finančni 
stražniki pravijo, da so v luči 
svetlobnih raket videli enega iz
med napadalcev, da je padel in 
da so ga drugi zvlekli čez mejo.

Poslanska zbornica je danes na
daljevala razpravo o petletnem
• zelenem načrtu«, pri čemer so 
številni govorniki poudarili nuj
nost, da se ta uskladi s sklepi 
Evropske gospodarske skupnosti, 
zaradi česar so potrebni razni po
pravki.

Ministrstvo za šolstvo je odredi, 
lo, da bo treba izprazniti zaseb
ne muzeje, kjer je premalo nad
zorstva, ker se v zadnjem razdob
ju množijo tatvine umetnin. V ta- 
kih primerih bo skrb za zaščito 
umetnin prevzela država.

Iz Parme poročajo, da je kve
stura prijavila sodnim oblastem 
19-letnega delavca Luigija Isolo, 
ker je s kosom opeke razbil spo
minsko ploščo padlemu partizanu,

ki je v predmestju. Ploščo so pr
vič razbili že pred dvema leto
ma.

V Rim je prispela iz Moskve 
delegacija dvajsetih sovjetskih 
partizanov na vabilo ANPI. Dele
gacijo vodi dvakratni heroj So
vjetske zveze Aleksej Fjodorov, 
ki je sedaj minister za socialno 
skrbstvo Ukrajine, sestavljajo jo 
povečini partizani, ki so se borili 
v Italiji. Sovjetski partizani bodo 
jutri obiskali Firence, nato pa Bo. 
logno, Reggio Emilio in Genovo.

Vsedržavne sindikalne organiza- 
cije avtobusnih in tramvajskih 
podjetij potrjujejo stavko, ki bo 
trajala 48 ur 28 in 29. septembra. 
Vozila bodo prenehala voziti z 
redno izmeno 27. septembra in 
ponovno pričela z redno jutranjo 
izmeno 30. septembra. Nočne zve
ze ne bodo obratovale med tor
kom 27. in sredo 28. ter med st<^- 
do in četrtkom. Stavko so napo
vedali, ker so zapadle delovne po
godbe že lani odnosno za nekate
re kategorije v začetku letošnje
ga leta in se še niso začela poga 
janja za obnovo.

NA PROSLAVI 25-IMICE USTANOVITVE ODREDA »MATIJA GIBEC>

Srečanje jugoslovanskih 
in italijanskih partizanov

Kolona avtobusov in avtomobilov z bivšimi italijanskimi partizani ob 
prihodu v Zagreb

(Od našega dopisnika)
ZAGREB, 25. — Ko je dolga ko

lona 24 avtobusov in več desetin 
osebnih avtomobilov iz Lombardije, 
Romagne in Furlanije, s katero je 
nad 1500 bivših italijanskih partiza
nov prihajala na obisk k svojim 
hrvaškim tovarišem, se je tik pred 
Zagrebom, ob koncu avtomobilske 
ceste morala ustaviti. Tu so itali
janske goste dočakali predstavniki 
hrvatške zveze združenj borcev, šte
vilni bivši partizani in veliko lju
di iz okolice. Po izmenjavi pozdra
vov, ko so se med posamezniki 
odigravali tudi do ganljivi prizo
ri, je kolona nadaljevala pot v 
hrvaško prestolnico, kjer so bivši 
italijanski borci položili vence na 
spominskem pokopališču ter na 
grobove dveh italijanskih partiza
nov na Sljemenu. Proti večeru je 
bil na programu obisk raznih kra
jev Zagreba, ki so pomembni za 
začetek vstaje, nakar je bila na 
Trgu žrtev fašizma pozdravna slo
vesnost na čast italijanskih gostom.

Zvečer so se sestala tudi vodstva 
partizanski združenj, dočim so se 
drugi gosti razpršili po mestu, da 
se v družbi svojih hrvaških tovari
šev ogledajo lepote mesta.

Naslednjega djie pa Je bila glav
na slovesnost v Samoboru, kjer se 
je slavila 25. obletnica ustanovitve 
partizanskega odreda «Matija Gu
bec«. V mestecu, kakih 20 kilome
trov od Zagreba, je bilo zelo slo
vesno ozračje. Domačini so se pri
pravili na sprejem domačin in tu
jih gostov. Nad vhodi v mesto 
so bili veliki dvojezični transparen
ti. Okoli desete ure pa je prispe
vala dolga kolona, ki so jo zbrani 
domačini navdušeno pozdravili. Z 
avtobusov so se vsuli bivši borci, 
ki so se kmalu pomešali med do
mačine, v sredini trga pa so se 
vile zastave, ki so se proslavile v 
borbi proti nacistom in fašistom 
po italijanskih gorah. Med temi je 
bila tudi zastava neke italijanske 
garibaldinske udarne brigade z ita
lijanske šeste cone, ki je vzbujala 
splošno zanimanje in občudovanje.
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URADNO SPOROČILO V BEOGRADU

Sestanek Tito-Naser-Gandi 
ho 21. oktobra v Novem Delhiju

Izjave Marka Nikeziča pred odhodom na zasedanje skupšči
ne OZN - Ulbricht prispel na uraden obisk v Beograd

BEOGRAD, 26. — V Beogradu so danes uradno javili, da 
se bo sestanek predsednika republike maršala Tita, predsed
nika ZAR Naserja in predsednice indijske vlade Indire Gandi 
pričel 21. oktobra v Novem Delhiju. Na sestanku bodo izmenja, 
li misli o aktualnih mednarodnih vprašanjih.

Državni tajnik za zunanje za 
deve Marko Nikezič je odpoto
val danes z letalom v New York, 
kjer bo vodil jugoslovansko de
legacijo na 21. zasedanju sve 
tovne organizacije.

Pred odhodom je Marko NlkeAJč 
v razgovoru z jugoslovanskimi no
vinarji izjavil, da se bo jugoslovan
ska delegacija na zasedanju zavze
mala, da se vsa vazna svetovna 
vprašanja razpravljajo v svetovni 
organizaciji. Jugoslavija namreč so
di, da je eden osnovnih vzrokov 
zastoja v delu svetovne organizaci
je prav v tem, da so zaradi stališča 
nekaterih velikih sil nekatera vaz
na svetovna vprašanja izvzeta iz 
dela svetovne organizacije. Enain
dvajseto zasedanje se je po njego
vem mnenju začelo v neugodnih 
okoliščinah še vedno trajajoče voj
ne v Vietnamu in pa sklepa U Tan- 
ta, da se umakne s svojega polo
žaja. Jugoslavija bi želela, da bi 
U Tant ostal na svojem položaju 
ter da bi se istočasno tudi položaj 
spremenil v smeri pripomb In od
stranjevanja vzrokov, ki jih je U 
Tant navedel kot razlog za svoj 
umik.

Predsednik republike maršal Ti
to, Edvard K:.rdel j, Koča Popovič, 
Petar Stambolič in druge visoke 
osebnosti ter člani diplomatskega 
zbora, akreditirani v Beogradu in 
številni Beograjčani so danes toplo 
pozdravili predsednika državnega 
sveta Nemške demokratične repu
blike in prvega tajnika enotne so
cialistične stranke Walterja Ul- 
brichta, ki Je prispel s soprogo na 
enotedenski uraden obisk v Jugo
slavijo.

Po uradnem ceremonialu na želez
niški postaji je predsednik Tito 
pred mikrofonom jugoslovanske ra
diotelevizije zaželel dobrodošlico vi
sokemu gostu iz Vzhodne Nemčije, 
s katero vežejo Jugoslavijo mnogi 
skupni interesi, predvsem napori za 
zagotovitve miru na svetu, skupna 
borba proti fašističnemu divjanju 
in za stvar napredka in socializma)).

Tito je Izrazil prepričanje, da bo 
obisk nov prispevek k vsestranski 
krepitvi prijateljskih odnosov med 
obema državama, narodoma in par
tijama.

Walter Ulbricht se je zahvalil za 
prijateljski sprejem, sporočil po
zdrave ljudstva Vzhodne Nemčije 
narodom Jugoslavije ter poudaril, 
da narode obeh držav vežejo skupni 
interesi, ki so graditev socializma 
in zagotovitev miru. Mi cenimo ju
goslovanske pobude na tem področ
ju, posebno pa še glede (izajamče- 
nja evropske varnosti)), je dodal 
Ulbricht, ki je priznal, da sta v tem 
stoletju bili dve uničevalni svetov
ni vojni sproženi z nemškega ozem
lja. «Mi smo s tega potegnili nauk, 
da je na nemškem ozemlju potreb
na politika miru in demokracije, 
premagovanja reakcionarnih milita
rističnih tendenc. Zato smo drugi 
nemški državi, zahodnonemški zvez
ni republiki, predložili predlog o 
razorožitvi, normalizaciji naših od
nosov za miroljubno življenje obeh 
nemških držav druge ob drugi. Sa
mo politika, ki temelji na realno
sti, je v interesu nemškega ljudstva 
in ostalih evropskih narodov. Ve
seli nas, da v tem pogledu soglaša

šo, kjer ga je sprejel predsednik 
Johnson. Medtem se je zahodno
nemški zunanji minister Schroeder 
sestal z drugimi ameriškimi funk
cionarji. Predsednik Johnson in Er
hard sta se po poldrugi uri privat
nega pogovora pridružila ostalim 
članom obeh delegacij.

Kakor so izjavili uradni predstav
niki, sta Johnson in Erhard po
drobno pregledala nekatera vpra
šanja, zlasti pa sta govorila o 
NATO, o nemških naročilih ameri
škega vojnega materiala in o mož
nosti sodelovanja med ZDA in Za
hodno Nemčijo pri raziskovanju 
vesolja. Sporočili so tudi, da bo
sta državnika odšla jutri popoldne 
v Cape Kennedy, kjer si bosta 
ogledala ameriške vesoljske na
prave.

Zvedelo se je, da je Johnson 
predlagal Erhardu ustanovitev vi
soke komisije, katere naloga bi bi
la proučiti potrebno število atlant
skih sil, ki naj bodo razmeščene v 
Zahodni Nemčiji. V komisiji bi bi
li predstavniki ZDA, Zahodne Nem- 

skom in s tajnikom za obrambo Mc čije in Velike Britanije in bi ja- 
Namaro. Pozneje je odšel v Belo hi- | nuarja predložila svoje poročilo.
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RAZPRAVA V SKUPŠČINI OZN

mo tudi z Jugoslavijo,)) Je poudaril 
Ulbricht.

Ulbricht Je položil popoldne ve
nec na spomenik neznanega juna
ka na Avali zatem pa tudi venec 
na spomenik sovjetskim oficirjem 
in vojaškim veteranom, ki so izgu
bili življenje pri letalski nesreči ok 
tobra leta 1964 pod vrhom Avale.

Nocoj sta predsednik republike 
maršal Tito in njegova soproga v 
palači zveznega izvršnega sveta v 
novem Beogradu priredila sprejem

B B.

Erhard
v Washingtonu

WASHINGTON, 25. — Zahodno
nemški kancler Erhard, ki Je pri
šel v soboto v Washington, je začel 
danes posvetovanja z Deanom Ru-

Južni Afriki naj se odvzame 
mandat nad Jugozahodno Afriko

NEW YORK, 26. — Danes se je nadaljevala splošna raz
prava v glavni skupščini Združenih narodov. Malezijski mini
strski podpredsednik Abdul Razak je poudaril, da je treba 
sprejeti Kitajsko v OZN, toda ne da bi izključili formoškega 
predstavnika. Zavzel se je tudi za mirovna pogajanja v Viet
namu, za pobudo velikih držav.
glede razorožitve in proti širje
nju jedrskega orožja, za regio
nalne načrte, za gospodarski 
razvoj in potrditev U Tanta za 
glavnega tajnika OZN. Izrekel 
je nato podporo svoje vlade za 
sklicanje konference azijskih 
držav, ki naj bi se zavzemala 
za stike med vojskujočimi se v 
Vietnamu.

Češkoslovaški zunanji minister 
Vrelav David je nedavne ameriške 
predloge glede Vietnama označil za 
neiskrene in bobneče izjave in je 
dodal, da vse kaže, da se ZDA pri
pravljajo na dolgo vojno, ker so 
pripravljene ostati v Južnem Viet
namu in napraviti iz njega od Skoč
no desko proti narodnoosvobodil
nemu gibanju tega področja. Pono
vil je tudi predlog za vseevropsko 
konferenco.

Južnoafriški predstavnik je za
grozil, da bi v Jugozahodni Afriki 
nastala zmeda in revščina, če bi 
skušala OZN odvzeti Južni Afriki 
mandat nad tem ozemljem.

Kolumbijski zunanji minister Je 
poudaril važnost, ki jo latinsko
ameriške države pripisujejo gospo
darskemu razvoju in načelu nevme- 
šavanja.

Indijski zunanji minister Sing Je 
pozval Združene narode, naj napra 
vijo konec zatiranja v Jugozahodni

Afriki. Podprl Je afriško-azijski 
predlog, naj OZN prevzame nepo
sredno upravo Jugozahodne Afrike 
in naj prekliče mandat, ki ga je 
leta 1921 Društvo narodov poverilo 
Južni Afriki.

Zadnji govornik je bdi ekvadorski 
zunanji minister, ki Je obsodil voj 
no v Vietnamu in vse jedrske eks
plozije. Razprava se bo nadaljevala 
jutri zjutraj.

Že v soboto ponoči Je skupščina 
sklenila, da bo sprejela na dnevni 
red predlog sovjetskega zunanjega 
ministra Gromika. ki se tiče tren 
vprašanj, in sicer; opustitev voja
ških oporišč na tujih ozemljih, ob
veznost držav, da se odrečejo vsem 
ukrepom, ki bi mogle ovirati spo
razum proti širjenju jedrskega o- 
rožja ter obsodbo vse oblik vme
šavanja v notranje zadeve drugih 
držav. Glavna skupščina je si reje- 
la celoten dnevni red, ld obsega 96 
točk.

Iz Džakarte so javili, da je pred. 
sednik Sukamo odobril ponoven 
vstop Indonezije v OZN, potem ko 
mu Je zunanji minister Malik no 
ročal o svojih razgovorih v New 
Yorku.

Vzhodnonemška vlada je po bol
garski delegaciji Izročila tajništvu 
OZN spomenico, s katero obrazlo- 
žuje svoje stališče, do številnih važ
nih dejavnosti Združenih narodov.

kajti bila je resnično «relikvija», 
kot se je izrazil bivši borec, ki mu 
je bila poverjena čast, da jo na to 
svečanost prinese.

Kakor je biio napovedano, se je 
slovesni del sporeda začel ob 11. 
uri. Po kratkem pozdravu je pre
vzel besedo predsednik Zveze bor
cev Hrvaške Marko Belinič, sledil 
je govor predsednika ANPI Arriga 
Boldrinija. Nato so prebrali reso
lucijo, ki so jo navzoči sprejeli s 
ploskanjem. Resolucija med drugim 
pravi:

Mi borci narodnega in nacional
nega odpora in borbe proti fašiz
mu nadaljujemo danes veliko delo 
miru, bratstva med narodi za bolj
še življenje za vse ljudi brez raz
like na pleme, narodnost in versko 
prepričanje, smo se zbrali v žum- 
berku pri Zagrebu, kjer je bil pred 
25 leti ustanovljen partizanski od
red ((Matija Gubec«, začetek narod
noosvobodilne vojske v Jugoslaviji. 
Počastili smo spomin hrabrih si
nov in hčera Jugoslavije, ki so 
padli v neenakem, vendar pa zma
govitem boju proti fašizmu, skup
no s tovariši Italijani, ki so se bo
rili v enotah NOV. Prav tako smo 
počastili spomin vseh znanih in ne
znanih borcev, ki so v tem stolet
ju padli na barikadah, v zaporih, 
v spopadih in stavkah po vsem 
svetu. 25-letnica upora narodov Ju
goslavije, 21-letnica osvoboditve Ita
lije, 20 in več let graditve novih 
družbenih odnosov v Jugoslaviji, 
velike zmage naprednih in demo
kratičnih sil Italije jasno kažejo, 
da je obveza vsakogar, predvsem 
pa tistih, ki so nosili zastave bor
be proti fašizmu, da na vsakem 
koraku nadaljujejo ta boj prav ta
ko kot proti njegovemu militari
stičnemu odrazu v Vietnamu, kjer 
imperialisti bombardirajo in poži
gajo vasi in mesta ljudstva ki se 
je dvingilo v borbo proti kolonia
lističnemu suženjstvu in bedi.

To je povzročilo težko mednarod
no stanje proti kateremu protesti
ralo predstavniki vlad ln tudi cer
kvenih oblasti in vsi tisti, ki Jim 
je pri srcu mir. Zato se vsem na
rodom in vsem vladam nalaga od
ločna obveznost, da dosežejo svo
bodo, mir, enakost, enotnost in ne
odvisnost Vietnama. Obsojamo na
pad na Vietnam. Obsojamo meša
nje v pravico katerega koli naro
da. da sam odloča o svoji usodi.

Zahodna Nemčija gradi svojo po
litiko na militarizmu in na zamisli 
o veliki Nemčiji: na priznava me
ja, ki jo obvezujejo iz druge sve
tovne vojne. Nacistične sile organi
zirajo teroristične napade v Južni 
Tirolski na škodo italijanske repu
blike, enako kot izzivajo in ubijajo 
državljane in predstavnike Jugosla. 
vije v sami Nemčiji. Iz tega jasno 
izhaja, da je nujna skupna borba 
proti nemškemu militarizmu in 
neonacdzmu. Svet je priča utrditve 
protiblokovske politike neuvrščanja 
in aktivnega sožitja. Narodi Jugo
slavije in Italije odločno podpirajo 
borbo za mir in za enakopravne 
odnose med narodi.

Zgodovinska resnica je, da so de
mokratične sile odporniških gibanj 
in delovnih ljudi zavestno prevzele 
lastno usodo v svoje roke in da 
bodo do zmage nadaljevale boj za 
blaginjo človeka, za mir in demo
kracijo.

Delavci, partizani Italije in Jugo. 
slavije so prepričani, da morajo 
skupno z drugimi narodi razširiti 
fronto solidarnosti, bratstva in pri
jateljstva. To srečanje med ’-arti- 
zani Zagreba in zelo številne itali
janske delegacije je samo začetek 
pobude, ki bo prinesla svoje plo
dove.

Prepričani smo, da bodo s še šir
šim medsebojnim spoznavanjem 
prišla do izraza sorodna politična 
in ideološka stališča za vedno kon
kretnejši in aktivnejši boj proti 
vsakemu fašističnemu oživljanju. 
Vodstva ANPI Milana in Lombar
dije, kakor tudi zveza združenj 
borcev Zagreba slovesno pozivajo 
vse organizacije in sile, ki so se 
v Evroni borile proti nacifašizmu, 
naj se jim pridružijo v enotno 
fronto za mir, svobodo in enakost 
med narodi. Nadalje se obvezujejo, 
da bodo dale pobudo za različne 
oblike sodelovanja, še posebej pa 
da bodo prihodnja leta organizira
le evropsko srečanje bivšin borcev 
odnroniških gibanj.

Borci in antifašisti, mladina in 
državljani!

V imenu tistih, ki so padli v bor
bah, na mučiliščih Jugoslavije in 
Italije, na ulicah Zagreba ln Milana 
in po vsej Evropi, odporniško gi
banje odločno nadaljuje bitko za 
mir, proti vojnim hujskaškim impe
rialistom in rasistom, ki zastnn- 
ljajo mednarodne odnose in rušijo 
brastvo med narodi.

Mladinci in mladinke, mi ld smo 
preizkusili strahote fašizma, de
portacije v uničevalna taborišča, mi 
ki smo izkusili zversko mučenje 
gestapovcev, moramo skupno na
daljevati boj za rešitev človeštva 
pred atomskim uničenjem. Vaša 
odločnost v tej borbi bo največje 
priznanje milijonskim žrtvam, ki so 
padle za ideale miru.

Skupno z ramo ob rami stopaj
mo dalje in povsod, dokler ne do
sežemo vzvišenega cilja enakoprav
nosti teh narodov in vseh narodov 
v miru, v svobodi in socializmu.«

F. C.

(Nadaljevanje na 4. strani)

Rodezija
SALISBURY, 26. — JužnorodezIJ- 

ski rasist Smith je danes tretjič 1n 
zadnjič sprejel britanskega tajnika 
za Commonwealth Bowdena. Po 
sestanku, ki je trajal eno uro, so 
objavili kratko sporočilo, ki Jav
lja, da bo Bowden odpotoval v sre
do v London, kjer bo poročal o svo
jih razgovorih. Po mnenju politič
nih krogov v Salisburyju kaže krat
ko sporočilo, da so razgovori zašli 
v slepo ulico.



PRIMORSKI DNEVNIK
2 — 27. septembra 1966

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 22.5, najnižja 14.9, ob 19. uri 
19.8; zračni tlak 1017.2 stanoviten, 
vlaga 70 odst., nebo jasno, morje 
mimo, temperatura morja 21 2 stopinje Tržaški dnevnik Danes, TOREK, 27. septembra

Damijan
Sonce vzide ob 5.58 in zatone ob 
17.58. Dolžina dneva 11.56. Luna 
vzide ob 17.30 in zatone ob 3.18

Jutri, SREDA, 28. septembra
Venčeslav

IZJAVE SINDIKALNIH PREDSTAVNIKOV TRSTA IN GENOVE

Upoštevanje vloge sindikatov delavcev 
pri bistvenih vprašanjih načrtovanja
Zanimiva izjava tajnika NDZ-CGIL Calabrie - Zagotovilo ministra, da se 
bodo posvetovali s sindikati in jih obveščali o nadaljnjem razvoju vpra

šanja - Ministrov pesimizem glede ladjedelnice Sv. Marka
(Nadaljevanje s 1. strani)

tovo prišel do izredno negativnih 
zaključkov za ladjedelnico Sv.
Marka.

Med prvim sestankom kot tudi 
med skupnim sestankom z genov
skimi sindikalisti je minister spre
jel na znanje, da ni razlogov za 
delitev med delavci obeh mest in 
je poudaril nujnost, da se najdejo 
rešitve, ki ne smejo poslabšati, 
marveč morajo izboljšati gospodar
ski položaj pomorskih mest.

Minister Je nato govoril o sploš
nem razvoju drugih dežel in zlasti 
o razvoju Trsta, o njegovem pri
stanišču in industrializaciji ter iz
javil, da bi vsak morebitni ukrep, 
ki bi zmanjšal sedanjo industrijsko 
zmogljivost in zaposlitev, morali 
izvesti, šele ko se bodo začele nove 
dejavnosti. Sporočil je tudi, da se 
bo njegovo ministrstvo v prihod
njih dneh posvetovalo z vsedržav
nimi sindikalnimi organizacijami de
lavcev.

Delegacija CGIL iz Trsta je spre
jela na znanje izjavo ministra in 
potrdila nujnost ponovne preučitve 
preureditve ladjedelniške industri
je, poudarila je, da bi v okviru 
stvarne in učinkovite reorganizaci
je tudi ladjedelnica Sv. Marka mo
rala najti svoje mesto, kot pričaku
jejo Tržačani in v skladu z mož
nostmi mednarodnega in notranje
ga tržišča. Glede ostalih predlogov 
ministra pa CGIL ostaja na stali
šču popolnih prostih rok, ker pri
čakuje sklepe in stališča CIPE kot 
tudi globalen načrt za Trst.

Sindikalni predstavniki obeh 
mest, je zaključil svojo izjavo taj
nik tržaške CGIL Calabria, so v 
zaključku zahtevali, naj se skličejo 
napovedana posvetovanja že v pri
hodnjih dneh, tako da bodo lahko 
učinkovita za dokončne sklepe.

Generalni tajnik Delavske zborni, 
ce Carlo Fabricci pa je izjavil, da 
so upoštevali, čeprav nekoliko 
pozno, posredovanje proračunskega 
ministra glede vprašanja ladjedel- 
ske industrije. Končno se je razu
melo, da je nujna razprava s sin
dikati, ko se govori o programira
nju, in to še zlasti, kadar gre za 
zaposlitev in tržaško gospodarstvo. 
Ministru smo obrazložili načela, 
katerim se ne bomo nikoli mogli 
odpovedati: ladjedelnico Sv. Marka 
je treba modernizirati, obnoviti in 
Jo konkurenčno usposobiti, tovar
no strojev je treba voditi v okviru 
IRI. Izjavili smo tudi, da smo pri. 
pravljemi na vsako razpravo, ki naj 
bo usmerjena v rešitev perečih tr
žaških vprašanj, pri čemer pa ne 
moremo privoliti v zavlačevanja, 
zato da bi prešla v miru volilna 
razdobja. Zavračamo tako prvi kot 
drugi načrt IRI, ker nista v skla
du z zahtevami delavcev Sv. Mar
ka, tržaških delavcev na splošno in 
tržaškega gospodarstva.

Delegacija CISL je sporočila, da 
se bo v četrtek sestal izvršni od
bor sindikata kovinarjev, ki bo raz
pravljal o nadaljnih ukrepih in o 
nujnosti nagle rešitve, do katere ne 
sme priti v razdobju preko 15 dni 
Istočasno so- sindikalni predstavni 
ki izjavili, da je dobljena prva bit 
ka, ko so skušali odstraniti od re 
Sevanja vprašanj sindikalne pred 
stavnike in neposredno zainteresi 
rane delavce.

Tudi sindikalni predstavniki iz 
Genove so po sestanku dali svoje 
izjave, pri čemer je značilno, da 
Je stališče CGIL glede osnovnih 
vprašanj dokaj podobno stališču 
tržaških sindikalnih organizacij, 
medtem ko sta CISL in UIL bolj 
povezani z zaščito krajevnih genov
skih interesov.

Izjava genovske CGIL poudarja 
naslednje kritike:

1. Ni povezave med razvojem 
ladjedelske industrije in širšim 
vprašanjem pomorskega 
ter pristanišč.

2. Predvidene so nezadostne in
vesticije in ne omenjajo se vpraša
nja kontinuitete proizvajalnega ci
klusa, zaposlitve in gospodarske 
strukture prizadetih področjih. Za
to so sindikalni predstavniki ge
novske CGIL zahtevali, da se za
časno prekine vsak ukrep glede iz
vajanja načrta, da se omogoči po
novna proučitev med CIPE in vse
državnimi sindikalnimi organizaci
jami. Treba je tudi sklicati konfe
renco sindikalnih organizacij, kra
jevnih ustanov in ministrstva za 
državne udeležbe, da se določijo 
krajevna vprašanja v skladu s 
splošnim vsedržavnim gospodar
skim razvojem.

Delegacija genovske CISL pa Je 
izjavila, da zahteva od ministra, da 
ne zavzame nobenega stališča gle
de lokalizacije «Italcantieri» odnosno 
premestitve tovarne Dieselovih mo

torjev, ki ne bi temeljile na gospo
darskih osnovh, ali ki ne bi bile 
resnično v okviru splošnega gospo
darskega razvoja. Tudi CISL je za
htevala sklicanje omenjene konfe
rence, pri čemer pa naj ostanejo 
v veljavi pristojnosti deželnega od
bora za programiranje.

Predstavniki UIL pa so v bistvu 
govorili samo o zaščiti genovskih 
interesov in zahtevali okrepitev ge
novskih podjetij IRI, posvetovanje 
s sindikati glede genovskega gospo
darstva, zahtevali sedež «Italcantie- 
ri» za Genovo, rešitev drugih vpra
šanj pa povezali z zvišanjem šte
vila zaposlenih v družbi Ansaldo.

M. D.
Odgovor poslanki Bemetičevi

Ni razlogov 
za spremembo 
volilnih okrožij

prometa

Minister za notranje zadeve je 
odgovoril poslanki Bemetičevi na 
njeno vprašanje glede razpisa bo
dočih pokrajinskih volitev na Trža
škem in glede vprašanja določitve 
volilnih okrožij, ki po mnenju po
slanke, ne ustreza določitvi, ki jo 
predvideva zakon. Potem ko mini
ster pravi, da se bodo pokrajinske 
volitve v Trstu vršile skupno z 
upravnimi volitvami v jeseni, ko 
bodo tudi občinske volitve v Trstu 
(prav pred nekaj dnevi smo poro
čali, da je prefekt določil, da bodo 
pokrajinske in občinske volitve 27. 
in 28. novembra), minister poudar
ja, da so bila sedanja volilna okrož
ja za pokrajinske volitve določena 
leta 1961. Po mnenju ministra, te
melji ta določitev na razdelitvi vo
livcev v pokrajini, na volilnih o- 
krožjih, ki obsegajo področja, na 
katerih prebiva povprečno število 
volivcev posameznega volilnega o- 
krožja. Poleg tega pa, da se je upo
števala tudi teritorialna enotnost 
volilnih okrožij v zvezi z njihovimi 
zemljiškimi, gospodarskimi in so
cialnimi značilnostmi ter upošteva
joč tudi bližino volilnih sedežev in 
prometnih zvez.

Pri tem pa Je treba upoštevati, 
pravi minister, da nekateri pre
miki 3BWWvalstva, ki .sp se poja
vili v zadnjih letih zlasti iz sredi
šča mesta Trsta v predmestne re- 
zidencialne četrti, niso bili takega 
obsega, da bi upravičili spremem
bo sedanjega stanja volilnih o- 
krožij.

Sestanek deželnih 
predstavnikov strank 
levega centra

V uradu predsednika deželne u- 
prave dr. Berzantija so se sestali 
politični predstavniki strank leve
ga centra, ki sestavljajo deželni 
odbor.

Poleg predsednika Berzantija in 
podpredsednika Giacomettija, so 
se sestanka udeležili namestnik 
deželnega tajnika KD Botteri, de
želni tajnik PSI odv. Fortuna, na
čelnik Skupine deželnih svetoval
cev PSI Moro, deželni tajnik in 
načelnik skupine deželnih sveto
valcev PSDI odv Devetag in de
želni tajnik PRI Di Re.

Na sestanku so govorili o poli- 
tično-upravnem delovanju deželne 
uprave pred začetkom zasedanja 
deželnega sveta, ki se bo začelo 
v soboto, 1. oktobra. Hkrati pa so 
proučili in sprejeli obveznosti za
konodajnega značaja, ki jih bosta 
na osnovi sprejetega programa v 
prihodnjih mesecih sprejela dežel
ni odbor in svetovalska večina, ki 
ga podpira.

hn.tifpS * U™™: 5?L?tra,nk. - volitvah in kibru lani. Pogajanja za novo po
godbo so vodile sindikalne organi
zacije in ARA (deželno združenje 
avto šol). Ta pogajanja so se več
krat razbila. Pozneje se je zdelo, 
da bodo delodajalci podpisali spo
razumno sprejeto besedilo nove po
godbe, toda v zadnjem trenutku so 
delodajalci prelomili že sprejete ob
veznosti ter poverili dvema izve
dencema nalogo, da se zavzameta 
za sestavo nove pogodbe. Spričo 
tega so sindikalne organizacije skle
nile, da se zaostri sindikalna borba.

Sestanek paritetnega
odbora PSI-PSDI

Sinoči se je na sedežu socialde
mokratske sekcije pri Sv. Soboti 
sestal paritetni odbor, ki ga se
stavljajo predstavniki PSI in PS
DI Sestanka sta se udeležila med 
drugimi tajnika PSI in PSDI Ar- 
naldo Pittoni in Oberdan Pieran- 
drei.

Na skupni seji so predstavniki 
obeh strank razpravljali pretežno 
o tehničnih vprašanjih, ki zadeva
jo obe stranki pri skupnem na
stopu na prihodnjih občinskih ;n 
pokrajinskih volitvah, Ta tehnič
na plat obravnavanja skupnega 
nastopa na volitvah ne pomeni 
seveda, da so že rešena načelna 
vprašanja, ki pogajajo nastop o-

devajo, kot je znano, sprejem do
ločenih zahtev v prid tržaškega 
gospodarstva s strani rimske vlade.

PSIUP zahteva izredno 
sejo občinskega sveta

Občinski svetovalec PSIUP dr. 
Pincherle je poslal županu dr. 
Franzilu pismo, v katerem ga po
ziva, naj takoj skliče izredno se
jo občinskega sveta, da se prouči 
stališče, ki ga mora občinska u- 
prava zavzeti v obrambo ladje
delnice Sv. Marka in Tovarne 
strojev Sv. Andreja.

Dokler ne zapade mandat seda
njemu občinskemu svetu, pravi 
dr. Pincherle, je ta edini pred
stavnik vsega mestnega prebival
stva, katerega^ želje ne morejo 
tolmačiti ne župan ne tajništva 
strank, ki so z njihovim neposred
nim delovanjem in podrejenostjo 
povzročila sedanji resen položaj.

ZBOROVANJE KPI V SKEDNJU
Drevi ob 20.15 bo v Skednju na

sproti gostilne Baschin javino zbo
rovanje KPI. Govorila bosta ob
činska svetovalca Jole Burlo in 
Franc Gombač o temi: »Gospodar
ski položaj Trsta in stališče strank 
levega centra*.

PO RAZGOVORIH TRŽAŠKIH GOSPODARSTVENIKOV NA DUNAJU

Ugodne perspektive za gradnjo 
avto ceste čez gorovje Tur

Govorili so tudi o naftovodu za Avstrijo in o pli
novodu iz severnega Jadrana v srednjo Evropo

Na nedavnem potovanju po ne
katerih državah v tržaškem zaledju 
Je strokovno odposlanstva, ki ga 
je vodil predsednik trgovinske zbor
nice dr. Caidassi, navezalo živahne 
stike predvsem s predstavniki po
slovnih krogov avstrijske republi
ke. Na sestankih, ki so bili na Du
naju, je stekla beseda o vrsti go
spodarskih vprašanj, ki zadevajo 
sodelovanje med našim področjem, 
notranjostjo Italije in obdonavsko 
republiko. Med načetimi problemi, 
naj omenimo predvsem vprašanje 
cestnih povezav in pa vprašanje 
naftovoda in plinovoda s severne
ga Jadrana v notranjost Avstrije.

Glede cestnih povezav med Tr
stom in Avstrijo, so se na dunaj
skem sestanku pomudili zlasti ob 
vprašanju neposredne povezave čez 
gorovje Tur, ki bi predstavljala 
prometno žilo prvenstvene važnosti 
za tržaško pristanišče. Kakor je 
znano, gre zdaj pri tem vprašanju 
za kritje gradbenih stroškov, ki jih 
sama Avstrija menda ne zmore. V 
načrtu je, da bi za realizacijo te 
važne prometne žile zainteresirali 
Evropsko investicijsko banko, ki naj 
bi prispevala 30 odst. potrebnih fi
nančnih sredstev. Za kritje pre
ostalih 70 odst. predvidenih stro
škov, pa bi se lahko obrnili na za
sebne kapitaliste ali na vrsto bank. 
Tako bi lahko prišli do potrebnega 
denarja v razmeroma kratkem času 
(finančno tržišče je danes razme
roma likvidno), tako da bi z delom 
za gradnjo nove avto ceste lahko 
pričeli že v doglednem času. Grad
nja omenjene ceste bo stala po 
mnenju strokovnjakov približno šti
ri milijarde šilingov. Podrobnejši

Jutri skupščina 
nameščencev avto šol

Vse tri sindikalne organizacije — 
FILCAMS - CGIL - CISL in Came- 
ra Confederale del Lavoro pozivajo 
osebje vseh tržaških avto šol, da 
se udeležijo skupščine, ki bo ju
tri 28. septembra ob 20.30 na sin
dikalnem sedežu v Ul. Pondares 8.

Ponovno zborovanje vseh priza
detih uslužbencev avto šol nujno 
sledi popolnoma negativnemu sta
lišču, ki so ga zavzeli delodajalci 
do zahtev prizadetega osebja.

Kot je znano, je vsedržavna po
godba med prizadetim osebjem in
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Poslednje slovo 
od poK. Ivana Grbca
Svojci, številni domačini, znanci, 

prijatelji, stanovski tovariši in 
predstavniki Slovenske kulturno 
gospodarske zveze ter Glasbene ma
tice so spremili na zadnji poti po
kojnega Ivana Grbca, učitelja, glas
benega pedagoga, skladatelje in od
govornega urednika mladinske re
vije «Galeb». Dolg žalni sprevod 
se je razvil od hiše žalosti po ške- 
denjskih ulicah do škedenjskega po
kopališča. Krsta je bila vsa oblo
žena z venci svojcev, prijateljev,
SKGZ, Slovenske prosvetne zveze,
Glasbene matice ter uredništva 
«Galeba». Dolg je bil žalni spre
vod in lastniki trgovin ter javnih 
lokalov so priprli roloje v znak 
spoštovanja do pokojnika, toda ni
ti pred pokojnikovim domom, niti 
na pokopališču ni bilo slišati ža- 
lostinke v zadnji pozdrav, za slovo 
od zaslužnega učitelja, skladatelja 
in glasbenega pedagoga, ki je svoje 
življenje posvetil vzgoji naše mla
dine.

Na pokopališču sta se pred odprtim 
grobom poslovila od pokojnika uči
telj Miro Preši in prof. Gojmir

Demšar. Miro Preši je med dru
gim dejal: «Pokojni Ivan ni bil le 
učitelj pedagog, pač pa so rojenice 
položile v njegovo zibel tudi liro, 
na katero je v svojem življenju 
močno zabrenkal in ustvaril dela, 
ki so se razraščala na glasbenem po. 
lju. Bil Je glasbeni pedagog, ki je s 
svojim znanjem priskočil povsod 
na pomoč ko je bilo treba.«

Prof. Demšar pa je med drugim 
dejal: «Pri snovanju in oblikova
nju naše glasbene kulture si je 
pokojni skladatelj pridobil ogrom
no zaslug. Napisal je številna dela 
z raznih področij glasbenega ust
varjanje, a v prvi vrsti se je 
posvetil zborovski pesmi.... Šte
vilna dela pokojnega skladatelja so 
ostala v rokopisih, saj ga njegov 
skromen, vase zaprt značaj ni 
vzpodbujal, da bi jih objavil. Po
leg svojega dela v šoli je pokojni 
Ivan Grbec še vedno našel čas za 
vodstvo mladinskih zborov, vrsto 
let pa se je udejstvoval kot pe
dagog v Soli Glasbene matice.«

Naj bo našemu zaslužnemu možu 
lahka zemlja.
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OB PRISOTNOSTI MINISTRSKEGA PODTAJNIKA AGRIMIJA

Zaključek vsedržavnega kongresa 
italijanskih komercialistov

Pri izvajanju gospodarskega načrta je treba upoštevati strokovno 
mnenje komercialistov - Brzojavka predsedniku republike Saragatu

Nedeljskega svečanega zaključ
ka, Ifji.;,vsedržavnega kongresa ita
lijanskih komercialistov se je ude
ležil tudi predstavnik vlade!, pod
tajnik zakladnega ministrstva A- 
lessandro Agrimi. Podtajnik je v 
krajšem nagovoru naglasil, da 
preživlja naše področje težke ča
se. V trenutku, je nadaljeval go
vornik, ko se z važnimi vpraša 
nji okoli Trsta ukvarjajo najviš
je politične oblasti v državi, gre 
Trstu živo in občuteno voščilo 
vsega italijanskega življa.

Govornik se je nato dotaknil 
nekaterih problemov, ki zadevajo 
gospodarsko načrtovanje in izva
janje petletnega gospodarskega 
načrta. V tej zvezi je pripomnil, 
da se je najnovejši načrt pričel 
izvajati nepopolno in tudi z več
jo zamudo, kar je dejansko že 
povzročilo določeno škodo vsemu 
narodnemu gospodarstvu. To za
mudo bo treba z.daj nadoknaditi, 
je zaključil govornik, pri tem pa 
bodo lahko v veliko pomoč prav 
gospodarski izvedenci, med kate
re spada prav kategorija komer
cialistov.

Na koncu svojega dela je kon
gres sprejel spomenico, ki obsega 
štiri točke. Prva točka se nanaša 
na zahtevo, naj bi vladni organi 
pri sestavljanju in izvajanju go
spodarskih načrtov v prihodnje 
tesneje sodelovali odnosno upošte
vali strokovno mnenje komercia
listov, V ostalih treh točkah za
htevajo komercialisti za svojo ka
tegorijo večjo neodvisnost in sa
mostojnost pri reševanju nekate
rih vprašanj na specializiranem 
področju, na katerem se ti udej
stvujejo. Na koncu so s kongre
sa naslovili na predsednika repu
blike, ki se je tudi sam pred leti 
udejstvoval kot komercialist, po
zdravno brzojavko, v kateri se 
poudarja pripravljenost koogresi- 
stov na vsestransko sodelovanje 
z državo za gospodarski razvoj 
republike.

Delovanje deželne uprave
Predsednik deželnega odbora dr. 

Berzanti je s posebnim dekretom 
imenoval člane študijskega odbora, 
ki bo proučeval način, kako ravna
ti z zakonskimi določbami, ki uva
jajo olajšave v korist nerazvitih 
področij v deželi, člani odbora so 
podpredsednik dr. Giacometti, od
bornik za kmetijstvo Comelli, za 
industrijo in trgovino Marplllero, 
za javna dela Masutto, za urba
nistiko Leschiutta in za načrtova
nje Stopper, ter nekateri deželni 
funkcionarji. Zakon št. 614 z dne 
22. julija 1966 nakazuje 200 mili
jard lir za razdobje petih let ter 
predvideva vrsto posegov na področ
je kmetijstva, industrije, turizma 
in Javnih del; letos bodo izdali v 
ta namen 58 milijard 70 milijonov 
lir, prihodnje leto 39 milijard 380 
milijonov, v letu 1968 39 milijard 
380 milijonov, v letu 1969 41 mili
jard 380 milijonov ter v letu 1970 21 
milijard 790 milijonov.

Denarna sredstva, ki Jih bodo 
izdali v letošnjem letu (čez 58 mili
jard lir), so v celoti namenjena 
posegom v hribovitih področjih, kjer 
Dodo s temi sredstvi dokončali že 
začeta dela. Za zaključek del pri 
raznih izboljševalnlh delih v hribo
vitih področjih potrebujejo 7 mili
jard 456.000.000 lir za gradnjo in 
izboljšanje prometnih zvez 2 mi
lijard 592.910.000 lir, a za speljavo 
jarkov in vodovodov 1.157.794.000 
lir. To področje je zelo pri srcu de
želnemu odboru, še posebej pa od
borniku Stopperju, ki skrbi za go
spodarsko načrtovanje v deželnem 
merilu.

Včeraj dopoldne se Je sestal de
želni odbor za vprašanja predsed
stva, finance in proračun, ki mu

predseduje odbornik Cocianni. Na 
dnevnem redu zasedanja je bila 
razprava o zakonskem osnutku, ki 
uvaja Ustanovo za razvoj obrtni
štva ter urejuje gospodarski polo- 
žoj prizadetega osebja. V razpravo 
so posegli svetovalci Baclcchi, Del 
Gobbo, Metus, Morpurgo, Pellegrl- 
ni in šiškovič. Vsem je odgovoril 
odbornik za delo, socialno skrbstvo 
in obrtništvo Dal Mas, ki je pouda
ril, da se omenjena določila nana
šajo le na izrecno delovanje Usta
nove za obrtništvo, in ne morda za 
politiko deželnih organov do vpra
šanja, ki zadevajo obrtništvo. Iz 
razprave se je zvedelo, da je usta
nova že zaposlila več strokovnjakov, 
za katere velja pravilnik, ki ureju
je delovno razmerje državnih na
meščencev. Odbor bo o tem vpraša
nju razpravljal tudi na jutrišnji 
seji.

Danes dopoldne se bo pod pred
sedstvom dr. De Rinaldinlja sestal 
deželni odbor za pravilnik, ki bo 
nadaljeval z razpravo o posamez
nih členih deželnega pravilnika, ki 
urejujejo delo deželnega odbora. 
Stalna komisija za delo in social
no skrbstvo bo jutri obiskala za
vod za nerazvite otroke «Nostra 
Famiglla« v S. Vitu al Tagliamento, 
v popoldanskih urah pa bo v Vidmu 
na sedežu deželnega odbornlštva za 
kmetijstvo, sestanek odbornikov, ki 
se ukvarjajo s problemi hribovi
tih področij. Na dnevnem redu je 
razprava o novem državnem zako
nu o nerazvitih področjih v sred
njih in severnih predelih države.

Deželni odbornik za športna vpra
šanja Cumbat bo danes nadaljeval 
z razčlenjevanjem zakona, ki pred
videva gradnjo novih športnih na
prav v deželi. Danes se Je odbornik 
Cumbat na trgovinski zbornici se
stal s predstavniki športnega življe
nja v tržaški pokrajini.

Morski pes 
v Tržaškem zalivu

Zdi se, da poletne sezone še ni 
konec. To velja vsaj za nekatere 
kopalce, ki so si včeraj popoldne 
privoščili toplo sonce in šli na 
kopanje v kriiki portič. Toda le 
malo časa so se kopali, kajti za
gledali so, približno 300 metrov 
od obale, štiri metre dolgega mor
skega psa, ki je nadaljeval svoje 
• križarjenje, proti Trstu.

Železna cev ranila 
delavca v pristanišču

Nekaj pred 11.45 se je ponesre
čil na delu 57-letni delavec Augusto 
Toffain iz Sv. Ane 58.

V boinišniei, kjer so ga sprejeli 
na nevrokirurški oddelek s progno
zo okrevanja v 10 dneh, je Toffain 
povedal, da je delal v skladišču 64 
v novem pristanišču za neko pri
staniško družbo, ko ga je zadela v 
glavo železna cev, ki je bila pritr
jena za kavelj žerjava.

načrt nove prometne žile bo izde
lan v nekaj tednih.

Dr. Caidassi je v zvezi s tem vpra
šanjem izrazil prepričanje, da bi 
lahko za financiranje nove avto ce
ste vzeli v poštev posojilo proti iz
daji primernega števila obveznic, 
ki bi jih lahko plasiral konzorcij 
denarnih zavodov. Avstrija se da
nes nahaja v finančnih težavah in 
ima poleg tega v delu avto cesto 
Dunaj — Beljak. V zvezi z napredo
vanjem italijanskih cest bi Avstrij
ci radi videli, da bi Italijani zgra
dili avto cesto do Brenerja, da bi 
bila tako zagotovljena nepretrgana 
zveza tudi od meje na jug.

Glede naftovoda so Avstrijci po
vedali, da bo vod do Schvvachata iz
peljan do leta 1969. Takrat bodo 
začeli po njem dobavljati petrolej, 
sprva v razmerju 6,6, pozneje pa 
8 do 10 milijonov ton surovin na 
leto. Na štajerskem nameravajo 
zgraditi večjo čistilnico, zamisel o 
zgraditvi manjšega obrata nekje na 
Koroškem pa je pred časom pro
padla. Kaže, da bo pri gradnji naf
tovoda in nove čistilnice na štajer
skem sodelovala tudi italijanska pe
trolejska družba ENI. Glede name
ravane speljave plinovoda se do
slej Avstrijci še niso mogli zediniti, 
kateri načrt naj bi uresničili. Goto
vo pa je, da bodo zaradi pomanjka
nja zadostnih zalog zemeljskega 
plina na domačih tleh v prihodnje 
čedalje bolj odvisni od dobav tega 
cenenega goriva iz tujine. Med dr
žavami, ki pridejo v poštev kot do
bavitelji metana, navajajo Avstrij
ci predvsem Sovjetsko zvezo, kot 
kupci goriva pa pridejo v poštev 
tudi Jugoslavija, Madžarska in če
škoslovaška. Po plinovodu s sever
nega Jadrana v notranjost republi
ke bi se avstrijska Industrija oskr
bovala z metanom iz Bližnjega vzho- 
ha in severne Afrike.

Glede vprašanja, kje naj bi po
stavili terminal za metanovod, se 
Avstrijci še niso odločili, ali naj se 
ta postavi nekje v deželi Furlaniji 
Julijski krajini (ENI je menda dala 
razumeti, da je pripravljena zgra
diti pred Tržičem posebno pristaja- 
lišče za posebne ladje, ki prevažajo 
naravni plin), ali pa v Kopru. Tudi 
zadnja varianta še vedno leži na de
lovni mizi predstavnikov avstrijske
ga gospodarstva, ki se bodo morali 
izreči o tem vprašanju v doglednem 
času.

Vladni komisar je včeraj spre
jel na vljudnostnem obisku dr. 
Palerma, vršilca dolžnosti prvega 
predsednika prizivnega sodišča.

Z vespo trčil v avto
Včeraj ob 8. uri so sprejeli na 

nevrokirurški oddelek glavne bol
nišnice 19-letnega trgovskega po
močnika Claudia Glessija iz Ulice 
Gravlsi 2/4, ki se je pri prometni 
nesreči ranil po desni temenici in 
obeh kolenih.

V bolnišnici, kamor so ga pripe
ljali z rešilnim avtom RK, je po
vedal, da je okoli 7.30 vozil po Ul. 
Flavia proti Sv. Ani svojo vespo 
TS 31164, ko je v višini Ul. Benus- 
si trčil v fiat 600 TS 4192, ki ga 
je vozil 28-letni Aldo Polsini iz Ul. 
Pergolesi 8 in ki je ravno tedaj ne
nadoma privozil iz Ul. Benussi.

Zdraviti se bo moral približno 
8 dni.

zid hiše v kateri stanuje. Sunek 
je bil tako močan, da so se odprla 
vrata in je vrglo žensko na cesto.

Pri padcu se je Furlaničeva ra
nila po čelu, desni nogi ter dobila 
močan pretres možganov. Z rešil
nim avtom RK so jo odpeljali v 
bolnišnico, kjer so jo sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s prognozo 
okrevanja v približno 20 dneh.

Požar delno 
uničil stanovanje

Včeraj okoli 19. ure je izbruhnil 
v četrtem nadstropju stavbe št. 6 
v Ul. Pindemonte požar, ki Je po
vzročil veliko škodo.

Prva, ki je opazila požar, je bi
la neka ženska, ki je takoj obve- 
stila~gasilce. Borba z ognjem je 
trajala skoraj tri ure. Kljub temu 
je požar popolnoma uničil spalni
co, v kateri je bilo dragoceno po
hištvo, obleke in drugi predmeti.

Vzroki požara niso še znani, ven
dar se zdi, da je prišlo do kratke
ga stika.

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega trgovske

ga tehničnega zavoda s slovenskim 
učnim jezikom v Trstu sporoča, da 
se prične šolsko leto 1966-67 1. okto
bra s šolsko mašo, ki bo ob 8.30 V 
cerkvi pri Sv, Ivanu,

Začetna šolska maša za dijake uči
teljišča bo 1. oktobra 1966 ob 8.30 
v cerkvi pri Sv. Ivanu.

Ravnateljstvo osnovne šole prt sv. 
Jakobu obvešča, da Je vpisovanje o- 
trok od I. do V. razreda vsak dan 
od 9, do 12. ure.

Prosvetno društvo iBarkovlJe* spo
roča staršem, da se l, oktobra letos 
prične baletna šola. — Vpisovanje 
od 17. do 18. ure vsak dan, razen 
sobote In nedelje, v prostorih Pro
svetnega društva Barkovlje, Ul. Cer- 
retto 12.

SIMFONIČNI KONCERT
V ČETRTEK V AVDITORIJU

V Četrtek ob 21. uri bo v Avdito
riju v Ul. Tor Bandena 4 simfonič
ni koncert orkestra gledališča Verdi 
pod pokroviteljstvom «Arte Viva» In 
SIMC. Dirigiraj bo Piero Šantl, so
delovala pa bosta pianist Carlo Pe. 
stalozza in gospa Nini Perno kot re- 
citatorka. Program obsega: Webcrn- 
Sechs orkester Suecke op. 6, Mali- 
piero — 6. koncert za klavir ln or
kester.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
v Trstu

Abonmaji za sezono 1966-67 so 
na razpolago v Tržaški knji
garni, Ul. sv. Frančiška št. 20, 
tel. 61-792.
Otvoritvena predstava bo 13. 
oktobra.

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 27. f. m. ob 
16. uri barvni film:

FOLLIE DEUROPA
(NOROSTI EVROPE)

Prepovedan vstop mladini pod 
18. letom!

Člani pevskega zbora Pro- 
sek-Kontovel iskreno čestita
jo Majdi in Darju Starcu ob 
rojstvu malega Andrejčka. 
Novorojenčku pa želijo obilo 
zdravja in sreče. Prav tako 
iskreno čestitajo tudi ostali 
člani prosvetnega druStva.

Čestitkam se pridružujeta 
tudi uredništvo in uprava 
Primorskega dnevnika.

Razna obvestila
Na združenju Italija ZSSR, Trst, 

Ul. S. NJcoJb 11. tel. 29403, je v te
ku vpisovanje za tečaje ruskega je. 
Zika v slovenščini vsak dan od 17 
do 20 ure. Tečaj se prične 16. okh> 
bra.

Pred domom se je 
zaletel z avtom v zid

V Ul. Bersezio se je sinoči nekaj 
pred 20.15 ponesrečila 30-letna go
spodinja Fiorentina Furlanič por. 
Alpin iz Ul. Bersezio 16.

Njen 32-letni mož Narciso se Je 
malo prej peljal v avtu po ozki in 
strmi Ul. Bersezio, na njegovi levi 
pa Je sedela Furlaničeva. V goto
vem trenutku pa je avtomobilist 
močno zavrl, da bi ne trčil v avto, 
ki je bil ustavljen, kar ga je drago 
stalo. Nenadoma je izgubil nadzor
stvo nad vozilom in se zaletel v

TRGOVINA 
S POHIŠTVOM

PUPIS
SESLJAN — TEL. 20269

Velika izbira SODOBNEGA 
POHIŠTVA — Lastna proiz
vodnja — Cene konkurenčne 
Ugodni plačilni pogoji.

Odprto tudi ob nedeljah.

Včeraj-danes

..............................."'"'""'"''H'.... .... .......... .................................................................. ........

Praznik grozdja v Boljuncu

Tudi letos je dolinska občina s 
sodelovanjem pokrajinske ustano
ve za turizem priredila v nedeljo 
v Boljuncu praznik grozdja. Lepo 
vreme, pester spored prireditve, 
grozdje in nov mošt so privabili 
veliko število gostov iz sosednih 
krajev in iz mesta. Popoldne je 
bilo v Boljuncu in precej daleč 
zunaj vasi povsod toliko avtomo
bilov, da je bilo težko najti pro
stor za parkiranje.

Na vaškem trgu so že dopoldne 
prodajali namizno grozdje po zni
žani ceni in točili letošnji mošt, 
zraven pa rezali sir, pršut in ku
hano gnjat, kuhali klobase ter to
čili staro vino. Ob vhodu v vas 
j« bil vrtiljak ina travniku vedno

zaseden, Veselo razpoloženje se 
Je začelo dopoldne na športnem 
igrišču z nogometno tekmo med 
moštvom .Brega, in gosti iz Ve
lenja. Predstavniki »Brega« so pri
čakali goste na mejnem bloku pri 
Fernetičih. V skupini iz Velemja 
so bili poleg nogometašev tudi 
člani godbe na pihala Rudarskega 
šolskega centra (skupno 83 mla
dih ljudi). Med potjo v Boljunec 
so krenili v Bazovico k spomeni
ku bazoviškim junakom in poča
stili njihov spomin. Preden se je 
začela tekma je zaigrala godba, 
po tekmi pa je bilo skupno kosi
lo v zadružni gostilni v Dolini, 
Po kosilu so gostom poklonili da
rila v spomin ma njihov obisk in

z željo, da bi se še videli.
Glavna prireditev je bila popol

dne. Najprej je godba iz Velenja 
pod vodstvom Andreja Tavšiča 
zelo lepo zaigrala vrsto skladb in 
navdušila občinstvo, ki bi kar na
prej poslušalo. Nato je nastopil 
moški pevski zbor »Kras.-Dol-Po- 
Ijane, ki je pod vodstvom Pavline 
Komel ubrano zapel nekaj narod
nih in partizanskih pesmi. Sledil 
jim je vokalni ikvartet s triom iz 
Doline, ki je s slovenskimi popev. 
kami žel priznanje občinstva. 
Prav tako je navdušila občinstvo 
folklorna skupina iz Aviana, ki 
jo vodi Federico Angelica. Lepo 
je izvajala zlasti furlanske narod
ne plese.

ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
26. septembra 1966 se Je v Trstu 

rodilo 18 otrok, umrlo pa Je 17 oseb.
UMRLI SO: 53-letni Carlo Anovaz- 

zl, 72-letnl Giuseppe Petetric, 86-let- 
nl Giovannl Pecchiarl, 71.letni Ales- 
sandro Luzzatto, 77-letnl Giuseppe 
Degrassi, 56-letnl Ferrucolo Bregant 
63-letni Antonio Martimcich, 84-letna 
Anna Hussu vd. Radella, 57-letna Ro
sa Sachs, 56-letna Carmela Grusovin 
por. Carli, 67-letni Odorico Ravalico, 
77-Jetna Maria Bicoiato por. Ram- 
pazzo, 66-letna Anna Ballarin por. 
Boccall, 38-letna Fierina Zancola por. 
Prelaz, 77-letnJ Ivan Grbec, Stefan 
Vercon, star 1 dan in Paola Vercon 
stara 22 ur

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

AlUAlabarda, Istrska ulica 7; Al 
Galeno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan); 
de Leltenburg, Trg sv, Ivana 1; Miz- 
zan, Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 0 30) 

Barbo-Carniel, Trg Garibaldi 4 
Croce Azzurra, Ul. Commerciale 26; 
Vielmettl, Borzni trg 12; G. Papo, 
Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz)

LADJE V PRISTANIŠČU
M. Berllngierl, B.lluno, Carso, Pe- 

gaso, Laura Lauro, VlminaJe, Liven, 
za, Stromboli, Ut Eatls, Saiipa II, 
Old Oak, Bamnock, M. U. Martimoli 
A. Dl Malo, Strale, Tony, Italia 
(It.), Ronald (Pa.), Ronda (Llban ), 
Brasov (Rum.), Dalmacija. Oruda, 
Krka, Vipava, Plod, Klek, N. Tesla, 
General Krasov, Visegrad (Jug.), 
State of Kerala (Ind.), Penelope, Pe- 
lpps, Georglos (Gr.), Iris, Al Fares, 
Ling Peleus (Li,).

Darovi in prispevki
V počastitev spomina g. učitelja 

Ivana Grbca daruje Leon Tavčar 
2000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok, učitelja 
Ivana Grbca darujejo družine Fonda 
3000 lir za Dijaško matico in 3000 
lir za Slovensko dobrodelno društvo

TRŽAŠKA KNJIGARNA
Tr«t « Ul. »v. Frančišku 20 

Telefon 61-792
Novo:
L. N. Tolstoj:
Vojna in mir I/IV 10.000 Ur

Mali oglasi
TRGOVINA pohištva Bruno — opre
ma za kuhinje in dnevne sobe iz (or- 
mike. Lastna izdelava. Fonderla St. 7 
(blizu bolnice).

IZLET IN FOTOGRAFSKI 
EX TEMPORE SPDT

SPDT vabi svoje člane, pri
jatelje ln mladino na Jesenski 
izlet 2. oktobra v dolino Mar- 
tUljkove skupine do bivaka Za 
Atom. Lepoti tega narodnega 
parka, kjer iz divje soteske z 
naravnima slapovoma nenado
ma preide narava na zelene 
livade obkrožene z mogočnimi 
vrhovi, bodo Jesenske tople 
barve dale še poseben čar.

Z Izletom je združen zani
miv ex tempore, ki naj bi z 
diapozitivi ohranil spomin na 
lep jesenski dan v planinah. 
Na društvenem večeru bodo 
nagrajene serije treh najbolj
ših diapozitivov.

Podrobnejše informacije ob 
vpisu za izlet v Tržaški knji
garni.

SOŽALJE
Odbor in učiteljski zbor Glasbe

ne matice izrekata svojcem globoko 
sožalje ob smrti Ivana Grbca, slo
venskega skladatelja in bivšega 
profesorja šole Glasbene matice.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 
so z nami sočustvovali ob težki 
izgubi naše zlate, nepozabne mame

Karoline Pahor 
vd. Pavlica

Posebna zahvala darovalcem cvet
ja in vsem, ki so jo spremili na 
njeni zadnji poti.

Družini Pavlica in Gel

Trst, 27. septembra 1966.

V nedeljo nas je za vedno zapu
stila naša draga mama in nona, 
84-letna

Ana Rodela
Pogreb nepozabne pokojnice bo 

danes ob 14.30 iz glavne bolnišnice.
Žalujoča hči Pavlina 

z družino
Trst, 27. septembra 1966.

Nazlonale 15.30 »FBI operazione gat- 
to» Technicolor. Hayley Mills, Dean 
Jones.

Exceislor 15,30 «La battaglia dl Alge- 
rl» Prva nagrada na filmskem fe
stivalu v Benetkah 1966. Prepove
dano mladini pod 18. letom.

Fenlce 16.00 «La caduta delle aquile» 
Barve De Luxe. George Peppard, 
Uršula Andress. Prepovedano mla
dini pod 14. letom.

Eden 15.00 17.25 19.50 22.20 «La cac- 
cla« Technicolor, Marlon Brando, 
Jane Fonda. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Grattaclelo 15.30 «11 tramonto dl un 
ldolo« Technicolor. Elke Sommer, 
Joseph Cotten.

Alabarda 16.30 «TanganJka» Teehnk
1 color. Ruth Romam, Van Heflin.
Fllodrammatico 16.30 «Madame X« — 

Technicolor. Lana Turner, Rlccardo 
Montalban.

Aurora 16.00 «R!flft internazionale«.
Cristatlo 16.30 «Mary Poppims« Tečnk' 

nlcolor. Film petih Oscarjev. Juli e 
Addams.

Garibaldi Danes počitek, jutri ob 
16.30 «Le meravigliosc donne del 
Giappone fantastico« Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Gapltol 15.30 «Rita la zanzara« Tech
nicolor. Rita Pavone, Laura Efri- 
kia-n, Gino Bramieri.

Iippero 16,30 »La cugina Famny» Pre
povedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16,30 «StamlIo ln Oliio im va- 
icanza«.

Vittorio Veneto 15.30 «Agente 007 o-
berazione Thunderball« Sean Con- 
hery, Claudlne Ager. Technicolor.

Aštra 17.00 «La pištola sepolta«,
Ideale 16.00 «Erasmo II lentlgglmoso« 

Technicolor. James Stewart, Candy 
Carol.

AUbazia 16.00 (cNottl roven-tl a To- 
8yo» Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Skedenj 16.00 «FollJe d’Europa» Pre
povedano mladini pod 18. letom.
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KRATKE VESTI IZ BENEŠKE SLOVENIJE

Prispevki za javna dela 
v malih hribovskih občinah

Po odhodu delavcev v tujini in turistov, so ostale vasi 
v Beneški Sloveniji in Karniji ponovno prazne

Počasi kapljajo razni prispevki, 
aU neposredno od države ali no
ve dežele, ali pa celo od izrednih 
Prispevkov posameznih ministr
ov na posredovanja poslancev 
'n senatorjev, ki jih volijo bene- 
j&i Slovenci, da bi mogle občine 
izvršiti vsaj najnujnejša javna de. 
1*. Finančna sredstva občinskih 
Proračunov zaležejo s težavo za 
Plače občinskih uradnikov.

* * •

Mostiček pri Tarpeču čez Abor- 
ho v špetrski občini je odneslo 

Pri lanskih velikih povodnjih. 
Zdaj je šele dala dežela občini 
finančno pomoč, da ta most spet 
*8radi. Uipamo, da še pred jesen- 
!kimi ali pa vsaj pomladnimi po
plavami. Dežela je dala tudi de
nar za popravilo ceste iz Aile v 
®ukin, kjer so najlepše njive. Za 
°Pojna dela je dala dežela šest 
bilijonov lir. * • •

Sv Lenart je drugi najpomemb
nejši kraj v nadiških dolinah, ki 
la malo zaostaja za špetrom. Za
to imajo že svojo ulično razsvet
ljavo, ki jo bodo potegnili tudi v 
druge sosedne vasi. Za ta dela so 
dobili tri milijone lir državnega 
Prispevka.

• * *

Vas Jagned potrebuje vodni re
zervoar, da bi sedanji vodovod 
dovajal dovolj vode v vse hiše. 
Zato ga bodo zidali z deželnim 
Prispevkom šest in pol milijona 
Ur, ki ga je dežela dala občini v 
Sv. Lenartu.

ga zastopništva sekcije za gorsko 
bonifikacijo sklenili dati nalog, 
naj se pripravijo načrti za vodo
vod v Beli v Reziji.

* • *

Dreka je tista občina, ki ji je 
davčna izterjevalnica zaustavila 
plačevanje občinskih plač, ker ni 
imela kritja, ker so njeni dohod
ki pod vsako še tako skromno 
proračunsko postavko. Dreka pa 
je tudi po drugi plati miljenec 
notranjega ministrstva v Rimu; 
nič hudega sicer, ampak le zato, 
ker državni socialdemokratski 
podtajnik Ceccherini nabere ne
kaj glasov tudi v Dreki, in je 
prav, da občina dobi majhne pod- 
porice tudi od notranjega mini
strstva vsaj za najnujnejša dela. 
Zato ji ne more nobena druga 
občina zameriti, da bo z dvema 
milijonoma notranjega ministrstva 
pokrpala največje luknje na svo
jih cestah.

• * *

V septembru so listi, ki se be

rejo v Furlaniji, opazili strahovi
to praznoto, ki je zavladala po 
Karniji, v Beneški Sloveniji in 
drugih krajih hribovske Furlani
je, ko so odšli najprej emigranti, 
ki so prišli za kratek čas domov, 
ter turisti, ki so bili v nekaterih 
hribovskih vaseh. Nenadoma se je 
vse izpraznilo in sta ostali Karni- 
ja in Beneška Slovenija tako pra
zni, kakor sta žal prazni vseh 
ostalih enajst mesecev v letu. 
■Prav nič Se ni zmanjšal odhod e- 
migrantov, ker so odšli vsi stari 
in so se jim pridružili še mladi 
delavci. To dejstvo je pretreslo 
vse, ki so brali v listih to žalost
no ugotovitev. Pa še to so ugoto
vili: turizem ni vse, ker so le 
nekateri kraji po svoji izredni le
poti privlačni za turiste, in ker 
od turizma še ne more živeti ve
lika množica ljudi celo leto, am
pak samo nekaj sto ljudi z dolo
čenimi kapitali in turističnimi ob
jekti. Kdaj se bo šele pričelo ču
titi delovanje dežele!

iiiiiHiiuiiiiiiiuiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMimtiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiittiiiiiiiiiiiiiimiiiitiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiii

Koprska obala 
polna turistov

20-letnica obstoja podjetja Slavnik - Občinski praznik v Idriji
Koprska obala je še zmeraj pol

na turistov. Izredno lepo vreme 
v septembru je napotilo gostin
ska podjetja, da so kar krepko 
podaljšala sezono Hotelske zmog
ljivosti so kar lepo zasedene, zla
sti v Zusterni, Portorožu in An
karanu. Opaziti je tudi precej go
stov iz vzhodne Evrope, predvsem 
iz Poljske. Včeraj in v soboto je 
bil po koprskih cestah zelo živa
hen promet. Topli sobotni večer 
je privabil na vrt hotela Jadran 
v Portorožu ogromno gostov, tako 
da si imel občutek, kot da si sre
di sezone v juliju ali avgustu. Za
radi lepega vremena je bil izred
no dober obisk na prazniku grozd
ja v Bujah in na tradicionalnem 
mornarskem krstu v Piranu. Ra
čunajo, da se je samo prireditve 
v Piranu udeležilo okrog 5000 lju
di. Nasploh računajo gostinci, da 
je bil letošnji september v finanč
nem učinku najuspešnejši v zad
njih °0 letih in da bodo prav za
radi tega zelo ugodne tudi konč
ne bilance.

O dobrem turističnem prometu 
poročajo tudi iz vseh drugih pre
delov Primorske, zlasti pa še s 
Krasa in iz Posočja. Tudi v Po
stojnski jami so v nedeljo zabele
žili močan obisk domačih in tu
jih turistov. Značilno je, da je 
do zdaj obiskalo Postojnsko jamo 
pol milijona ljudi ali kar 80 tisoč 
več ikot lani v enakem razdobju. 
V nedeljo je uprava jame izročila 
simbolično nagrado 500-tisočemu 
obiskovalcu g. Soldiju iz Cremo- 
ne.

Pičic je majhno naselje svetole- 
hartske občine, ki je ostalo brez 
mostu na svoji cesti, ker ga je 
Poškodovala povodenj. Dežela je 
tfala za ta mostič 750.000 lir.

* • *

Vasici Kal in Gorenja vas spa
data v vrsto gorskih vasi podbo- 
heške občine, saj ležita okoli 700 
metrov visoko. Imeli sta vodovod, 
ki ni ustrezal higienskim predpi
som. Dežela je nakazala znesek 
30 milijonov konzorciju za bonifi
kacijo predalpskih krajev Julij
skih Alp, ki bo z denarjem zgra
dil nov vodovod, ki bo dobavljal 
zdravo vodo ljudem v Kalu in 
Gorenji vasi.

• « •

Lanske povodnji so poškodo
vale cesto, ki pelje iz Briščev spo
daj v dolini v Bročano v Roncu. 
dežela je nakazala milijon 865 ti- 
•*6slir< da popravijo cesto, da-sei 
ljudje ne bodo več mučili. Sicer 
Pa so se že privadili, da je treba 
Precej časa čakati, da občina do
bi podporo za popravilo ceste.

* * *

Dela na važnem vodovodu za 
Belo peč gredo h kraju, kar se 
tiče prvega obroka del, ki stane
jo 30 milijonov in jih seveda ne 
bo plačala trbiška občina, ampak 
dežela na osnovi deželnega zako- 
ha za turistične namene. Prvi po- 
Koj za razvoj lepe doline Bele pe
či je seveda dober vodovod.

• * *

Na cesti Njivica Brdo-Mikotiči 
je že pred nekaj časa zasul velik 
zemeljski plaz cesto in omejil pro
met v eno samo smer. Zdaj so s 
Posebnim goseničarjem zravnali 
ter uredili cesto, da se spet razvi
ja reden promet.

Ministrstvo za javna dela pa je 
dalo posebni izredni prispevek 30 
milijonov lir za zgraditev ceste, 
ki bo preko prelaza Prijeska pe
ljala v Viskoršo in tako povezala 
Povirje Tera s porečjem Karnah- 
te. Ta cesta ni predvidena za se
daj med turističnimi cestami in 
je zanjo dalo denar ministrstvo 
za javna dela. Dejansko pa bo tu
di ta cesta koristila turizmu, ker 
se bo vsak rad popeljal po njej 
skozi te lepe kraje in še obiskal 
°be lepi predalpski dolini. Seve
da so to nenavadno rešitev z ve
seljem pozdravili vsi redki doma 
čini, ki so trenutno doma.

* * •

V Tolmeču so na seji upravne

IZPRED KAZENSKEGA SODIŠČA
V'

Sest mesecev zapora 
za sramotitev policistov

Koprsko avtobusno podjetje Slan 
nik je v soboto in v nedeljo pra 
znovalo 20-letnico obstoja in 15- 
letnico samoupravljanja. Ob tej 
priložnosti je bila svečana seja de. 
lavskega sveta, ki so se je udele
žili predsedniki občin Koper, Po
reč in Umag. V teh treh občinah 
ima podjetje Slavnik svoje obrate. 
Le redkokatero podjetje na kopr
ski obali je doseglo v zadnjih le
tih tako skokovit vzpon. Ob usta
novitvi je imel Slavnik vsega sku
paj 10 kamionov, zdaj pa razpola
ga z nad 100 najmodernejšimi av
tobusi ter z okrog 70 tovornjaki. 
Slavnikova vozila srečujemo na 
vseh cestah Jugoslavije in v do
mala vseh evropskih državah. 
Slavnik je dosegel velike uspehe 
zlasti v zadnjih petih letih, ko se 
je združil z umaškim podjetjem 
Istra avto in ustanovil obrat v 
Poreču. V teh letih se je bruto 
dohodek povečal od milijarde na 
skoraj štiri milijarde.

Na slovesnosti so nagradili štiri

najbolj zaslužne člane kolektiva. 
To so Stane Gulič in Ivan Ben
čič, ki sta nepretrgoma že 20 let 
pri Slavniku, ter šoferja Marijan 
Hmeljak in Vid Furlan, ki sta z 
voziloma mercedes prevozila mili
jon kilometrov.

* * *

Idrija je včeraj slavila občinski 
praznik v spomin na 26. septem
ber 1943, ko so v Cerknem usta
novili Vojkovo brigado. Na slav
nostni seji skupščine v Cerknem 
je govoril predsednik občine Ja
nez Dolenc o zgodovini partizan
skega gibanja v teh krajih in o 
povojnih dosežkih občine. Zlasti 
je naglasil uspehe idrijskega rud
nika, razvoj lesne in druge indu
strije, kakor tudi kmetijstva. Po
udaril je tudi skrb za življenjski 
standard občanov, saj imajo zdaj 
Idrija, Cerkno in drugi kraji lepo 
urejene trgovine ter razne gostin
ske in druge obrate. Nekaj več 
pa bo potrebno v prihodnje napra
viti za razvoj šolstva, kulture in 
športa. Slovesnosti se je udeležil 
tudi zvezni poslanec Jože Eržen, 
ki je predvsem govoril o izvaja
nju gospodarske reforme.

Ob občinskem prazniku so od
krili spominsko ploščo na sedežu 
krajevnega urada, kjer so se med 
NOB zbirali predsedniki novousta- 
novljene oblasti ter političnih or
ganizacij. Razen tega so odkrili 
še štiri plošče na raznih stavbah 
v Cerknem, kjer so imele štab po
samezne enote IX. korpusa.

* * •

Piranski muzej in specializirane 
organizacije še naprej intenzivno 
delajo na podmorskem raziskova
nju koprske obale. Doslej so od
krili vrsto za arheologijo pomemb
nih predmetov, glavna odkritja 
pa ' so vsekakor antična pristani
šča pri opekarni Ruda v Izoli, v 
Zusterni in v Simonovem zalivu. 
Raziskovanja so doslej obsegala 
izključno plitvino ob obali. Zdaj 
pa se bodo lotili novih področij, 
kjer naj bi se bile potopile antič
ne ladje

Goriško-benešbi dnevnik
KONEC POČITNIC TUDI ZA OBČINSKE MOŽE

Obsežni dnevni red za občinsko sejo 
ki bo v petek popoldne v Gorici

Občinski upravi v Sovodnjah bodo vrnili 6,5 milijona lir, ki ji pritičejo za pro
dano blago proste cone ■ Severno od letališča nap grade industrijska obrata

Občinski svet .Gorice se bo prvič o Gorici, za katerega je občinska 
po počitnicah sestal v petek 30. uprava prispevala nekaj nad pol

milijona lir (50 od sto), bodo tiska
li novega ter bodo svetovalci spet 
naprošeni, da odobrijo enak zne
sek. Za nastop Stalnega gledališča 
iz Trsta v UGG bodo prispevali 
170.000 lir, da bi pripravili dvo
rano.

Ob koncu bo prišel na vrsto o- 
bračun občinskih podjetij za leto 
1965, ki izkazuje 10 milijonov lir 
čistega dohodka, ustvarjenega z elek. 
trarno (okoli 8) in vodovodom (o- 
koli 2 milijona).

Med osebnimi zadevami naj ome
nimo svojevoljno ostavko socialne
ga asistenta Ivana Buzečana, za

poslitev dveh diplomiranih Juristov 
ter upokojitev nekaterih občinskih 
nameščencev.

Preteklo nedeljo popoldne je v 
dvorani Katoliškega doma v Go
rici nastopil elitni mešani akadem
ski pevski zbor «Tone Tomšiču iz 
Ljubljane. Njegov sloves v Gori
ci, saj je bil še dvakrat odlikovan 
na mednarodnem pevskem tekmo
vanju v UGG, kjer je tudi lani od
nesel prvo nagrado, je privabil na 
prireditev precej občinstva, ki je 
napolnilo dvorano.

že od samega začetka so odlični 
pevci navezali stik z občinstvom, 
ki se je stopnjeval zlasti v drugem 
delu, ko so zapeli vrsto narodnih 
pesmi. Program je bil pester in za
nimiv tudi v prvem delu, v kate
rem so dovršeno podali več tešjih 
pesmi. Burno ploskanje občinstva 
ob zaključku koncerta je pripra
vilo pevce, ki jih je vodil z znano 
spretnostjo njihov pevovodja M.
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USPELA AKCIJA KRIMINALNIH POLICIJ GORICE IN TRSTA

V goriski okolici odkrili orožje 
ki je bilo predmet cvetoče trgovine
Doslej trije priprti v Trstu in dva v Gorici - Orožje je bilo v dobrem stanju

Jutri v Sovodnjah 
seja občinskega sveta

Sovodenjski župan Jožef Ceščut 
je poslal občinskim svetovalcem 
vabilo za sejo občinskega sveta, ki 
bo jutri, v sredo ob 20 uri na žu
panstvu.

Na dnevnem redu je razprava o 
štipendijah za dijake z deželnim 
prispevkom in več drugih zadev 
upravnega značaja.

V NEDELJO V KATOLIŠKEM DOMU

Pevci Iz hfulrlfnne 
sc navdušili cltčinsivc

Na splošno željo so morali dodati več pes
mi - Sledila je prosta zabava v Novi Gorici

septembra ob 18.30. Zanj so na 
poprejšnjih sejah odbora pripra
vili obsežen dnevni red, ki obsega 
36 glavnih točk, med katerimi ni 
vštetih 9 sklepov odbora, ki jih 
mora odobriti svet, in pa 13 na
črtov o javnih delih, za katere bo 
občina kasirala sredstva na pod
lagi zakona od 1945. leta.

Med sklepi odbora naj omenimo 
prispevek občinske uprave za za
varovanje potnikov med njihovim 
prevozom ob priliki stavke šoferjev 
na mestnih avtobusih. Občinski u- 
pravi v Sovodnjah bodo izplačali 
6.5 milijona lir, ki jih je občina 
Gorica inkasirala za blago proste 
cone, prodano na področju občine 
Sovodnje med 11. junijem 1964 in 
31. decembrom 1965. Ta znesek pri- 
tiče občini Sovodnje na podlagi za
kona 313 od 26. avgusta 1964, ki 
daje občini Sovodnje pravico, da 
pobira trošarino na prodano blago 
proste cone. Nadalje bodo sveto
valci odobrili načrte za gradnjo 
kanalizacije po deželnem zakonu 
za skupni znesek 100 milijonov lir.
Potrditi bodo morali nadalje vso
to 2.9 milijona Ur za dostojen spre
jem Venlovcev, od katere bodo 
holandski organizatorji prispevaU
1.250.000 Ur. OdobriU bodo nadalje 
načrt za popravilo mostička v Pod- 
gori, za katerega je dežela skle
nila prispevati 90 odstotkov stro
škov, ki bodo znašali 28.5 milijo
na lir. NajeU bodo posojilo 50 mi
lijonov za izdelavo načrta ter ure
ditev Ul. sv. Mihaela. Podjetju 
Fontana bodo prodali po 500 lir
3.000 kv. m občinskega zemljišča 
severno od letališča, kjer bodo zgra
dili obrat za proizvodnjo sintetične 
mase. Podjetju Bressan pa bodo 
prodali 1.200 kv. m terena, na ka
terega bo podjetje preneslo svojo 
tiskarno ter zgradilo obrat za em
balažo. ObnoviU bodo pogodbo za 
otroški vrtec ONAIRC v Standrežu 
ter zvišali letni prispevek od 400 
na 600.000 lir. Pogodbe bodo obno- 
viU tudi za otroška vrtca v Pod- 
gori in Pevrai. ^

Ker je ppšel turjfitičpi prospekt
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Kriminalna oddelka, iz Gorice in i bojev za lovsko puško ter 700 za 
Trsta sta v skupno koordinirani | revolver, puške in mitraljez. Mi-
akciji odkrila trgovino z orožjem 
ki je bila v rokah sodrge. Uspešno 
poizvedovanje se je zaključilo v 
soboto opolnoči, včeraj pa so pri
prli pet oseb, dve v Gorici in tri 
v Trstu, ki so bile neposredno vple
tene v to protizakonito trgovino. 
Vest sta na včerajšnji tiskovni kon
ferenci sporočila šefa goriškega in 
tržaškega kriminalnega oddelka, dr. 
Martorana in dr. Cappa.

V neki hiši v neposredni okoUci 
Gorice so zaplenili večje število 
pušk, revolverjev in mitraljezov z 
municijo, vse v popolni dobrem 
stanju. Našli so revolver «beretta 
9», puško «P 38», puško kaUbra 91 
(konjeniško), revolver tomson 45, 
mitraljez, spremenjen v brzosrel- 
ni revolver, bajonet, beretto 7.65, 
lovsko puško kaUbra 32 ter 300 na-

traljezu so odrezaU cev in zame
njali leseno kopito z manjšim, da 
bi bilo orožje prikladnejše za upo
rabljanje, skrivanje pod suknjičem 
itd., skratka za uporabo, v mestu.

Trgovini z orožjem je prva prišla 
na sled tržaška kvestura, ki je 
ugotovila, da vodijo niti na Gori
ško. Kriminalni policiji obeh pokra
jin sta začeli s skupnimi akcija
mi, da bi ujeli v svoje mreže čim- 
več oseb, zapletenih v to nečed
no delo. ZačeU sta z zasledovanji 
sumljivih avtomobilov, poslužili so 
se celo ženskega oddelka kvesture 
iz Trsta, da bi ne povzročaU su
mov. V soboto opolnoči so zago
tovo ugotovili, da so v trgovino 
zapleteni trije Tržačani in dva Go
ričana, ki so jih šele v ponedeljek 
aretirali ter jih zashšujejo. Razen

VESTI Z ONKRAJ MEJE

S premiero «Mrtvi ne plačujejo davkov* 
začenja Goriško gledališče novo sezono

Množičen značaj tradicionalnega teka d Po poteh goričke fronte»

Pred kazenskim sodiščem (pred
sednik Corsi, tožilec Brenči, za
pisnikar De Paoli) se je moral 
Zagovarjati včeraj 42-letni Genna- 
ro Mitri iz Ul. del Mare 1, ki je 
bil obtožen, da je sramotil javne 
funkcionarje in da je bil pijan.

Dogodek, ki je pripeljal Mitrija 
Pred sodnike, se je odigral 1. av
gusta letos v baru Scagnul na Tr
gu Ponterošo. Ko je bilo treba 
poravnati račun (vsega skupaj o- 
koli 250 lir za tri majhne stekle
nice piva) se je Mitri uprl ter 
ni hotel plačati. Povrh tega je 
začel še razgrajati. Vmes je po
segel neki mestni redar, ki je po
zval po telefonu policijske agente. 
Prišla sta dva policista letečega 
oddelka, Dellia in Gandolfo, ki 
sta skušala prepričati neljubega 
gosta, naj poravna svoje obvez
nosti. Toda vse prigovarjanje je 
bilo zaman, ker se je Mitri še 
bolj razhudil. Policista nista dol
go pomišljala ter sta ga odpeljala 
na sprejemni oddelek splošne bol
nišnice Tu je Mitri še bolj po
divjal. Zmerjal je agenta, rogovi
lil in vpil. Ker je zdravnik ugo- 
tovil, da je bil moški pijan, so 
ga aretirali ter spravili za zapa
he.

Sodnik, ki ga je sodil 4. avgu
sta, ga je spoznal za krivega ter 
ga obsodil na 6 mesecev in 15 dni 
zapora zaradi sramotitve javnih 
funkcionarjev ter na 15 dni zara
di pijanosti.

Mitri se je pritožil proti tej raz
sodbi, češ da je bila prehuda. Po
leg tega je prosil sodnike, naj se

ga usmilijo, češ da ima doma bol
no ženo ter štiri otroke, od kate
rih je ena hčerka tudi bolna. Pro
sil je še, naj ga izpustijo začasno 
na svobodo.

Kazenski sodniki pa so le v 
majhni meri spremenili prvotno 
razsodbo. Obsodili so ga namreč 
na 6 mesecev in 10 dni zapora ter 
10.000 lir denarne kazni. Tudi ob- 
toženčeve prošnje po začasni svo
bodi niso upoštevali. Javni toži
lec je zahteval, naj potrdijo pr
votno razsodbo.

* * *

Pred istimi sodniki se je morala 
zagovarjati tudi 71-letna Maria 
Prelaz iz Ul. Molino a vento 11, 
ki je bila obtožena, da je v vele
blagovnici Standa ukradla nekaj 
blaga v skupni vrednosti za okoli 
2700 lir.

Ker je ženska zagrešila tatvino 
v oktobru leta 1964 in ker je bila 
vrednost ukradenega blaga majh
na, so sodniki ukinili kazenski 
postopek zaradi amnestije.

Slikovito trčenje 
brez hudih posledic

V nedeljo popoldne je prišlo v 
središču mesta do slikovite promet
ne nesreče, ki pa na srečo ni za
htevala človeških žrtev.

Okoli 14. ure je 24-letni Livio 
Terghi vozil svoj fiat 850 TS 69587 
po Ul. Dante, namenjen v Ul. Car 
ducci. Ko pa je privozil do vogala 
Trga republike, je opazil avto re
nault TS 54412, ki je prihaial po 
Ul. Mazzini proti nabrežju. Toda 
ko je šofer fiata hotel ustaviti vo
zilo in se tako izogniti trčenju, Je 
bilo že prepozno.

Trčenje je bilo zelo silovito, ta
ko da se je fiat 850 najprej zaletel 
v levi sprednji del renaulta, nato 
pa ga je zaneslo na levo stran, se 
prevrnil na streho ter drsel s ko
lesi navzgor približno dvajset 
metrov po levi strani pločnika Ul. 
Dante. Šofer fiata je nato prišel iz 
avta popolnoma nepoškodovan.

Na kraj nesreče so prihiteli agen
ti prometne policije in občinski 
stražnik, ki so opravili potrebne 
formalnosti. Od obeh avtov se je 
najhuje poškodoval renault, ki je 
last 23-letnega Fatria De Leonardisa 
iz Ul. Vasari 19, saj ima prednji 
del popolnoma razbit.

* • •

Pri prometni nesreči, do katere 
je prišlo v nedeljo popoldne pri 
križišču Ul. Canova z Ul. Alfieri, 
pa sta se ranila dva fanta in dekle.

19-letni dijak Bruno Zilli iz Ul. 
delFEremo 175/9 je tedaj vozil po 
Ul. Alfieri. Z njim sta bila 18-letni 
dijak Giulio Boffa iz Ul. dell’Ere- 
mo 175/12 in 16-letna dijakinja Ed- 
vige Di Bartolo iz Ul. Timeus 16. 
Ko je Zilli privozil do omenjene
ga križišča, je trčil v filobus pro
ge št. 11, ki ga je proti Ul. Piccar- 
di vozil 28-letni Alberto Samueli iz 
Ul. Belpoggio 10. Do trčenja je pri
šlo zato, ker šofer filobusa ni dal 
prednosti avtomobilu.

Vsi trije potniki avtomobila so 
se ranili po več mestih telesa. V 
bolnišnici, kjer so sft sami javili, 
so Boffu in Di Bartolijevi dali sa
mo prvo pomoč, Zillija pa so spre- 
jeli na nevrokirurški oddelek s 
prognozo okrevanja v enem tednu. 
Šofer avtobusa pa je za prekršek 
moral plačati globo.

RIMO Mili* PKOHEH
predvaja danes, 27. t. m. ob 19.30 dramatični film:

II FANTASMA DI SOHO
(PRIKAZEN IZ SOHA)

Igrajo;
DRETER BORSCHE, BARBARA ROTTING in HANS SOKNKES

S sobotno premiero igre v treh 
dejanjih «Mrtvi ne plačujejo dav
kov«, ki jo je napisal Nicolo Man- 
zari in jo režira Marija Seme z 
ljubljanske televizije, bo Goriško 
gledališče začelo novo sezono. Sku
paj bo v sezoni odigralo šest del, 
s katerimi bo obiskalo večino več
jih krajev na Primorskem. Gledali
šče, ki se je že v minuli sezoni 
predstavilo goriškemu občinstvu z 
Linhartovo Zupanovo Micko, ima 
tudi letos v načrtu več gostovanj 
v Gorici. Se pred novim letom bo 
posredovalo ljubiteljem slovenske 
odrske besede tri do štiri dela, med 
katerimi bodo tudi taka, ki jih 
je gledališče uprizorilo že v mi
nuli sezoni.

Ko smo se te dni pogovarjali 
z direktorjem gledališča, nam je 
povedal, da bodo po prvi premie
ri začeli s študijem Čarodejnih 
mangovih listov, ki jih je napisal 
angleški avtor Brown za mladino; 
dalje bodo v naslednjih mesecih 
uprizorili še Večer slovenske dra
matike, satirični večer Smeh ni 
greh, eno ljudsko ali klasično igro 
ter pripravili tri komorne večere, 
in sicer bodo enega posvetili pes
niku iz Medane Alojzu Gradniku, e- 
nega prvi svetovni vojni s poseb
nim ozirom na dogodke, ki so se 
odigravali ob Soči ter zadnjega 
srečanju z nekaterimi slovenski
mi pisatelji, ki so doma z Gori
škega ali pa je njihovo delo posve
čeno tem krajem.

Med režiserji, ki bodo letos so
delovali v pripravljanju del na no- 
goriškem odru, omenjajo zlasti 
Branka Gombača ter Jožeta Babiča, 
ki sta se med drugim uveljavila tudi 
na odru Slovenskega gledališča v 
Trstu.

* • *

V nedeljo so imeli v Novi Gori
ci tradicionalno športno prireditev 
«Po poteh goriške fronte«, s ka
tero so se spomnili na težko bor
bo med slovenskimi in italijanski
mi partizani kmalu po razpadu Ita
lije proti nemškemu okupatorju. 
Prireditev je že pred leti dobila 
množičen značaj. Poleg športnikov 
sodelujejo v njej tudi ostali mla
dinci in številni nekdanji parti
zani.

Na nedeljskem tekmovanju Je so
delovalo nad 1600 udeležencev v 
množičnem in tekmovalnem poho
du. Četrtina od teh je sodelovala 
kar v štirih kategorijah pohoda. 
Pri moških so se najbolj odrezali 
Kranjčani, medtem ko so bile med 
ženskami najboljše tekmovalke iz 
Prvačine. Z najbolj številno ekipo 
pa je nastopila elektro-gospodar- 
ska šola iz Nove Gorice, ki je

imela kar 56 ekip, za kar je pre
jela posebno priznanje organizator
jev občinske zveze za telesno kul
turo ter atletskega kluba iz Nove 
Gorice.

Vprašanje svetovalcev 
Jarca in Bcrgomasa

Deželna svetovalca Josip Jarc in 
Fulvio Bergomas sta poslala dežel
nemu predsedniku vprašanje, če je 
odbor seznanjen s povečanjem te
denskih abonmajev na koncesijskih 
avtobusnih progah RIBI za 10 
od sto, uvedeno 26. septembra, in 
kaj namerava odbor storiti, da se 
prevoznine za delavce ne bodo po
večale, ampak ostale v skladu z 
dejanskimi delavskimi prejemki.

Obenem predlagata, naj se čim- 
prej skliče deželni shod za prevo
ze, ki naj uravnava — v skladu z 
deželnimi pristojnostmi — to po
membno dejavnost v deželnem go
spodarstvu.

Scizmografski poskusi 
v Tržiškcm zalivu

Oceanografska ladja sBannock« 
bo pričela danes pred Punta Sdob- 
ba s selzmografskimi poskusi, ki Jih. 
Je naročil tržaški geoflzlčni observa
torij. Dejavnost spada v okvir nor
malnih znanstvenih poskusov. Znan
stveno ladjo bosta spremljali vo
jaški korveti, ki bosta preprečevali 
dohod ladij na območje, kjer bodo 
izvrševali razstrelitve. Poskusi se 
bodo vršili do 29. septembra.

Padel je po stopnicah 
in si zlomil nogo

Včeraj nekaj pred 13. uro so pri
peljali v goriško civilno bolnišnico 
28-letnega Itala Feresina iz Moše, 
Ul. Gorizia 28, ki si je prejšnji 
večer, ko je šel okrog 23. ure do
ma po stopnicah, spotaknil in pa
del. Pri tem si je zlomil desno 
nogo v gležnju. Pridržali so ga za 
30 dni na zdravljenju.

Z mopedom se je rami
Včeraj popoldne nekaj po 15. uri 

je 15-letni Giordano Ferlatti iz Trža
ške ceste 96 skušal v Ul. Cipriani 
spraviti v pogon moped. Ko je pri
tisnil na zaganjač, pa mu Je noga 
spodletela in udaril se je ob žele
zo. V civilni bolnišnici so mu ugo
tovili precejšnjo rano na levi nogi 
ter so ga pridržali za 15 dni na 
zdravljenju.

Inž. Antonino Cuffaro, tržaški ob 
člnski svetovalec KPI, bo govoril 
jutri ob 20.30 v dvorani Roma v 
Tržiču o pomorski politiki v naši 
deželi. Inž. Cuffaro je član vsedr
žavne komisije za določitev ladje- 
delniškega vprašanja.

enega, so vsi nekaznovani, večina 
izmed njih so obrtniki. Kakor so 
nam zagotovili, nima trgovina no
bene zveze z inozemstvom.

V PRIMERU STAVKE

Izredni vozni red 
RIBI avtobusov

Avtobusno podjetje RIBI sporo
ča, da bodo v primeru vsedržavne 
stavke avtobusov v sredo 28. in v 
četrtek 29. t. m. vozili njegovi av
tobusi na naslednjih progah: 

GORICA - GRADIŠKA - TR2IC - 
LADJEDELCNICA:

Odhodi iz Gorice: 6.45; 12.15; 12.45; 
13.30; 16 in 18.30

Odhodi iz Tržiča; 7.40; 9; 11; 14;
17.30 in 19.30 ........ x<

GORICA . DOBERDOB - TRŽIČ - 
CRDA:

Iz Gorice ob 7 uri 
Iz Tržiča (CRDT) ob 17.30 

TRST - TRŽIČ - PADOVA:
Iz Trsta ob 7 
Iz Padove ob 16.30 
GORICA - OSLA V JE - GROJNA- 
STEVERJAN (z vojaškimi vozili); 

Odhodi iz Gorice ob: 7.30; 10; 13.30;
19.45
MESTNI AVTOBUS V GORICI 

(z vojaškimi vozili);
Proga št. 1 — Iz štandreža: ob

5.45 (nato ob minutah 05; 25; 45; 
vsake ure do 19.45; 20.25; 20.45

Proga št. 1 — Montesanto: ob 5.20 
(nato ob minutah 15; 35; 55; vsake 
ure do 20.15) 20.55 in 21.15 

Proga CNE: od glavne pošte: ob 7; 
7.45; 9; 10; 11; 12.05; 13; 14; 15.05; 
16; 17; 18; 19.05 in 20 

Proga CNI: od glavne pošte: ob 
7.35; 8.05; 8.20; 8.40; 9.40; 10.40; 
11.40; 12.40; 13.40; 14.45; 15.40;
16.40; 17.40; 18.40; 19.40 in ob 20.40

Munih, da so dodali izven progra
ma še več narodnih pesmi.

Ob zaključku koncerta, ki je tra
jal kar dve uri, se je v imenu 
Zveze slovenske katoliške prosvete, 
ki je koncert priredila, zahvalil 
njen predstavnik Marjan Terpin in 
izrazil šeljo, da bi zbor kaj kma
lu zopet prišel z novim progra
mom med Goričane. Predstavnik 
zbora se je zahvalil in poudaril, 
da prihaja zbor vedno rad v Gori
co in si tudi oni šelijo povratka. 
Pevci in skupina mladine iz Go
rice so nato odšli skupaj v Novo 
Gorico, kjer so imeli večerjo v Park 
hotelu. Po večerji so sledile zdra
vice in zbor je zopel še več pesmi, 
ki so ustvarile najlepše razpolože
nje. Bilo je še precej pozno, ko 
so se Goričani poslovili od gostov, 
ki so se odpeljali domov v Ljub
ljano.

Naraščajoči primanjkljaj 
mestnih prevozov v Tržiču

Po sedanjih predvidevanjih bo 
občinska uprava v Tržiču morala 
izplačati do konca tega leta okoli 
deset milijonov lir za kritje pri
manjkljaja mestne avtobusne služ
be, ki Jo na račun občine upravlja 
podjetje Bonezzi.

Posebno visok primanjkljaj Je Bo
nezzi predložil za mesec avgust: 
kar 926.000 lir. Ce upoštevamo, da 
je znašal v januarju komaj 158.000 
lir, je vsota dokaj visoka. Opravi
čujejo jo s povečanjem zasebne 
motorizacije, ki bistveno vpliva na 
javne prevoze.

Občinski svet Je sprejel sklep o 
kritju primanjkljaja na občinski 
seji; takrat je napovedal, da bo 
kritje veljalo samo do 31. decembra 
1966, nakar bo prevozno službo 
prevzela občina. Vsa dejavnost ob
činske uprave teži sedaj k temu 
cilju. O zadevi bo občinski svet 
razpravljal na prihodnji seji. Odlo
čiti bo moral o načinu vodenja 
podjetja, o nakupu potreblh vozil 
ter izgradnji delavnice, ki bo isto
časno tudi remiza.

Materinska posvetovalnica (ON
MI) v Tržiču, Ul. Rossini, je odpr
ta ob ponedeljkih, torkih in petkih 
od 13. do 15. ure.

Mladenič iz Bukovja 
je padel z mopedom

Sinoči se je malo pred 20. uro 
peljal 20-letni trgovski vajenec Mar
ko Pertot iz Steverjana, Bukovje 1, 
z mopedom po Ul. Buonarroti proti 
Korzu Italia. Pri hiši št. 24 se Je 
hotel izogniti neki ženski, da Je ne 
bi povozil. Pri tem Je izgubil kon
trolo nad vozilom, treščil v zid hiše 
in padel. Z avtom Zelenega križa 
so ga prepeljali v civilno bolnišnico, 
kjer so mu ugotovili udarec v gla
vo, rano na lasišču in desni nogi. 
Zdraviti se bo moral 20 dni.
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IZ GORIŠKE BOLNIŠNICE

V Jazbinah mu je v rokah 
eksplodiralo strelivo

Dve prometni nesreči - z avtom in s kolesom

S steklom se je porezal
Včeraj popoldne okrog 15.45, ko 

Je delal pri podjetju Universaltecni- 
ca na korzu Italia v Gorici, se Je 
porezal na kosu razbitega stekla 
vajenec 16-letnl Flavio Stanič iz Ul. 
Morelli 12. V bolnišnici so mu ugo
tovili precejšnjo rano na desni ro
ki ter so ga pridržali za 10 dni na 
zdravljenju.

Stopili smo v peto desetlet
je od zaključka prve svetovne voj
ne, pa še vedno se po goriški 
okolici in na Krasu dobijo ostan
ki izstrelkov in razstreliva, ki zah
tevajo svoje žrtve.

Tak primer smo imeli v nedeljo 
popoldne v Jazbinah. K svoji stari 
materi, Matildi Prinčič iz Jazbin 
št. 7, je prišel na obisk njen vnuk 
16-letni Mario Tessari iz Gorice, 
Ul. Duca d’Aosta 175. Okrog 14. ure 
je šel mladenič na bližnji travnik, 
kjer je pod kupom kamenja našel 
kakih 10 cm dolgo kovinsko cev. 
Reč ga je zanimala, vzel jo je v 
roko ter začel tolči s kladivom po 
kovini. Nenadoma pa mu je cev 
pod roko eksplodirala ter ga rani
la. Domači so takoj poklicali avto 
Zelenega križa iz Gorice, ki je po
nesrečenca odpeljal v civilno bol
nišnico. Tam so mu ugotovili več 
manjših ran na levi roki, zlasti na 
palcu, ter so ga pridržali za teden 
dni na zdravljenju.

V nedeljo ob 20. uri zvečer so z 
avtom Zelenega križa pripeljali v 
bolnišnico tudi 27-letnega Ferruccia 
Godeasa in 40-letnega Luigija Zof- 
fa oba iz Medeje, ki sta bila žrtvi 
prometne nesreče. Prvi ima pretres

možganov in rano na čelu ter so 
ga pridržali za 15 dni na zdrav
ljenju, drugi pa pretres možganov 
in več odrgnjenj ter bo ostal v bol
nišnici 8 dni.

Ponesrečenca sta povedala, da sta 
se okrog 19. ure peljala s fiatom 
850 proti Aversl. Na nekem cest
nem ovinku pa Je Godeas, ki Je šo
firal, nenadoma zavozil s ceste, v 
zid in pri tem ga je vrglo iz avta. 
Včeraj okrog 10.30 so pripeljali v 
bolnišnico tudi 43-letnega Bruna 
Bernardisa iz Molfette, ki pa je 
bil na obisku pri svojcih v Gorici, 
Ul. Capodistria 5. že prejšnji ve
čer, ko se je vračal s kolesom pro
ti domu, Je v Ul. Capodistria padel 
ter si pri tem zlomil levo roko 
v zapestju. Pridržali so ga za 25 
dni na zdravljenju.

Nesreča v Ronkah
Včeraj popoldne ob 13.30 Je v Ul. 

Capiteilo v Ronkah padel s kolesa 
52-letni Arduino Pillon, ki stanuje 
v Ul. Brigata Modena 28. Pri pad
cu si Je zlomil levo stegnenico. V 
tržišM bolnišnici so ga pridržali za 
40 dni na zdravljenju.

PISMO UREDNIŠTVU

Prefektura 
vam ni poslala...

Spoštovano uredništvo, 
prejšnji dan sem bral v itali

janskem dnevniku prefektumo od
redbo glede tropin. Poslana je bi
la vsem trem italijanskim dnev
nikom in celi vrsti organizacij, 
katerih naslovi so navedeni na 
začetku besedila. Ali mi lahko po. 
veste, zakaj v vašem listu ni bila 
pravočasno objavljena?

(sledi podpis)
Pripomba uredništva: Razen

redkih izjem prejemamo od pre
fekture redno in zelo pogosto vse 
razpise natečajev za rekrutiranje 
novih pripadnikov javne varnosti, 
kot da bi bilo pri nas kdo ve ko
likšno zanimanje zanje. Ali ne bi 
mogla prefektura poslati tudi na
šemu listu ostala obvestila isto
časno kot drugim, le smo njene 
predstavnike za to uslugo, če naj 
se tako izrazimo, še velikokrat za
prosili?

Gortea
VERDI. 17,15: «Le colt cantarono 

la morte e fu tempo dl massa- 
cro«. E. Nera in G. Hilton; itali
janski klnemaskop v barvah. Mla- 
dint pod 14. letom prepovedan.

CORSO. 17.30 «Incontro al Central 
park«, S. Poitler in S. Winters. 
Ameriški kinemaskopski film.

MODERNISSIMO. 17. — 22.30: «1 
nostri marltl«. A. Sordi ln U. To- 
gnazzi; italijanski barvni film. 
Mladini pod 18. letom prepove
dan.

VITTORIA. 17.30—22.: «A zonzo per 
Mosca«, Nlkita Mtkhalkov ln Ale- 
ksej Loktjov. Ruski kinemaskop
ski film.

CENTRALE. 17—21: «La vendetta
degli Apaches«, R. Calhoun In C. 
Calvet. Ameriški kinemaskopski 
film v barvah.

Tržič
AZZURRO 17.30—22: «Mi vedrai 

tomare«, G. Morandi ln E. Wu.
ECELSIOR. 17.30—22: «A zonzo per 

Mosca«. Ruski kinemaskopski 
film.

PRINCIPE. 17.30—22: «Due marines 
ed un generale«, F. Franchi In C. 
Ingrassia In B. Keaton. Kinema- 
skope v barvah.
Ronke

EXCELSIOR. Zaprto.
RIO. 19—22: «Sflda infemale«, H. 

Fonda in L. Damell.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna D'UDINE v 
Ul Rabatta št. 18, tel 21-24.

TEMPERATURA VČERAJ
V Gorici najvišja 23,4 ob 13.20 in 

8,6 stopinje najnižja ob 6. uri; pov
prečna vlaga 65 od sto.

Darovi žn prispevki
Za krvno banko v Gorici so da

rovali: trgovinska zbornica v Go
rici 40 tisoč Ur; Lega Nazional* 
7.500 Ur.

■



PRIMORSKI DNEVNIK

Na proslavi 25. obletnice 
ustanovitve partizanskega 

odreda «Matija Gubec»
Marko Belinič in Arrigo Boldrini sta poudarila napetost v svetu, 
m obsodila napadalne sile ZDA in Zah. Nemčije vojno hujskaštvo

(Nadaljevanje s 1. strani)

27. septembra 1965

V tem smislu sta izzvenela tudi 
pozdravna govara predsednika hr- 
vatske zveze združenj borcev Mar
ka Beliniča in predsednika itali
janske zveze bivših borcev ANPI 
Arriga Boldrinija na trgu sredi 
Samobora, kjer je bila zaključna 
svečanost ob proslavi 25-letnice 
ustanovitve partizanskega odreda 
((Matija Gubec« in srečanje bivših 
italijanskih borcev za svobodo s 
svojimi hrvatskimi tovariši. Marko 
Belinič je v svojem govoru med 
drugim poudaril pomen tega sre- 
čanja, ki je dokaz, da državne me
je niso ovira za razvijanje brat
skih odnosov in solidarnosti med 
narodi. Ko pa je prešel na trenut
no stanje na svetu, je rekel: 

«Danes se srečujemo z agresiv
nimi podvigi, kakršen je ameriški 
napad na Vietnam. Mi to obsoja
mo, ker so v sobodnem svetu ak
cije, kakršna je napad ameriških 
nazadnjaških sil na Vietnam in 
drugod, nevzdržne. Kulturni svet 
je dovolj močan, da takšne na
pade prej ali slej onemogoči in 
jih bo tudi onemogočil. Mi, borci 
za svobodo, enakopravnost, sode
lovanje med narodi in za demo
kracijo, takšne metode in takšna 
sredstva — pa naj prihajajo od 
koder koli — obsojamo, hkrati 
izjavljamo, da se bomo proti te
mu vztrajno borili in prepričani 
smo, da bo v teh naporih zmaga 
na naši strani. To naj bo tudi opo
zorilo vsem tistim, ki izvajajo me
tode genocida, kolonializma in neo
kolonializma, opozorilo, da naj s 
tem prenehajo, ker bodo v teh 
svojih početjih gotovo doživeli po
lom.«

Ko je nato omenil dejavnost pro- 
nacističnih elementov v Zahodni 
Nemčiji proti jugoslovanskim dr
žavljanom in diplomatskim pred
stavnikom in žalostne dogodke v 
Južni Tirolski, je rekel, da je 
vzroke za to subverzivno dejav
nost treba iskati v šibkosti reak
cionarnih sil Zahodne Nemčije in 
njihove skrahirane politike. «Kri- 
minalec-sadist« — je dobesedno re
kel — «ne uporablja kriminalnih 
in sadističnih metod zato, ker se 
čuti močnega, pač pa iz strahu 
pred svojo šibkostjo in svojim po
lomom.«

Svoj govor je Marko Belinič za
ključil s poudarkom, da so vsi 
bivši borci »odgovorni pred zgo
dovino ne le lastnih narodov, am
pak vseh narodov Evrope in sveta, 
da naj bo naša dejavnost v skla
du s težnjami narodov, v skladu 
s tistimi težnjami, ki so naše na
rode vodile v narodnoosvobodilni 
borbi, v kateri so sodelovali anti
fašisti in svobodoljubni ljudje tu
di drugih narodnosti in držav, med 
katerimi so se na naših tleh iz
kazali tisoči naprednih ljudi Ita
lije«.

Arrigo Boldrini je najprej pri
kazal, kako Je italijansko ljudstvo 
s svojo antifašistično borbo spet 
našlo in utrdilo svojo zavest in 
našlo pot k bratstvu med narodi, 
nato Je prešel na sedanje medna
rodne razmere, ko je Evropa raz
deljena na dva dela, svet pa brez 
miru. Kar zadeva razcepljenost Ev
rope, je rekel, da se je z obiskom 
italijanskih partizanov v Zagrebu 
postavil med Milanom in Zagre
bom most bratstva, in Jadran, ki 
Je skozi petdeset let bil kamen 
spotike, je postal morje miru. «In 
mi — je rekel Boldrini — se bo
mo borili z vsemi silami, da se te 
pridobitve ohranijo.«

Ko je prešel na vietnamsko voj
no, Je ostro obsodil ameriški na
pad in dodal, da se vietnamska 
vojna ne more končati z ameri
škim mirom, pač pa z mirom, ka
kršnega si želi vietnamsko ljud
stvo. Poudaril je dramatičnost se
danjega stanja na svetu, hkrati pa 
tudi moč, ki jo predstavljajo na
predne sile sveta, ki so priprav
ljene upreti se vsakršnemu na
silju. Kar zadeva Evropo, je Bol-

V FRANCIJI SE ŽE ČUTIJO PRIHODNJE VOLITVE 
v --------------- —------------------------------------------------------------------------

Ce je opozicija že nervozna 
nič man j ni niti vlada sama

Kaj vse zaskrbljuje vladno stranko in vlado samo - Ugibanja o po
mladanskih ali jesenskih volitvah - Bodo volilni zakon res popravili?

Čeprav bi morale biti volitve 
šele prihodnje leto spomladi, vla
da v Franciji že predvolilno 
vzdušje. Vlada sicer še ni po
vedala, ali bo parlamentarne vo
litve razpisala ob času, kot pred
videva zakon, torej spomladi, ali 
pa bo izkoristila svojo pravico, 
da jih odloži do jeseni. Kljub 
temu je predvolilna nervoza že 
postala osnovna značilnost poli
tične dejavnosti tako v krogih 
opozicije, kot tudi v krogih stran
ke, ki je na oblasti.

Tako prvi kot drugi se trudijo, 
da bi čimprej dobili kakršno koli 
potrdilo o možnih teoretičnih 
kombinacijah, kako bi se čimprej 
prišlo do definitivne oblike volil
ne taktike, ki bi zagotovila zaže- 
ljenih 242 mandatov, kolikor jih 
je potrebnih za večino v parla
mentu. Čeprav se negotovost in 
nervoza čutita v obeh strankah 
ali bolje v vladni stranki ter v 
strankah opozicije, je vendarle 
očitno, da je opozicija bolj ner
vozna, vsaj bolj glasna, na vsak 
način bolj zaskrbljena, to pa pred
vsem zaradi težav v medsebojnih 
razgovorih v zvezi s programom 
in z nastopom na volitvah.

Ce je opozicija nervozna in za
skrbljena, niti stranka na vladi ni 
brez skrbi. Prav gotovo ima ta

drini rekel, da je treba izolirati 
nemški imperializem in preprečiti, 
da bi s svojimi političnimi ma
hinacijami zrušil meje, ki jih je 
začrtala druga svetovna vojna. Da 
bi se pa to doseglo, je potrebna 
strnjenost in zavzetost vseh biv
ših borcev in vseh miroljubnih sil.

Ob koncu zborovanja je množi
ca navdušeno sprejela tudi dve 
brzojavki, in sicer eno predsed
niku Jugoslavije maršalu Titu in 
eno predsedniku italijanske repu
blike Saragatu, v katerih se zbo
rovalci sklicujejo na njuno dose
danjo borbo za mir in ju hkrati 
pozivajo še na nadaljnje napore v 
tem smislu. S tem je bil uradni 
del zborovanja zaključen, med pri
sotnimi domačini in italijanskimi 
gosti pa so se nato vezali novi 
stiki, vzpostavljala nova poznan
stva in prijateljstva, izmenjavale 
so se značke, zastavice in najraz
ličnejši znaki. Splošno vzdušje je 
bilo takšno, da že vnaprej zago
tavlja, da bo prihodnje srečanje, 
ki bo spomladi v Milanu, prav ta
ko prisrčno, kot je bilo zagrebško, 
odnosno v Samoboru. Oba govor
nika sta namreč že med govorom 
poudarila, da to srečanje ne bo 
zadnje, pač pa da si bodo najprej 
sledila izmenjujoča se srečanja med 
Italijo in Jugoslavijo in pozneje 
tudi med drugimi odporniškimi gi
banji Evrope. noteu skrbi vladne stranke raz- ' čina opozicijskih strank za to že
miitiiiiiiiiiiiiiiii.uM ...........................um.............................................................................................................................. ..................................................................................................................................................... ...

NA NAJVEČJEM JUGOSLOVANSKEM KMETIJSKEM POSESTVU

vrstiti po nekakšnem vrstnem re
du njihove pomembnosti, bi mo
gli reči, da jo največ skrbi pro
gram reševanja notranjih, pred
vsem socialnih težav dežele, to 
se pravi tistih socialnih težav, ki 
vedno bolj pogosto postajajo 
osnovni činitelj pri opredeljeva
nju pretežne večine volivcev. Koj 
za to skrbjo pride po svojem po
menu skrb v zvezi z znaki, ki 
opozarjajo, da je vpliv stranke v 
zadnjem času začel upadati. Tret
ja skrb je zadeva voditelja ne
odvisnih republikancev Giscarda 
d’Estainga, s katerega pomočjo 
je vladna stranka imela doslej v 
parlamentu večino in ki zahteva 
spremembo pogojev kandidiranja 
in večje število kandidatnih mest.

Vsemu temu pa je treba do
dati tudi zaskrbljenost vladajoče 
stranke za dogajanja v opoziciji, 
v kolikor bi prišlo do enotnega 
nastopa vseh levih strank, ker bi 
v tem primeru moglo priti do 
resnih težav glede ponovne osvo
jitve oblasti. Čeprav od vsega, 
kar smo navedli — sodeč po tem 
kot kaže sedanje stanje — ni še 
nič hudo kritičnega, je razlogov 
dovolj, da se vladni krogi in 
krogi vladne stranke temeljito 
ukvarjajo z vsemi temi problemi.

Vladna stranka še ni določila
veliko težav in preglavic. Ce bi I kandidatov, medtem ko se je ve- 
hoteli skrbi vladne stranke raz- 1 čina opozicijskih strank za to že

Obetajoči obrisi 
«tovarne koruze»

bodoče 
v Belju

Letos je velika «njiva» zavzemala površino 2500 ha, v načrtu pa 
imajo njeno razširjenje na 12.000 ha - Delo bo zelo mehanizirano

Za letošnjo žetev v Jugoslaviji 
pravijo, da je najbogatejša žetev, 
kar jih je kdaj koli bilo. O tem 
govore tudi konkretne številke: 
6,4 milijona ton žita in 8 milijo
nov ton koruze. Letošnja žetev 
je tolikšna, da je ustvarila nov 
problem —- kam s tolikšnim bo
gastvom. Ponekod so zrnje zasit- 
no spravili v učilnice, drugod so 
postavili zasilne strehe, toda šola 
se je začela, zasilne shrambe pa 
ne zagotavljajo, da se bo zrnje 
ohranilo. Tu pa ne nameravamo 
navajati novih številk in podat
kov v zvezi s tem, pač pa se bo
mo ustavili pri primeru na ne
kem jugoslovanskem kmetijskem 
posestvu, bolje povedano, veli
kem kmetijskem kombinatu.

Beljski kombinat je največje 
kmetijsko posestvo in podjetje v 
Jugoslaviji in na tem posestvu 
imajo tudi parcelo, ki ji pravijo 
«beljski Kansas«. Je to verjetno 
največja «njiva» v Jugoslaviji, ki 
je bila letos posejana s koruzo. 
Zakaj ime «Kansas»? Zato, ker 
je to ime ameriške zvezne drža
ve, kjer pridelajo največ koruze. 
Ta «njiva» na posestvu ob Dravi 
je letos merila 2500 hektarov, ki 
so bili vsi posejani s koruzo. Po 
navadi so ob času, ko se začenja 
zaključno delo na koruznih po
ljih, pozivali ljudi, da bi prihi
teli na kratkotrajno sezonsko de
lo za obiranje koruze. Letos pa 
vodstvo podjetja ni vabilo ljudi 
na delo, ker so uvedli mehanično 
obiranje koruze, uvedli so torej 
posebne tehnične naprave, ki sa
me lomijo koruzne storže, jih 
ličkajo in nadaljujejo s tem pro
cesom vse do sušilnice, tako da 
je v samih 24 urah koruza že v 
vrečah za v skladišča, v konkret
nem primeru za izvoz. Iz tega 
ciklusa mehanizirane obdelave 
pride za sedaj iz ene sušilnice

vsak dan štiri vagone suhega 
zrnja, ki gre v izvoz.

Na tem velikem kompleksu je 
te dni polno dela, kot še nikoli. 
Vendar so to šele začetki mnogo 
širšega načrta beljskega komple
ksa «KaMsas»'i kajti vodstvo tega • 
posestva / namerava to »njivo« od 
sedanjih 2500 hektarov razširiti 
na 12.000 hektarov in bo to že 
nekakšna —- tovarna koruze. Delo 
bo v celoti mehanizirano, tako da 
bo zaposlovalo razmeroma malo 
delovne sile, po sedanjih računih 
komaj po enega delavca na sto 
hektarov obdelane površine. Ce 
bi tudi v naslednjih letih ob agro
tehničnih ukrepih in dobrih vre
menskih razmerah bila letina 
takšna, kakršna je bila letos, bi 
delo enega samega delavca pri
neslo podjetju okoli 39 milijonov 
dinarjev vrednosti. Se bolj na
zorno nam to pojasni naslednji 
podatek: za sto kilogramov ko
ruze bo delavec, ki bo zaposlen 
na tem kompleksu, v povprečju 
porabil komaj 12 minut dela.

Največja «njiva» koruze leži na 
levi strani Drave na baranjski 
strani. Da je tu nastala tolikšna 
»njiva«, je dejansko zasluga lan
skoletne poplave, ki je uničila 
vse kulture na tem področju. Del 
te zemlje je namreč last Belja, 
del pa je zasebna last. Ker so 
kmetje ob lanski poplavi izgu
bili ves pridelek in ker sami ne 
zmorejo ustreznih ukrepov proti 
poplavam, so pripravljeni proda
ti svoja zemljišča podjetju, ki 
zmore vsa moderna tehnična sred
stva. Poleg tega sp doslej na tem 
področju zasebniki pridelali kveč
jemu 20 stotov koruze na hektar, 
ker je pač zemljišče ali preveč 
vlažno ali poplavljeno, včasih pa 
tudi preveč suho. Po letošnjem 
poskusu temeljitejše obdelave s 
tehničnimi sredstvi in po agro

tehničnih načelih pa je pridelek 
neprimerno večji, saj računajo, 
da bo letos v povprečju znašal 
70 stotov, na nekaterih področjih 
pa celo 90 stotov koruze na 
hektar.

Seveda je pretežni del teh lepih 
zamisli šele v načrtu, vendar so 
strokovnjaki podjetja že izdelali 
tehnične načrte, hkrati pa so geo
logi proučili plodnost zemlje in 
ugotovili, da je najprimernejša za 
gojenje koruze.

V splošnem velja že uveljavlje
no pravilo, da se v kmetijstvu 
upošteva tako imenovano kolobar
jenje, to se pravi, da se posa
mezne kulture vrstijo v določe
nem redosledju. V tem primeru 
pa računajo, da bodo iz leta v 
leto gojili tu le koruzo, da bodo 
torej tu izvajali monokulturo, se
veda pa bodo ustrezno temu gno
jili zemljo, da ji ne bi zmanj
kalo potrebnih snovi, ki jih ko
ruza za svojo rast potrebuje. 
Rekli pa smo, da so te zamisli 
v glavnem šele v načrtu, kajti že 
letos so imeli veliko težav, da bi 
pravočasno uredili sušilnice in 
nabavili ustrezne stroje za obira
nje koruze. V glavnem so v le
tošnjih načrtih uspeli, za nadalj
nje razširjenje «njive» na 12.000 
hektarov površine pa bodo po
trebne nadaljnje večje investicije 
v strojni park in v sušilnice ter 
silose. Najtežji problem pa je 
problem komunikacij, to se pravi 
cest po ogromnem terenu, saj 
je znano, da je na takšnem zem
ljišču izredno težko graditi ceste. 
Ce se bodo načrti izvedli v ce
loti, bo to postala ne več veli
kanska njiva, pač pa tovarna ko
ruze. Ce nadalje upoštevamo le
tošnjo letino, če torej računamo 
pridelek v letošnjem povprečju, 
bo ta «njiva» dala v enem letu 
9600 vagonov koruze.

letos spomladi dogovorila. Pojav 
nekaterih imen kandidatov v ti
sku je premier Pompidou ozna
čil le kot neuradne, ali bolje kot 
kombinacije, o katerih vodstvo 
stranke še ni dokončno sklepalo. 
Zavlačevanje z najavljanjem kan
didatov nekateri ocenjujejo kot 
posledico nerazčiščenih odnosov z 
Giscardom d’Estaingom, medtem 
ko drugi menijo, da želi vlada 
parlamentarne volitve odgoditi od 
pomladi do jeseni.

Vse bolj verjetno pa je, da 
bodo volitve razpisane v rednem 
roku, ker bi odložitev volitev 
— kot poudarja opozicija — bila 
preveč očitna potrditev zaskrb
ljenosti, ki da vlada v vladajoči 
stranki, česar pa stranka, ki je 
sedaj na vladi, prav gotovo ne 
bo hotela potrditi. So pa tudi dru
gi znaki, ki navajajo na sklepe, 
da vlada ne namerava špekulirati 
z razpisom volitev.

Tako je n.pr. za polovico okto
bra že najavljena predsednikova 
tiskovna konferenca, ki bo — v 
kolikor bo do te konference res
nično prišlo —■ najverjetneje po
svečena prav volitvam. Razen te
ga je vlada pred dnevi, pri potr
jevanju proračunskega načrta za 
prihodnje leto, odobrila tudi po
večanje plač velikemu delu urad
nikov in nameščencev v državni 
službi, kar naj bi volilnim upra
vičencem služilo kot dokaz, da 
vlada skrbi za življenjsko raven.

Celo sam proračun nosi očiten 
pečat predvolilnega vzdušja, pred
volilne dobe. Proračun je namreč 
zelo ambiciozen in predčasno od
plačilo dolgov Američanom bi 
moralo biti potrditev njegove 
realnosti in to kljub pridržkom, 
ki so jih nekateri poslanci opo
zicije in predstavniki sindikatov 
glede tega izrazili.

Te dni se je v francoskem ti
sku ponovno pojavilo vprašanje, 
ali bo vlada predložila tudi spre
membe volilnega zakona. Ker ima 
zagotovljeno večino v parlamentu, 
bo vlada — tako menijo — sku
šala tudi na ta način izboljšati 
svoje možnosti za prihodnje vo
litve. Računa se, da bo vlada 
predložila parlamentu spremembo 
tistega člena zakona, ki ureja ta
ko imenovani »drugi krog«.

Po dosedanjem volilnem zako
nu namreč, v kolikor pri prvih 
volitvah, ali v »prvem krogu« no
ben kandidat ne dobi potrebne 
večine glasov, se volitve pono
vijo, le da pri drugih volitvah 
ali v tako imenovanem drugem 
krogu, smejo kandidirati le tisti 
kandidati, ki so pri prvih volit
vah dobili najmanj pet odstot
kov glasov. Po nekaterih glaso
vih namerava vlada predložiti po
pravek, da se ta odstotek poveča 
na deset. Ce bi pri tem hoteli 
vzeti še abstinente, to se pravi 
tiste, ki se volitev ne udeležijo, 
bi ta odstotek ne bil več deset, 
pač pa bi se povzpel na 15 odst. 
celotnega števila volilnih upravi
čencev.

Učinek tega bi bil dvojen: po 
prvih volitvah bi odpadlo več »ne
resnih« kandidatov, bistveno pa bi 
se spremenili tudi odnosi med ti
stimi kandidati, ki imajo mož
nost uveljavitve. Prejšnja zami
sel, da se »drugi krog« omeji na 
dva kandidata, ki bi dosegla naj
več glasov, kot je pri predsed
niških volitvah, je dokončno po
kopana

Toda vse, kar se v zvezi s tem 
piša o volitvah in o volilnem za
konu, so še vedno le domneve, 
ugibanja.

Kakor vidimo, je torej tudi vla
dajoča stranka in ne le opozi
cija, že krepko stopila na pot vo
lilnih priprav, pa čeprav se tega 
loteva bolj potiho, brez vidnih 
izstopov. Zaveda se pač, da bi 
na prihodnjih volitvah moglo pri
ti do potrdila političnega polari
ziranja, seveda na strani opozi
cije in — na njeno škodo.

Kakor smo že poročali, je prejšnji teden obiskala Gorico 190-članska delegacija holandskega mesta Venlo, 
ki se je pobratilo z Gorico in Ce lovcem. Med svojim obiskom je njihov zbor priredil tudi koncert
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VEDNO VEČJE UVELJAVLJANJE PADOVSKE POBUDE

Bogat program bližnjega sejma 
naprav za notranje prevažanje

Poleg zelo obsežne razstave bo vrsta strokovnik sestankov

M. B.
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V Padovi se vneto pripravlja
jo na IV. sejem naprav za notra
nje prevažanje in skladiščenje 
«TRAMAG 66» ki je na sporedu 
od 13. do 18. oktobra. Prikaz na
vedenih naprav bo zavzel 25.000 
kv. m razstavne površine ter bo 
obsegal razstavo izdelkov nekaj 
čez 200 razstavljavcev. Med na
pravam; za prevažanje raznega 
blaga in surovin v industrijskih 
podjetjih bo prikaz obsegal pred
vsem najnovejše stvaritve na pod. 
ročju traktorjev viličarjev, žerja
vov in prenosnih trakov. Poleg 
tega so prijavili svojo udeležbo 
na ra/stavi tudi nekateri vidnej
ši proizvajalci stalnih in prenos- 
n.u uv.gai. . liSii. naprav za aa.a- 
diščenje bo obsegal zlasti vse po
trebne priprave za paletizacijo, kj 
si čedalje bolj utira pot v današ
nje pridobitno življenje.

Poleg same sejemske prireditve 
je na sporedu tudi vrsta kongre
sov in študijskih dnevov. Ze na 
otvoritveni dan se bo pričelo de
lo strokovnjakov, ki se bodo 
zbrali iz vse Italije v Padovi. 
Prvi študijski dan bo posvečen 
razpravam o notranjih prevozih 
in najnovejšem razvoju skladišč
ne tehnike v Italiji, Franciji in 
Angliji.

O italijanskem razvoju na tem 
področju bo govoril prof. Russo 
Frattasi iz Turina, ki je hkrati 
tudi tehnični svetovalec TRA- 
MAG, za Francijo predsednik za
voda 1F1TM Gardellini, za Angli
jo po strokovnjak iz Nevvcastla 
Harris.'

Posebno zasedanje strokovne ko
misije bo 13. oktobra popoldne 
posvečeno širši razpravi o pre
važanju in skladiščenju blaga v 
razsutem stanju. Naslednji dan 
bodo načeli vprašanje skladišče
ma in nrevaža^a steki« Verarmč. 
nih izdelkov, finomehačnih proiz
vodov, elektrotehničnih instrumen 
tov m ./.uc.a v lina.cu
nji dan se bo predmet razprave 
pomaknil na proizvode mehanič
ne in elektromehanične industri
je, dan za tem pa bodo strokov
njaki vzeli v razpravo vprašanja, 
ki zadevajo premikanje in skla
diščenje končnih industrijskih iz
delkov. Dne 18. oktobra bo na 
dnevnem redu še vrsta predavanj

o nadzorstvu vskladiščnih zalog v 
okviru majhnih in srednjih pod
jetij, popoldne istega dne pa se 
bo razprava raztegnila tudi na 
velika podjetja.

Kot nadaljnja spremna priredi
tev k letošnjem »TRAMAG 66» 
je na sporedu tildi c^hiš stv-,«. v. 
nih filmov, poleg tega pa si bo
do strokovnjaki inču svoj,m biva

njem v Padovi ogledali tudi ne
kaj vodilnih industrijskih podje
tij v okolici. V dneh od 13. do 15-
oktobra bo običajno vsedržavno
tekmovanje upravljavcev traktor- 
jev-viiicai,ev »i bo icios uuz ve
lo svojo peto prireditev, v dneh 
16. jn 17. oktobra pa bo četrto vse
državno tekmovanje upravljav
cev dvigalnih naprav.

Zvezde nad Sredozemljem
Morje ki v trenutku izsesalo iz nas vso utrujenost, ki jo že 

dneve kopiči topa toplota, kateri ni moč nikamor pobegniti. Ljudje 
se moramo pač vselej ravnati po nekem voznem redu, o katerem 
pa ne moremo biti povsem prepričani, da nas bo pripeljal bliže k 
cilju, pa naj bo ta ciij kakršenkoli. Hladna voda, kamor seže oko, 
toda gladamo jo lahko le s palube; kopanje bi pomenilo prekršek 
ali celo samomor. Mornarji ne razmišljajo o tem; opravljajo službo 
pri stroju, na palubi; vse leto gledajo morje, a ne vem, če se je 
kateri izmed njih kopal v tem poletju. In morda je za njih morje 
isto kot zrak ki ga človek resnično občuti šele tedaj, kadar ga trna 
premalo. Tudi jaz sem prenehal razmišljati o morju, kajti poleg 
mene sedi Iris. Ko prelete gladino morske lastavice, obadva pogle
dava za njimi. V naslednjem trenutku izginejo v vodi. Tedaj se 
zopet zazreva drug drugemu v oči.

Lepe oči ima Ina. In rad jih imam, ker me gledajo tako 
zvesto Njeno vitko telo se mi zazdi skoro preveč krhko in nežno, 
tako da se je le iahlo dotaknem. Nasmehnem se, ker ima zabavno
opečen nosek Ni dolgo rega, kar sva se spoznala Nekaj trenutkov
preden smo odrinili s Krete, sem stopil z mostička na palubo, 
nekoliko omamljen od trpkega grškega vina. Tedaj sem jo prvi
krat zagledal. Na sebi je imela temno jopico in tesno se prilega
joče krilo. V h:pu sem spoznal, da ji kretska ogrlica čudovito
pristaja ter da so njene omamne temne oči rojene za zapelje
va.c i*. o.ez oklevanja sem se ji približal in jo pobožal po licu;

— Ali si ti kraljica s Krete?
Kot iz neke meglene daljave sem zaslišal glas prvega ofi

cirja, ki je stal ob mostičku: Ne, ona ni kraljica s Krete. Le na 
ladjo so pr:šli novi gostje. Zato bi se spodobilo, da ste nekoliko 
vljudnejšt.

Nisem se potrudil, da bi odgovoril prvemu oficirju. Bil sem 
namreč prepričan, da je v moje življenje stopila kraljica. Ona 
se je tedaj le presenečeno nasmehnila in danes vem da sem tedaj 
napravil morda svojo najbolj uspešno potezo v življenju. Kajti 
trenutki, ki sva jih preživela skupaj, so nama zveneli, v zaupni 
veseli harmoniji. Saj so vse stvari na svetu končno ustvarjene 
zato, da jih gledamo z nekom, ki ga imamo radi. Stvari in ljudje 
dobe teaaj neko novo, poglobljeno razsežnost. Življenje pa prične

odsevati pridih plemenite lepote, katere prej nismo znali zaznati. 
Potem . pa jo odkrijemo prav povsod in niti ni pomembno, če 
drsi mimo nas ravno obala Peloponeza, na katero so v noči pripete 
luč: vasic, skritih, podnevi v oljčnih gajih. Svetloba svetilnikov 
je medla pod zvezdami Sredozemlja, za katere se nam dozdeva, 
da so naložene na nebu v neštetih plasteh, katere spletajo prosojno 
pregrinjalo ki se usipa kot cvetni prah. Ne več po morju po 
cvetnem prahu zvezd drs: tedaj naša ladja.

Zakaj smo ljudje obsojeni, da moramo doživljati srečo 
v dvoje? Se mar zato spremeni naše življenje v pričakovanje, ki 
ga spremlja nemir in upanje. Čakanje, da nam bo nekdo naklonil 
razumevanje in nežnost, pa je lahko dolgo vse življenje.

— Morda je sedaj za naju čakanje končano, je odvrnila Iris 
in nato zašepetala: Toda kako nama bo pri srcu, ko bova prišla
v zadnje pristanišče. Alj bova postala tujca, kj živita daleč drug 
od drugega? Ti v Ljubljani in jaz v Kolnu.

— Z gotovostjo veva, kdaj se bo to potovanje končalo, toda 
sedaj nikakor ne moreva vedeti, če se bova ločila, ko prideva v 
zadnje pristanišče. Mislim, da ljudje premalo poznamo drug dru
gega in celo samega sebe, še celo srcu ne smemo verjeti ker smo 
tedaj lahko najhuje razočarani. To, da človek spoznava samega 
sebe, ne smemo imenovati slabost, to je že umetnost, to so sanje, 
tako kot vse, kar naju nocoj obdaja. Ne misliva za hip na ničesar!

Mislim, da si tedaj tudi želela nisva ničesar. Slonela sva drug 
ob drugem in drgetanje ladje je bilo kot šuštenje listov spomladi.

— Oče vaju vabi, da prideta v bar popit kozarček travarice!
Zdrznila sva se in pomislil sem, da včasih lahko tudi vabilo 

zveni kot kazen. Njena mama je stala ob nama. Bila je vitka, 
temnolasa ženska, polna življenja. Ob Iris se je zdela kot njena 
starejša sestra, ki ji življenje nj več uganka in se zato hoče samo 
še zabavati. Zabava pa ji je ob možu že zdavnaj splahnela in je 
bila ob njem bolj podobna drevesu ki se suši, prav tako kot 
žene vseh tistih mož, ki so v baru zamenjavali vse večere mese
čino za tarok.

— Na prijetno potovanje!
— Samo vroče bo nocoj.
— Po travarici nam b0 še bolj vroče.
— Kapitan nam je dejal, da je travarica najboljše sredstvo 

zoper morsko bolezen.
Prisiljeno smo se zasmejali. Pogledal sem Iris. Nekoliko zbega

no je strmela v mizo psed seboj. Tedaj je njej oče nepričakovano 
spregovoril:

— V kateri kabini spite?

— Spim na palubi.
— Ali ni ponoči na palub; nekoliko hladno?

očeh« v.pm”JarK-|ak n“ povabila? Da me osmeši v hčerkinih očeh. Vsem je bilo namreč znano, da sem spel na krovu na gumijevi
b azim, Kar mi je odkrilo mnoge prijetne strani potovanja. Kabino
a ^ertaamreČ SPlV.a ,skleml najet> le v primeru slabega vremena,
sme^več ^islR’e!TfananCe ™ PreCej načete ln na kabln0 nisemhRa ™1.slltI„Toda na srečo je bila vročina izredna m se m
milce zlobno,^dejhl ““ ^ Skrbb nek°lik° sovraž"°

— Bes spim na palubi. A tudi vam priporočam, da pridete 
ponoči na krov. Ne razumem, čemu se mučite v razbeljeni kabini. 

— imamo priprta vrata.
, Bedasto je spati v kabini, ko so noči mnogo prijetnejše
ohladi^0 U nevl ,Pravzaprav 'i* no« edini trenutek,8 ko se lahko 
in Ml h m " , 1 msem doživel'tak° čudovitih zvezdnatih nočiin bilo bt mi zal za vsako minuto, ki bi jo prebil v kabini

Pn_ zadnjem stavku sem gledal Iris ki je ves čas molčala 
Njen oce je dejql: — Dobro znate govoriti. Ne čudim 
rada poslusa. Toda mislim, da smo danes že 
zno je že.

Oddahnil sem se. Iris me je vprašujoče pogledala, za hip sva 
medUo “if," ji.°dŠla Za mam° - kabino. Stopil

se, da vas Iris 
dovolj govorili. Po-

pr; kateri je zdolgočasenosem do njenega .očeta k točilni mizi, 
dremal natakor.

njen~očPeUStlte’ *** ^ Pla*al' Saj S6m vas jaz P°Yabil' ie dejal

P.Yv°Iite’ da V3S tudi ^az P°va,3im na kozarček.
nr- c iT’ da Sm° n°COj Ze dovoIj P°PUi- Morda jutri. Veste, Pri nas sploh nimamo takih navad kot pri vas, kjer mora vsakdo 
placati eno »rundo«. Za hip je pomolčal in s poudarkom nadalje
val: Mi imamo namreč dovolj denarja, da lahko vsak plača
za vse.

— Na dopustu je dovoljeno popiti kak kozarček več kot obi
čajno. In ne mislite, da se ljudje merijo sam0 z denarjem. Res 
da brez denarja ne moremo živeti, a bilo bi bedno, če bi živeli samo 
zato da bi pridobival: denar. Saj šele takrat, ko z denarjem zado
voljimo eno stran naših potreb, spoznamo, da je življenje prav
zaprav bedno in da ne svetu nimamo kaj početi, če ne priznavamo 
tud; drugačnih vrednot.

(Nadaljevanje sledi)
BORIS VISNOVIC
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Radio Trst A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — Poro

čila; 7.00 Koledar; 7.30 Jutranja 
glasba; 11.30 šopek slovenskih; 
11.45 Popevke treh rodov; 12.00 
L. Rehar: «Tabuot, ku s’n biu 
mičkn f’ntič»; 12.30 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah;
17.00 Orkester; 17.20 Glasba za 

vaš transistornik; 18.30 Witold Lu- 
toslawski: Koncert za orkester;
19.00 Saksofonist Papetti; 19.15 
Spoznavajmo naravo; 19.30 Letni 
časi v slovenski pesmi; 20.00 
šport; 20.35 Lahka glasba; 21.00 
France Bevk: «Na planini Jalov- 
nlk«; 21.20 Flavtist Bruno Dapret- 
tn- 21.35 Paberki iz diskoteke; 
2° 25 Boccherini: Koncert za or
glice in godala; 22.45 Jazzovska 
revija.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Supermarket; 14.10 Operni 
program.

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 19.15 

— Poročila; 7.15 Jutranja glasba;
10.15 Lahka glasba; 10.45 Nove 

plošče; 11.00 Otroški kotiček, 11 15 
Lahka glasba; 11.30 Današnji pev- 
ci; 12.00 in 13.00 Glasba po željah; 
13.40 Operna panorama; 15.00' Za 
oddih in razvedrilo; 15.45 Slov. 
narodne; 16.00 Za mlade poslu
šalce; 16.20 Glasbena galerija;
17.00 Tretja stran; 17.40 Pevci;
18.00 ln 19.30 Prenos RL; 22.15 
Trio Michel Hausser; 22.35 Glas
ba za lahko noč.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 - 

Poročila; 8.30 Glasba za godala; 
8 45 Neapeljske pesmi; 9.05 Har
monikarji; 9.15 Parlamentarne ko
misije; 9.25 Na sporedu Glazu- 
nov; 10.05 Popevke; 10.30 3 deja
nje Pizzettijeve opere «La figlia 
di Jorio«; 11.15 Narodni plesi; 
11.30 Jazz; 11,45 Pesmi, ki so v 
modi; 15.15 Likovne umetnosti; 
15.45 Gospodarska rubrika; 16.00 
Spored za najmlajše; 16.30 Ko
morna glasba; 17.25 Sicilski glas
beniki; 18.25 Slavni valčki; 18.50 
Znanost in tehnika; 20.25 V Ca- 
joli: «11 diritto di uccidere«; 21.45 
Ritmosimfonična glasba; 22.30 
Plesna glasba.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila; 7.35 Jutranja glasba; 
8.50 Kitarist Beniamin Lopez; 9 00 
Poje Nana Moskouri; 9.15 Orke
ster Canfora; 9.40 Nove ital pes

mi; 10.00 Operne uverture; 10.35.
' Včliki variete; 11.15 Orkester Bal- 

lotta; 11.35 Vesela glasba; 12.00 
Danes v glasbi; 14.05 Pevci; 14.45 
Glasbeni koktail; 15.15 Vrtiljak 
pesmi; 15.35 Koncert; 16.00 Rapso
dija; 17.00 in 17.45 Glasba za mla
dino; 17.35 Poljudna enciklope
dija; 18.35 Enotni razred; 18.50 
Vaši. izbranci; 20.00 Tito Manilo; 
21.00 Nove angleške plošče; 21.40 
N. Rotondo in njegov ansambel; 
22.10 Glasba v večeru.

lit. program
18.30 Jommellijeva sonata za 

dva klavičembala; 18.45 Nemška 
kultura; 19.00 Koncert; 20.50 Re
vija revij; 21.20 Monteverdi-Petras- 
si; 21.50 Španija zasede Ameriko; 
22.20 Japonski skladatelji.

Slovenija
7.00, 10.00, 13.00, 14.05, 15.00,

19.30 — Poročila; 8.05 Glasbena 
matineja; 8.55 Radijska šola: V 
Koper gremo; 9.25 Zabavni orke
stri; 10.15 D. Švara: iz opere ((Ve
ronika Deseniška«; 11.00 Turistič
ni napotki; 11.15 Nimaš predno
sti!; 12.05 Skladbe za pihalne in
štrumente; 12.30 Kmetijski nasve
ti; 12.40 «štirje kovači«; 13.30 Pri
poročajo vam ..; 14 05 Od Bacha 
do Bartoka; 15.20 Zabavni inter- 
mezzo; 15.40 V torek na svidenje;
16.00 Vsak dan za vas; 17.05 Iz 
klavirske literature; 18.00 Aktual
nosti; 18 15 Zabavne melodije; 
18.50 Na mednarodnih križpotjih: 
19 05 Glasbene razglednice; 20.00 
Zbor ((Glasbene matice« iz Cleve
landa; 20.20 Radijska igra — O’ 
Neill: Elektra naj žaluje — II. 
del; 21.1& Pesem godal; 21.35 Iz 
fonoteke radia Koper; 22.15 Jug. 
glasbena tribuna; 23.05 »Bach in 
barok« — «The Sv/ipgle Singers«.

Ital. televizija
18.00 Spored za naimlajše; 19.00 

Prigode kapitana Cooka; 19.45 
športne vesti in ital kronike;
20.30 Dnevnik; 21.00 Film «Fasci- 
no del palcoscenico«; 22.30 Film
ske kronike; 23 00 Dnevnik.

U kanat
21.00 Dnevnik. 21 15 Za motori

zirane ljudi; 22.00 Tajnosti glas
be — z Bernsteinom in newyor- 
škim filharmoničnim orkestrom.

lug. televizijo
18.30 Večer v Beli krajini; 18.50 

Človek in morje; 19 40 Obzornik;
20.00 Spalnik Pariz MUnchen - 
celovečerni film; 2120 Kulturna 
panorama; 22 00 D Smole: Vese 
loigra v temnem; 22 55 Poročila

HOROSKOP
vmvsr,ce21,3-,;°j,mV-

prl ““ ™ s«
zvu pa jih ne uuste z

izkoristiti. Ko sodite o drugih, 
bodite preveč strogi.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) No
ve naloge in odgovornosti, zato bo
dite pripravljeni na vse. V krogu 
vaših bližnjih nekaj ne bo prav.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Delikaten 
dan, ko bo treba dati vse od sebe. 
Otresite se neke vsiljive ljubezni.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Zadeva 
ne bo enostavna, z dobro voljo pa 
boste vse opravili. V ljubezni se ne 
boste mogli pritoževati.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Osta
nite na svoji poti, ker bi vsaka no
va bila tvegana. Potrebni ste neko
liko miru.

TEHTNICA (Od 23.9. do 23.10.)

jih boste uveljavili. Čutite, da v 
neka družni ru-ue zažeien;

STRELEC (od 23.11 do 20.12.) 
Uredite stare probleme, da vam pre
več ne zastanejo. Novo večje prija
teljstvo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Na pot boste morali zaradi poslov. 
Preveč razpravljate o zadevi, ki je 
zelo enostavna.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Iz
ogibajte se površnim ljudem, da 
vas ne spravijo v težave. Ne skle
pajte nič v naglici.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Zaupajte 
v sodelavce, saj sami ne boste zrno- 
gli vsega. Nekoliko uklenjene se bo
ste čutili.



PRIMORSKI DNEVNIK S 27. septembra 1966

ODBOJKARSKI TURNIRJI 9. SLOVENSKIH ŠPORTNIH IGER

Mladinke: 1. Sokol, 2. Škamperle, 3. Kras 
Mladinci: Kras in Sokol A v finalu za I. mesto

v*

Mladinci Skamperla tretji - Med članicami Brežanke na tretjem mestu
Tudi za mladince in mladinke, kot že prej za člane, se je v ne

tijo začelo tekmovanje v odbojki. Letos so mladinci in mladinke prvič 
Nastopile na Sšl, ker do sedaj prireditelj ni še nikdar organiziral po
dobnega tekmovanja za naše najmlajše. Ekipe, ki so se predstavile na 
‘Srišče so bile za nas nove.. Edino posamezne igralce smo poznali, ker 
Jo nastopili na italijanskem mla
dinskem prvenstvu. V celoti so bile 
*ekme precej zanimive, ne morda 

tisto publiko, ki je vajena Bo
govih tekem in zato ji ugaja lepa 
fvahna igra, temveč za trenerje 
1,1 za tiste, ki živijo za odbojko.

Pri teh mladih za sedaj ni važ- 
®o kako igrajo in kdo zmaga, tem- 

ali se bo iz teh vrst rodil kak 
£ov Jurkič, Pavlica ali S. Veljak. 
uobro vemo, da vsi niso talentirani 
Za odbojko, zato prav na Sšl imajo 
‘fenerji možnost, da vidijo kaj fan- 

največ leži in za kaj je največ 
‘dlentiran.

Najvažnejše pa je, da se mladina 
J^kje udejstvuje. Preveč je danes 
•Gladine, ki se zanima samo za je-je 
jdasbo in za beat modo. Slovenska 
Jdladina je bila vedno zdrava v 
duhu in telesu, ker je živela v 
neokuženem okolju. Zato moramo 
lUdi za naprej paziti, da se ne nauči 
s'ablh navad.

Za nastop najmlajših pa se mo
ramo predvsem zahvaliti staršem.
^uvedli so se katera je prava pot,
®o kateri se bo fant razvil v dobre

ga in poštenega državljana.
Ob 8.00 zjutraj je bilo na igrišču 

Bora že polno mladincev, ki so ne
strpno čakali, kdaj se bo začelo. 
Bili so vsi nestrpni in nekateri ce
lo nervozni, kajti to je bil njihov 
prvi nastop pred javnostjo. Vedeli 
so, da bo časopis o njih poročal, da 
bodo objavljena njihova imena in 
so zato dali vse iz sebe, da ne bi 
razočarali navijačev.

žal je prišlo pred začetkom tur
nirja mladink do nesporazuma. 
Predstavniki nabrežinskega Sokola 
so se sklicevali na pravilnik tekmo
vanja, katerega so morda le preoz
ko tolmačili, zaradi česar ekipe, ki 
so imele v svojih vrstah mladinke, 
ki so že nastopile v članskih šester- 
kah, ne bi smele več nastopiti. 
Kljub prigovarjanju prirediteljev 
naj bi odstopili od te razlage, ni 
prišlo do sporazuma in turnir se 
je tako nadaljeval po pravilniku.

Dopoldanski spored so otvorile 
ekipe mladincev, popoldne pa so se 
tekme odvijale med šesterkami mla
dink.

Turnir mladincev
KRAS-BARKOVLJE 2:0

(par forfait)
Barkovljanov tudi tokrat, kot že 

P|U članih v bazoviški skupini, ni 
rjo na igrišču, in tako je Kras 
Jukrno zmagal brez borbe. Pri tem 
ujoramo grajati vodstvo barkovljan- 
J^ega društva, ki Je že drugič po
dalo neresnost in pomanjkanje 
'Uta odgovornosti, kar tudi doka
zuje, da premalo resno jemljejo na- 
s®Pe na slovenskih športnih igrah.

ŠKAMPERLE-BREG 2:1
(13:15, 15:2, 15:13)

, Malo je manjkalo, da se ni tudi 
3 srečanje zaključilo kot prvo. V 
trnjem trenutku pa je Robert 
f*elc rešil Škamperle, da se je še 
jedno pravočasno predstavil sodni
ku. Prelc si je kot najmlajši pred
stavnik svetoivanske ekipe nabral 
Juhi največ aplavzoz občinstva. 
*®ktna sama ni bila ne na višini, 
5® zanimiva. Pohvaliti pa je treba 
?De ekipi, ki sta ves čas pokazali 
®redno požrtvovalnost in borbenost. 

Postavi
» Škamperle — Stojan in Duško 
Ifuovič, Mario Spetič, Andrej Ru- 
Qez, Miran škrap, Robert Prelc.

Breg — Voj tek in Vojko Lovriha, 
ifprts Pangerc, Rado Sancin, Igor 
JJtemard, Ravel Kodrič, Miki Gla- 
v«a, Walter Ota. 

sodnik — Rudi Škrinjar.

CANKAR-SOKOL B 2:0
(15:11, 15:1«)

v Ner sta imeli obe ekipi v svojih 
pstah nekatere že izkušene igralce, 
•® bila tekma vsekakor na višjem 
£lvoju kot prejšnja. Cankar si je 
‘Ugotovil zmago predvsem po zaslu
ži Klavdija Veljaka in tudi ostalih, 
41 so mu bili vedno v pomoč. 

Postavi
. Can«ar — Boris Košuta, Igor Mo- 
?e' Ljubo Jančar, Klavdij Veljak, 
ivan Verč, Boris Babič.
» Sokol B — Igor Zadnik, Peter 
^kmar, Marko Kobau, Franko Bla-

Aleš ni Dimitrij Brecelj.
Sodnik — Mario Šušteršič.

KRAS-ŠKAMPERLE 2:0
(15:3, 16:14)

tej tekmi so mladi odbojkarji 
»karnperla pokazali več kot v prejš- 
»(‘h nastopih, vendar v uvodnem 
ilpU niso našli primernega orožja, 

bi se ga posl užili v borbi proti 
:‘8ranim Zgoničanom. V drugem 
[,eJU pa bi kmalu Svetoivaniani 
uhpravin največje presenečenje. 
, °aili so že s precejšnjim nasko- 
J:?®1, vendar tega zaradi pomanjka
nju izkušenj niso znali ohraniti in 
Jr zato tekmecem klonili, pa čeprav 
* za minimalno razliko.

Postavi
» Kras — Lucijan in Bruno Milič, 
i£°r Grilanc, Igor Guštin, Walter 
i>°bal, Edi škrk, Vladi VVllhelm, 
^Uui in Miloš Budin, Jurij Vesaver. 
.»Škamperle — Stojan in Duško 
udovič, Mario Spetič, Andrej Ru-

dež, Miran škrap, Robert Prelc.
Sodnik — Franko Drašič.

SOKOL A-CANKAR 2:0
(15:5, 15:10)

Kljub lepi igri so morali Sentja- 
kobčani kloniti nasprotnikom iz Na
brežine, ki so se predstavili skoraj 
s celotno šesterko, ki je že nasto
pala na uradnem mladinskem pr
venstvu. Vrhu tega so se Nabrežincl 
ojačili z Dariom Svetličem, ki bo le
tos nastopal celo v vrstah ekipe tr
žaških gasilcev.

Postavi
Sokol A — Dario Svetlič, Mario 

Bogateč, Martin Petelin, Savo Ušaj, 
Ivan Peterlin, Peter Suhadolc, Ro
bert Franco.

Cankar — Boris Košuta, Igor Mo
že, Ljubo Jančar, Klavdij Veljak, 
Ivan Verč, Boris BaliČ.

Sodnik — Franko Drašič.

ZA TRETJE MESTO

ŠKAMPERLE-CANKAR 2:0
(15:6, 15:5)

šentjakobčani niso bili na višini 
tekmecev zaradi utrujenosti in po
manjkanja izkušenj. Skušali so se 
sicer upirati svojim tradicionalnim 
svetoivanskim tekmecem, vendar to
krat niso imeli srečne roke. Mladin
ci škamperla so si tako osvojili 
tretje mesto, medtem ko se bosta 
za prvo in drugo potegovali mladin
ski šesterki zgoniškega Krasa in 
nabrežinskega Sokola.

Postavi.
»Škamperle — Stojan in Duško 

Udovič, Mario Spetič, Andrej Ru- 
dež, Miran škrap, Robert Prelc.

Cankar — Boris Košuta, Igor Mo
že, Ljubo Jančar, Klavdij Veljak, 
Ivan Verč, Boris Babič.

Sodnik — Pavel Morpurgo.

Turnir članic
ŠKAMPERLE A-BARKOVLJE A 2:0

(15:0, 15:3)
Proti izkušenim in vrhu tega ui

granim predstavnicam svetoivan. 
skega društva, ki ima v svojih vr
stah najboljše igralke Bora, Bar- 
kovljanke niso mogle niti z naj
boljšo voljo ničesar. V prvem se
tu sploh niso prišle do besede, v 
drugem pa so si nabrale le tri toč
ke, kar dokazuje, da je bila razli
ka med obema šesterkama res ve
lika. Jasno je, da je igra potekala 
ob monologu škamperla in da je 
bila zato tudi precej dolgočasna.

Postavi
Škamperle A — Olga Pavletič, 

Anica Hmeljak, Pia Hmeljak, So
nja Barej, Norči Zavadlal, Nadja 
Švab, Neda Mijot.

Barkovlje A — Mira Stegu, Odi- 
la Bufon, Mileva Martelanc, Tanja 
Hreščak, Neva Uršič, Nadja Kri- 
ščak.

Sodnik — Rudi Škrinjar.

CANKAR A - BREG A 2:0
(15:9, 15:11)

Težje je šlo šentjakobčankam, ki 
so našle v tekmicah Brega zelo trd 
oreh. Cankar se je predstavil s sko. 
raj celotnim B moštvom Bora, ka
terega sta ojačili Kendova in Ba- 
tistova. Igra sama je bila lepa in 
polna razburljivih trenutkov ter 
večkrat izenačena. Tokrat so se 
cankarjevke večkrat posluževale 
uspešnega tolčenja, kar smo prvič 
opazili tudi v vrstah Brega. Lahko 
rečemo, da so Brežanke pokazale 
velik napredek, ker so začele gra
diti igro in se oprijele tudi tolče
nja. V vlogi tolkačic sta se izka
zali v vrstah plavih Čukova in Div- 
na Slavčeva, ki sta večkrat spravili 
v zadrego sicer solidne predstavni
ce Cankarja. Te so pokazale izred
no vnemo in tehniko, zaradi česal 
so si, pa čeprav s precejšnjim na
porom, zagotovile zasluženo zmago.

Postavi
Cankar A — Lidija Kenda, Nevia 

Bandelj, Ivica Švab, Miranda Ba
tista, Silva Pernarčič, Mara Roge
lja, Milly Fischer, Breda Pahor, 
Jasna Rauber.

Breg A — Tamara Foraus, Ne
venka Slavec, Daria Cesnik, Mara 
Racman, Mira Cuk, Divna Slavec, 
Zoja Glavina, Miranda Vodopivec.

Sodnik — Igor Orel.

ZA TRETJE MESTO
BREG A-BARKOVLJE A 2:0

(15:3. 16:14)
Brežankam se Je posrečilo sinoči 

zasesti v konkurenci članic tretje 
mesto. Igralke v plavih majicah so 
v prvem setu brez težav razpola
gale z Barkovljankami. V drugem 
nizu, ki je bil v začetku verna sli
ka prvega, pa se jim je zataknilo 
in ko so prišle do 14:6 se nika- »»
kor niso mogle premikati naprej , ščak, Majda Selj 
in nanizati zadnje točke. Barkov-

ljanke, to so sestavile šesterko iz
ključno za nastop na tem turnirju, 
zaradi česar niso uigrane, so po
ložaj izkoristile in dosegle, ob nav
dušenju navijačev, izenačenje 14:14. 
Dlje pa tudi one niso mogle in 
Brežanke so jih prisilile k porazu. 
Tudi v tej tekmi se je najbolj iz
kazala Divna Starec, ki je bila pri
sotna, kjer je bila nevarnost in je 
nasprotnice vedno zmedla s svoji
mi tolčenimi žogami.

Postavi
Breg A — Tamara Foraus, Ne

venka Slavec, Divna Slavec, Daria 
Cesnik, Mara Racman, Mira Cuk, 
Zoja Glavina, Miranda Vodopivec.

Barkovlje A — Mira Stegu, Odl- 
la Bufon, Mileva Martelanc, Tanja 
Hreščak, Neva Uršič, Nadja Kri-

Sodnik — Mario Šušteršič.

VPISOVANJE SAMO ŠE DANES

V soboto 1. in v nedeljo 2. 
atletsko tekmovanje 9. SSI

V sdboto 1. oktobra in v nedeljo 2. bo na občinskem stadionu 
pri Sv. Soboti atletsko tekmovanje 9. slovenskih športnih iger.

Tekmovanje bo obsegalo na
slednje panoge:
Moški — 110 m zapreke, 400 m, 

hoja 4 km, daljina, višina, disk,
100 m, 1500 m, palica, krogla, 
kopje, švedska štafeta 400x300
x 200 x 100 m. 
ženske — 80 m. krogla, višina, 
daljina, štafeta 4 x 50 m. 

Mladinci — troboj (80 m, višina, 
krogla).
Tekmovalci bodo razdeljeni v 

naslednje kategorije:
Moški — rojeni leta 1949 ali prej 

(nastopajo lahko vsak dan v 
dveh panogah in v švedski šta
feti).

ženske — brez starostnih omeji
tev (nastopajo lahko v vseh pa
nogah).

Mladinci — rojeni leta 1950 ali 
kasneje (nastopajo lahko v tro

boju in v eni panogi v konku
renci za moške, vendar samo v 

drugem dnevu). Vsak mladinec
iiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiii

USPELO GOSTOVANJE RUDARJA IZ VELENJA V BOLJUNCU

Visoka zmaga naraščajnikov 
Brega in poraz juniorjev

V nedeljskih tekmah so vse tri enajsterice Brega zaigrale zelo le
po, čeprav ne vse enako prodorno. Zlasti lepo je uspelo gostovanje 
NK Rudarja iz Velenja, ki je sicer’ tekmo izgubil, a je razveselilo s 
svojo povezano igro, ki pa na majhnem igrišču ni prišla toliko do 
veljave. Lepo je uspel tudi njihov 
koncert z godbo na pihala v Bo-
1 juncu.

Prijateljska tekma prvega mo
štva:

PRIJATELJSKA TEKMA

Breg~Rudar 7:2 (4:0)
Postavi
NK RUDAR: Radovanič, Božnik,

Herman, Bizjak, Kujan, Žagar, 
Krevcelj, Palfi, Hladin, Topčič, 
Spagelj.

BREG: Baloš, Kozina, Petaros,
Švara, Maver, Valentič, Rodella, 
Raiča, Grahonja, Bubnich, Žerjal. 

KOTJE 5:3 za Breg.
Tekma je bila precej zanimiva, 

čeprav se Velenjčani nikakor niso 
znašli na majhnem igrišču v Bo- 
ljuncu, in je vročina znižala v 
drugem polčasu tempo igre.

Brežani so pokazali zadovoljivo 
tehniko in dobro povezavo zlasti v 
napadu. Velenjčani pa so igrali v

napadu zadovoljivo, v obrambi pa 
so bili precej ranljivi, ker so 
igrali brez prostega igralca, kar 
se jim je večkrat maščevalo.

Breg je takoj prešel v vodstvo z 
zelo lepim golom Bubnicha v 4’ 
Rudar je takoj odgovoril in izredni 
Topčič je zaključil osebno akcijo 
z ostrim strelom, ki je končal le 
za las mimo. V 28’ je podvojil re
zultat po lepi akciji Rodella, med
tem ko je Žerjal v 31’ sam pred 
vrati streljal ven. Brežani so z 
lahkoto prodirali skozi šibko o- 
brambo nasprotnikov in Bubnich 
je še dvakrat realiziral v 34’ in 41’ 
z lepimi streli. Velenjčani so se 
zaman trudili v napadu in Topčič 
je v 43’ ponovno zgrešil cilj.

V drugem polčasu so si gostje 
uredili obrambo, a niso mogli pre
prečiti Raiči v 4’ zadetek v prečko 
in Grahonji v 7’ realizacijo z glavo. 
Nato je prevzel pobudo Rudar, ki 
je v i7’ v zmedi pred vrati Brega 
zamudil priložnost. V 25’ je Žerjal 
realiziral sam pred vrati. Velenjča-
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ŠELE ENAJSTMETROVKE PRINESLE ZMAGO PR0SEČAN0M

ROKI PRIJAV 
ZA NASTOP NA SŠI 

(na sedežu športnega združe
nja Bor — Vrdelska cesta 7)

ATLETIKA 
Samo še danes

ŠPORT — KVIZ 
Do 21. ure 30. t. m.

NAMIZNI TENIS 
Do vključno 3. oktobra.

Z zmago nad Libertas Barcolano 
Primorju «Pokal Sv. Jerneja»

Neodločeno 2:2 po regularnem času tekme

Primorje — Schiliani, Bukavec, 
Delise, Babudri, Zužič, Bartole, Mo-

Letošnji pokal sv. Jerneja je po nedeljski finalni tekmi, ki se je za
ključila šele s streljanjem enajstmetrovk, pripadel enajsterici prose- 
škega Primorja. Tekma, ki je bila na igrišču v Ul. Flavia, kljub lepe
mu vremenu ni privabila tistega števila občinstva, ki ga je bilo pričako
vati. Sicer je treba upoštevati, da 
smo v času trgatve in tudi da ni 
bilo nobene reklame za to tako važ
no srečanje.

Enajsterici sta se sodniku pred
stavili v postavah:

Libertas Barcolana — Delich 
(Mattel N.) Leminetti, Bonek, Gre- 
goris, Taberni, Menon, Coppola,
Mattel E., Zaintl, Emili, Husu.

Turnir mladink
S0K0L-KRAS 2:0

(15:7, 15:3,)
Medtem ko smo zjutraj prisostvo

vali delno zadovoljivim igram, tega 
ne moremo reči za mladinke. Če
prav požrtvovalne in do skrajnosti 
borbene, mladinke niso znale po
kazati lepe igre. Seti in tekme so

ČLANI za tretje mesto

Barkovlje A -Kras 2:1 
(17:15, 12:15, 15:10)

Sinočnji spored je predvideval tu- 
?* tekmo za tretje mesto v članski- 
Jonkurenci med šesterkama Bar- 
*°velj a in zgoniškega Krasa. Ta 
iltoboj Je bil brez dvoma za sobot- 
{JJl® med škamoerlom in Barkovlja- 
i11 tako agonistično kot tehnično 
‘ aJlepši in na zelo visokem nivo- 

Tekma je bila zelo izenačena 
,, Prav zaradi tega se nobeni še- 
»terki ni posrečilo, da bi si nabra- 
a zadostne prednosti. Ta Je bila 

»7, točko ali dve, vendar so nasprot- 
J?1*! takoj izenačili in celo prešli 

vodstvo. Zgonlčani so najbolj pre- 
“"Petlli z zavidljivo stopnjo tehnič- 
»e ravni, do katere so se prikopali 
».rednimi treningi v pičlih dveh le- 
'h- Prav zaradi tega so se lahko 

TfPešno upirali barkovljansklm tek- 
l"ecem, ki imajo v svojih vrstah že 
<sušene igralce Bora. Ti so mo

rali napeti vse svoje sile In se opri
jeti vsega znanja, da so lahko šele 
po treh napetih setih prišli do zma
ge in z njo do častnega mesta v 
končni lestvici odbojkarskega tur
nirja Sšl za člane.

Postavi
Barkovlje A — Radovan Fučka, 

Edi Vodopivec, žarko Uršič, Edi 
Starc, Radojko Starec, Borut Spa 
cal, Iztok Furlan.

Kras — Pavel Morpurgo, Ladi 
Wilhelm, Bruno Emili, Stanko ži
vec, Mario Kralj, Zvonko in Boris 
Simoneta, Miloš Budin, Božič Gri
lanc.

Sodnik — Rudi Škrinjar.
Vse sinočnje tekme so potekale 

ob nabito polni dvorani. Med gle
dalci smo opazili tudi konzula SFRJ 
v Trstu Gačnika z drugimi gosti iz 
Ljubljane. M. š.

osvojile tiste ekipe, ki so znale 
bolje servirati. Zato še ne moremo 
govoriti o pravi odbojki. Dekleta 
so bila v nedeljo prvič na odbojkar
skem igrišču in prav zaradi tega 
smo si že predstavljali kako bo kon
čalo.

Zahvaliti pa se moramo igral
kam in organizatorjem, ki so dali 
možnost, da tudi naše najmlajše 
tekmujejo.

Postavi
Sokol — Tamara in Marina Ca- 

harija, Sonja Rolič, Savina Knez, 
Lučka Faletič, Neva Terčon.

Kras — Eda in Vojka Milič, Ani
ca Guštin, Milva Budin, Ivica Kre- 
ševič, Marta Škrk, Anuška Maru
šič

Sodnik —i Mario Šušteršič.

ZA PRVO IN DRUGO MESTO

S0K0L-ŠKAMPERLE 2:0
(15:3, 15:9)

Tudi tu razen požrtvovalnosti in 
servisov drugega ni bilo. Zmagala 
je ekipa, ki je znala s servisi iz
rabiti zmedo na drugi strani Igrišča.

Postavi
Sokol — Tamara in Marina Ca- 

harija, Sonja Rolič, Savina Knez, 
Lučka Faletič, Neva Terčon.

Škamperle — Gabrijela Čandek, 
Marta Kocjančič, Nadja Fonda, So
nja Župančič, Nadja Barazzutti, 
Sonja Terčon, Marinka Saražln.

Sodnik — Pavel Morpurgo.
Ostale ekipe, Cankar A in B in 

Breg so zgubile par forfait, ker ni
so pravilno prijavile svojih igralk.

Turnir, ki bi bil lahko zelo zani
miv, če bi nastopale vse ekipe, se 
je tako končal. Prve so Nabrežin- 
ke, druga je ekipa škamperla, tret
je pa Zgoničanke.

niča, Fragiacomo, Puntar, Verginel- 
la, Danev.

Prve minute igre so potekale na 
sredini igrišča, ker je bilo jasno, 
da enajsterici iščeta šibke točke na
sprotnikov. In prav s tega predela 
je oia prva nevarna akcija Primor
ja. Zužič je podal Fragiacomu, ki 
je z ozkim dnblingom preigral bra
nilce in predložil žogo visoko na 
sredino kazenskega prostora Bar- 
kovljanov, kjer Je Verginella z gla
vo prestregel usnje in ga neubran
ljivo spravil v mrežo. V 7’ so imeli 
Barkovljani priložnost za izenače
nje, ko je Zaintl izrabil Babudri- 
jevo pogreško, a se je prenaglil in 
streljal mimo vratnice. Čeprav je 
Emili skušal pomagati Menonu na 
sredini igrišča, je premoč vseeno 
ostala po zaslugi Fragiacoma in 
Bartoleja v rokah Primorja, ki Je 
v 12' bilo zelo blizu podvojitve re
zultata. žal pa Monica ni znal pra
vočasno izrabiti predložka Daneva 
z glavo.

Dve minuti kasneje pa sl Je Pun
tar zapravil odlično priložnost. Li
bertas Barcolana Je večkrat odgo
vorila s protinapadi, zaradi česar 
sta imela Zužič in Babudri precej 
dela. Na srečo Je bil za njima ved
no budni Schiliani, ki Je posebno 
v 23’ in 26’ preprečil v dvema odlič
nima posegoma najhuje. V 32’ zo
pet nevaren prodor Prosečanov, a 
prosti Fragiacomo je podal z ugod
nega položaja žogo z glavo prav 
nasprotnemu vratarju v roke. Proti 
koncu je Libertas ostreje pritisnila, 
vendar vse do odmora ni mogla kri
ti do izenačenja.

V nadaljevanju Je igra še vedno 
potekala ob premoči Prosečanov, ki 
pa niso znali izkoristiti nekaterih 
dobrih priložnosti. Primorje Je kas
neje popustilo, kar je Libertas iz
koristila za organizacijo množičnih 
napadov. Vratar je večkrat prepre
čil gole, v 20’ pa je končno le klo
nil pred enajstmetrovko, ki jo je 
sicer dobri sodnik iz nerazumljivih

razlogov dosodil, Gregoris pa Jo je 
izvedel in tudi izenačil.

Ta hladna prha je Prosečane 
precej spravila z ravnotežja. Sicer 
so skušali ponovno priti v vodstvo, 
kar pa se jim ni posrečilo, še po
sebno, ker je Puntar v 33’ iz ideal
nega položaja zapravil prav gotovo 
najlepšo priložnost dneva, ko je 
zgrešil pravna vrata. Tri minute 
kasneje pa se je Husuu posrečilo 
prevari^ Schilianlja, s čimer je po
vedel Libertas Barcolano v vodstvo. 
Veselje Barkovljanov pa je trajalo 
le malo, ker je sodnik zaradi ne
športnega vedenja do občinstva po

klal Husua v slačilnice. Res Je, da 
se je občinstvo zelo slabo obnaša
lo do Husua in Miliča iz enostav
nega razloga, ker sta bila v prete
klosti igralca Primorja. Gol pa je 
prebudil proseško enajsterico, ki je 
ostreje pritisnila in tik pred kon
cem ifeenačila, pa čeprav s pomočjo 
Gregorlsovega avtogola.

Za določitev zmagovalca so se mo
rali poslužiti, kot predvideva pra
vilnik, streljanja enajstmetrovk. Za
čelo je Primorje z Bartolejem, ki 
Je povedel Prosečane v vodstvo, Li 
bertas pa je z Zaintlom izenačila. 
Delise je zopet dosegel gol, Bonek 
pa je barkovljansko enajstmetrov
ko zastreljal. Verginella, ki bi lahko 
povečal prednost, Je šibko streljal 
in vratar Barkovljanov je z lah
koto prišel do žoge. Ker Je Gregoris 
z zadnjim strelom ponovno izenačil, 
so morali nadaljevati z enajstme
trovkami. Bartolejev strel je vratar 
Barkovljanov s krasnim posegom 
odbil in tudi Schiliani je ubranil 
Zaintlov predložek, Delise je pove
del Primorje v vodstvo, Boneku pa 
je Schiliani zopet ubranil strel. Zad 
njo besedo Je imel ponovno Vergi- 
nella, ki pa tokrat ni zgrešil in je 
z močnim strelom spravil žogo v 
mrežo, čeprav je Gregoris uspešno 
streljal zadnjo enajstmetrovko, je 
zmaga vseeno pripadla Prosečanom, 
ki so dobili kar na igrišču pokal s 
katerim so nato napravili častni 
krog.

Končni rezultat: Primorje — Li
bertas Barcolana 7:6 (1:0, 2:2).

B. R.

ni so se počasi znašli in pričeli 
pritiskati, in v 36’ je odlični Top
čič znižal razdaljo z lepim strelom, 
v 43’ je Rodella ponovno povečal 
rezultat za Breg, medtem ko je Biz
jak minuto kasneje realiziral po 
akciji celotnega napada. Tekma se 
je zaključila s silovitim strelom 
Topčiča, ki ga je Baloš ubranil.

Na igrišču je bil najboljši za Ru
darja mladi Topčič, pri Bregu pa 
Bubnich, čeprav so tudi ostali no
gometaši lepo zaigrali ter ponovno 
potrdili, da so skoraj že v formi 
za bližnje prvenstvo.

NARAŠČAJNIKI

Esperia-Breg 0:13 (0:4)
V tretjem kolu naraščajniškega 

prvenstva so Brežani na Igrišču 
Pončane z visokim izidom odpravili 
neorganizirano Esperio. Mladi Bre
žani so dokazali, da bo- v kratkem 
postala iz njih zelo dobra ekipa s 
solidnimi igralci. Za Breg so do
segli gole: Veljak 6, Zahar 4, Lo
vriha 2 in Cuk enega

Brežani so nastopili v postavi: 
Žerjal, Kuret, Gerli, Bandi, Berdon, 
Slavec, Lovriha, Zahar, Veljak, Cuk 
in Kocjančič.

JUNIORJI

Roianese-Breg 2:0 (2:0)
Z dvema goloma v začetku tekme 

si je Roianese zagotovila v nedeljo 
obe točki na domačem igrišču proti 
ekipi Brega, ki je nato celotno tek
mo besno napadala in zaigrala eno 
najlepših tekem svojega obstoja. Le 
tesna obramba Roianese, branili so 
se z 9 igralci, je pripomogla, da so 
morali Brežani poraženi domov.

Breg je nastopil v postavi: Ra- 
potec, Maar, Hrvatič, Opara, Metli 
ka, Komar, Samec, Mikuš, Rodella, 
Petaros V. in Petaros D.

K. V.

OPOZORILO

Prirediteljski odbor IX. SŠI 
opozarja udeležence motogim- 
kane, da ne bo dovolil nasto
pa tistim, ki se ne bodo pred
stavili na startu z zaščitnim 
pokrivalom. Za nastop v av- 
torallyeju pa mora biti tekmo
valec zavarovan.

V JUNIORSKEM PRVENSTVU

Primorje-Triestina 5:2
V Juniorskem prvenstvu je Pri

morje premagalo v nedeljo Triesti- 
no s 5:2.

Mladinci proseškega kluba pa so 
klonili enajsterici Libertasa s 3:1. 

• • •
Nedeljska prijateljska tekma med 

Rosandro Zerial in enajsterico no
gometnega kluba Koper se je kon
čala neodločeno 2:2.

se lahko prijavi tudi kot «mo- 
ški». V tem primeru seveda ne 
sme nastopiti v troboju tem
več s pogoji kategorije »mo

ških)).
URNIK TEKMOVANJA

1. dan (sobota, 1. oktobra)
15.00 — zbor sodnikov in tekmo

valcev
15.30 — HO m zapreke (kvalif.)

višina (troboj mladinci 
in moški) 
krogla (ženske)

15.45 — 400 m (kvalifikacije)
16.15 — 80 m ženske (kvalif.)
16.30 — hoja 4 km 

disk
80 m (troboj mladinci)

17.00 — daljina (moški) 
krogla (troboj mladinci)

17.15 — 80 m ženske (polfinale)
17.30 —- 110 m zapreke (finale)
17.45 — 400 m (finale)
18.00 — 80 m ženske (finale)

2. dan (nedelja, 2 oktobra)
8.00 — zbor sodnikov in tekmo

valcev
8.30 — 100 m (kvalifikacije)

skok s palico 
višina (ženske)

9.00 — krogla (moški)
9.15 — 1500 m (serije)
9.30 — 100 m (polfinale)

10.00 — štafeta 4x50 m (polfin.)
10.15 — daljina (ženske)
10.30 — 100 m (finale)

kopje
11.30 — štafeta 4x50 m (finale)
11.45 — švedska štafeta 400 x 300

x 200 x 100 m (serije) 
Tehnične pripombe:
Pri teku čez zapreke na progi 

110 m bodo zapreke visoke 91,4 
centimetra.

Pri skoku v višino se bo letvi
ca dvigala kot sledi:

Troboj mladinci — 100, 110, 120, 
130. 140, 150 in nato po 5 cm.

ženske — 80, 90, 100, 110, 120 
in nato po 5 cm.

Moški — 130, 140, 150 in nato 
po 5 cm.

Pri skoku s palico: 200, 220, 
240, 250 in nato po 10 cm.

V švedski štafeti bodo tekači 
pretekli vsak v svoji progi prvih 
120 metrov.

Teža krogle, diska in kopja: 
Troboj mladinci — krogla 5 kg. 
ženske — krogla 4 kg.
Moški — krogla 7,25 kg, disk 

2 kg, kopje 0,8 kg.
* * •

Tekmovalci se bodo morali ja
viti na edinem prijavnem mestu 
15 minut pred začetkom tekme 
in bodo takoj pripuščeni na igri
šče, kjer bodo na tekmovalnem 
prostoru lahko opravili nekaj po
skusnih metov, skokov ali star
tov. Takoj po končanem tekmo
vanju bodo morali tekmovalci z 
igrišča. Tekmovalci se bodo lahko 
ogrevali na dvorišču stadiona ali 
pod tribunami.

Med tekmovanjem bodo lahko 
na igrišču samo sodniki in za
interesirani atleti. Delegati dru
štev bodo Imeli dostop samo do 
glavne zapisniške mize, ki bo na 
tribuni. Delegatom se priporoča, 
naj se do glavne zapisniške mi
ze obrnejo samo v nujnih pri
merih. Tekmovalcem priporoča
mo, naj se prijavijo tako, da jim 
bo urnik omogočal nemoten na
stop v obeh panogah. Zamudni
kov na posameznih tekmovalnih 
prostorih se ne bo čakalo.

* * *

Vsi. ki bi radi nastopili kot 
sodniki, naj se prijavijo pri SZ

Bor v dneh 27. in 28. septembra 
od 21. ure dalje.

Organizator tudi naproša vse 
lastnike štoparic, naj jih za tek
movanje dajo na posodo ŠZ Bor 
(prijavijo se lahko tudi kot časo- 
merilci).

* * *

VPISOVANJE SAMO »ŠE DA
NES, 27. SEPTEMBRA NA SE
DEŽU SZ BOR, VRDELSKA CE
STA 7.

Štafeta
4x50 m ženske

Ženska štafeta 4X50 m bo letos 
prvič na sporedu slovenskih šport
nih iger. Problem te panoge ni dol
žina teka (komaj 200 m za štiri 
tekačice), temveč predaje štafetne 
palice, ki lahko privedejo, če so 
napačno izvedene, do diskvalifika
cije cele ekipe.

Dekleta, ki bodo v tej panogi 
nastopile, bodo startale kjer je 
start za tek na 200 m in bodo 
celotno progo pretekle vsaka na 
svoji progi.

Prva predaja bo pri 50 m, dru
ga pri 100 in tretja pri 150 m. V 
vsaki predaji bo imela posamezna 
ekipa na razpolago 20 m, v kate
rih bo morala palico prevzeti nas
lednja tekačica. Ti 20 m dolgi od
seki se začnejo 10 m pred koncem 
vsakega dela štafete in se končajo 10 
m po vsakem delu. Tekačica, ki 
pričakuje palico stoji tik ob črti. 
ki omejuje ta odsek na notranji 
strani. Ko je njena tovarišica kake 
4 metre od nje starta tudi ona sa
ma in iztegne roko nazaj, tako da 
ji lahko tekačica, ki pravkar kon
čuje svoj del lahko enostavno po
stavi palico v roko. Predajo palice 
morajo obe tekačici vsekakor iz
vesti v 20-metrskem prostoru sicer 
bodo izločene.

Pri predajah obstaja nevarnost, 
da tekačica, ki palico pričakuje, 
starta prezgodaj. V tem primeru 
je tekačica, ki svoj del končuje 
ne bo morala več dohiteti in uspeš
na menjava bo šla po vodi. Slabo 
uspe menjava tudi če tekačica, ki 
palico pričakuje, preveč čaka na 
tovarišico. V tem primeru se bo 
tek palice skoraj ustavil in bistvo 
hitre štafete (palica mora potovati 
skozi celo progo brez zastoja) ne 
bo prišlo do izraza, če tekačicama 
med menjavo palica pade iz rok, 
naj jo urno pobereta in naj tek 
nadaljujeta. Izločeni bosta samo, 
če bo palica padla na drugo stezo 
ali izven odseka za predajo.

Ker so večinoma domače atleti
nje nevešče predaj, je najbolje, da 
se naučijo najenostavnejšega nači
na predaje. Startajo naj s palico v 
levi roki in tekačica, ki čaka na 
prvi predaji, naj stoji na skraj
nem levem robu proge. Palico bo 
tako prejela v desno roko in tek 
nadaljevala ne da bi palico pre
mestila v levo roko. Tretja tekači
ca bo čakala na skrajnem desnem 
robu steze in palico prejela v levo 
roko in jo po 50 m teka predala v 
desno roko zadnje tekačice, ki bo 
čakala na skrajnem levem robu 
steze in jo prejela v desno roko. 
Pot palice je s tem sistemom mno
go varnejša, ker se večkrat zgodi, 
da palica tekaču med predajo iz 
ene roko v drugo pade na tla 

Ker večinoma domače atletinje 
ne obvladajo nobenega sistema pre
daj je najbolje, da še naučijo tega.

Vsem društvom priporočamo, aa 
štafetni tek čimvečkrat ponovijo, 
ker je v menjavah največkrat odlo
čitev za prvo mesto.

... ................................................................................................................................. .

AUBTIKA NA DEŽELNEM PRVENSTVU V DESETEROBOJU

Velik uspeh Bora: 2. Cesar, 4. Fučka!
Borovec ob zmago v zadnji panogi - V zenskem peteroboju zmaga za Orlandovo

Borovemu atletu Vojku Cesarju je letos le za las ušel naslov 
deželnega prvaka v deseteroboju. Po drugem mestu na lanskem prven
stvu in po tretjem mestu na deseterobju, katerega Je prav SZ Bor 
pred kratkim priredilo, je bil Cesar še enkrat drugi. Borov atlet Je 
bil že v vodstvu v prvem dnevu. - . ’Ce,ar1a nl ,atel
vse do teka na 400 m, v drugem ueodno sal le na IM m za-
dnevu pa Je prvo mesto najprej po- komaj ir8,J občutno manj
novno prišlo v njegove roke. žal pa 
si ga je zapravil po povprečnim re
zultatom prav v zadnji panogi, v 
teku na 1500 m, v korist Tassinija. 
Kot zanimivost naj navedemo, da 
so bili rezultati na 1500 m že tret
jič usodni za Cesarja. Prvič je tek 
na 1500 terjal eno mesto pred dve
ma letoma, šlo pa je za 6. mesto, 
ob drugo mesto pa je bil letos na 
deseteroboju Bora, ko ga je na kon
cu prehitel prav Tassini. Na prven
stvu Je nastopil tudi drugi borovec 
Fučka. V skupini oceni je dosegel 
odlično 4. mesto. Višje z dano kon
kurenco ni mogel, njegov končni 
rezultat pa bi bil lahko gotovo ne
kaj boljši, če bi ne atlet v soboto 
zvečer takoj po končanem prvem 
dnevu, odigral v okviru IX. sloven
skih športnih iger, dve odbojkarski 
tekmi, od katerih je bila Škamperle- 
Barkovlje dolga in izredno naporna.

od Tassinija (11”4). Na srečo pa se 
Je borovec močno popravil v skoku 
v daljino z novim društvenim re
kordom 6,31 m. Met krogle je pred 
povprečnim skokom v višino prive
del borovca na prvo mesto, ker Je 
bil Tassini tu zelo slab, tek na 400 
m pa Je potrdil, da je predstavnik 
Glnnastice Triestine veliko boljši 
tekač in njegovo je bilo tudi začas
no vodstvo po prvem dnevu napor
nega tekmovanja. Poleg borbe za 
prvo in drugo mesto je bilo doseže
nih nekaj dobrih rezultatov v po
sameznih panogah. Med temi je 
najboljši rezultat 12,88 m borovca 
Fučke v metu krogle. Ta rezultat 
je Fučki odločilno pomagal, da ni 
v skupni oceni po točkah veliko 
zaostal.

Rezultati prvih štirih v končni 
lestvici po prvem dnevu tekmova
nja:

Tassini Cesar Fomasaris Fučka
100 m 11”4 11”8 12"2 12’9
daljina 6.47 6,31 4,98 5,48
krogla 9,31 11,41 9,98 12,88
višina 1,60 1,60 1,50 1,50
400 m 52”3 59"4 57” 65”

točke 3027 2799 2290 2193
(1. mesto) (2. mesto)

Drugi dan je začel za borovca Ce
sarja zelo dobro, veselja pa je bilo 
konec žal že po 12 sekundah. Start 
v teku na 110 m čez zapreke mu je 
zelo lepo uspel in po 8. zapreki je 
Cesar celo vodil pred Tassini jem, 
ki je sicer boljši zaprekaš. žal je 
borovec nerodno padel ob predzad
njo, deveto zapreko, zgubil korak 
in nekaj metrov. Tassini je zmagal 
v 17”, Cesarju pa so prisodili 18”. 
Brez napake bi Cesar skoraj gotovo 
tudi sam zabeležil vsaj 17”, morda 
pa tudi nekaj boljši rezultat. Tudi 
v naslednji panogi, metu diska, je 
borovec zabeležil povprečen rezul-

(5. mesto) (6. mesto)
tat in grenko Je bilo tudi razočara
nje, ker ga je prav v metu diska 
premagal Tassini, ki ni posebno 
dober v tej napogl. Razlika med

110 m zapr. 
disk 
palica 
kopje 
1500 m

dvema atletoma Je bila samo v 5 
centimetrih.

V osmi (skoku s palico) in deveti 
panogi (metu kopja) je bil Cesar 
res odličen. V skoku s palico je za
beležil novi osebni in društveni re
kord z znamko 3,50 m in Je le za 
las zgrešil letvico na višini 3,60 m, 
v metu kopja pa je slavil celo zma
go nad klubskim tovarišem Fučko, 
ki je izrazit metalec. Rezultat 51,60 
Je bil tudi tokrat več kot odličen. 
S tema dvema res Izrednima dosež
koma je Cesar prehitel v splošni 
začasni lestvici Tassinija, ki je bil 
v skoku s palico in metu kopja slab, 
po zaslugi diska In kopja pa je na 
lestvici napredoval tudi Fučka. V 
metu kopja velja omeniti res izre
den rezultat mladega Fornasarisa, 
ki je dosegel kar 57,27 m.

S prednostjo 85 točk Je Cesar 
startal v zadnji panogi, za desetero- 
borce Izredno napornim, v teku na 
1500 m. Jasno je bilo, da bo Tas
sini, ki je odličen tekač to razliko 
nadoknadil. Tako se je tudi zgodilo 
in čeprav je borovec celo popravil 
osebni rekord je bil v končni oceni 
za 76 točk slabši od Tassinija.

Skupna ocena 5557 točk predstav
lja za Cesarja novi osebni in se
veda tudi društveni rekord, ki je 
prej znašal 5428 točk. Rezultat je 
zelo dober In se z njih lahko vsak 
brez strahu predstavi na državnem 
prvenstvu. Borovec bi lahko zbral 
morda še nekaj točk več, če ne bi 
v zaključnih pripravah na tekmo
vanje zanemarjal teka na 400 m In 
1500 m (sicer v korist drugih pa
nog).

Fučka Je z doseženim rezultatom 
lahko zadovoljen, čeprav sloni nje
gov uspeh izključno na treh metih.

Tassini 2. Cesar 3. Fomasaris 4. Fučka
17” 18” 18"2 24”2
32,58 32.53 15,97 36,99

2,60 3,50 3,50 2,70
42,75 51,60 57,27 51.36

4’47”2 5’17”2 5’6’’7 5’31"4
5633 5557 4528 4383

Istočasno so tekmovala tudi de
kleta v peteroboju. Zmagala Je Or
lando Cristina, ki je zbrala 3303

točke. Najboljši rezultat je dosegla 
v teku na 80 m z zaprekami z 12”5.

BRUNO KRIŽMAN



PRIMORSKI DNEVNIK
— 6 — 27. septembra 1966

JULIGA
IZIDI

'Bologna — Foggia 5:0
'Brescia — Fiorentina 0:0
•Cagllarl — Milan 0:0
'Inter — Vicenza 2:0
•Juventus — Lecco S:0
'Lazio — Torino 0:0
'Mantova — Roma 1:0
•Napoli — Spal 1:0
'Venezia — Atalanta 1:1

LESTVICA

BLIGA
IZIDI

Catansaro — 'Alessandria 
'Arezzo — Livorno 
•Genoa — Salemitana 
'Mešalna — Reggina 
M od ena — 'Novara 

'Piša — Savona 
'Potenza — Padova 
'Reggiana — Sampdorla 
•Varese — Catania 
•Verona — Palermo

LESTVICA

2:0
1:1
2:0
2:0
2:1
1:0
1:0
1:1
1:0
0:0

Inter 2 2 0 0 8 • 4 Varese S 3 0 0 6 0 6
Juventus 2 2 • 0 S • 4 Potenza 3 2 1 0 3 1 S

• 2 Piša 2 1 2 0 1 0 4Napoli 2 2 0 0 4 Sampdorla S 1 2 0 3 1 4
Bologna 2 I 1 0 6 1 3 Genoa 3 2 • 1 2 I 4
Fiorentina 2 1 1 • 5 1 3 Catansaro 3 2 0 1 4 2 4
Cagllarl 2 1 1 0 2 0 3 Mesnina 2 2 0 1 4 2 4
Milan 2 1 1 0 2 1 3 Livorno 3 1 2 0 2 1 4
Torino 2 1 1 0 2 1 3 Modena 3 2 0 1 3 4 4

Padova 3 1 1 1 2 1 3Mantova 2 1 1 0 2 1 3 Arezzo S 1 1 1 3 2 SRoma 2 1 0 1 1 1 2 Alessandria 2 1 1 1 4 S 3
Brescia 2 0 1 1 • 1 1 Reggiana 3 e 2 1 2 4 2
Venezia 2 • 1 1 2 3 1 Palermo S i 1 1 3 4 3
Atalanta 2 • I 1 1 3 1 Reggina 3 0 2 1 2 3 2
Lazio 2 9 1 1 1 5 1 Novara 3 0 1 2 1 3 1
Spal 2 0 0 2 1 3 0 Catania S 0 2 1 1 3 1
Vicensa 2 • 0 2 0 3 0 Savona 3 0 1 2 1 3 1
Lecco 2 0 0 2 0 5 0 Verona 2 0 1 2 0 4 1
FOGGIA 2 0 0 2 0 9 0 Salemitana 3 0 • 3 0 S •

KONEC SVETOVNEGA PRVENSTVA V TELOVADBI V DORTMUNDU

Miro Cerar z zlato in bronasto lovoriko 
Menichelli z dvema bronastima medaljama

Največ kolajn za Japonsko (moški) in Sovjetsko zvezo (ženske)
DORTMUND, 26. — S podelitvijo zadnjih kolajn posameznicam se 

je v nedeljo zaključilo v Dortmundu 16. svetovno prvenstvo v orodni 
telovadbi. Medtem ko so največ kolajn med posamezniki pobrali Ja
ponci — 13, od katerih 4 zlate — je med dekleti pripadlo Sovjetski 
zvezi 8 kolajn (3 zlate), CSSR pa 5 (3 zlate). Po odličnem 4. mestu 
v dvanajsteroboju Mira Cerarja, je 
slovenski telovadec v zadnjem dne
vu osvojil zlato kolajno na konju 
z ročaji in bronasto na bradlji. Ce- 
rar je nastopil tudi v finalu na dro
gu, kjer pa se je moral zadovolji
ti, zaradi premoči zelo gibčnih Ja
poncev, s 4. mestom, ki si ga je 
delil z novim asom sovjetske te
lovadbe Voronjinom. Cerar je sicer 
skoraj perfektno izvedel svojo va
jo, vendar je treba pripomniti, da 
nima efektnega doskoka, zaradi če
sar mu sodniki niso mogli bolje 
oceniti izvedbe. Italijan Franco Me. 
mdhelli pa je praktično nazadoval.
Njegove vaje so bile sicer dovrše
no izvedene, posebno na bradlji, 
vendar telovadec ni pokazal nobe
nega novega elementa in je nasto-
laiiiiiifiiiiimiiiiimiiiiiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiiniiiitiii

V PRVEM KOLU A SKUPINE C LICE

Brez zmagovalca in poraženca 
derby med CRDA in Triestino

Strelca: Ivo za Triestino in Borsetto za CRDA
STRELCA: Ive v 15’ in Borsetto (CRDA) v TV.
CRDA: Di Davide; Baccari, Trevisan; Sortino, Valenti, Oossar; Mreu- 

le, Poldtti, Camiello, Borsetto in Cuca.
TRIESTINA: Oolovatti; Martinelli, Ferrara; Kuk, Sadar, Canzian; Rl- 

dolli, Scala, Ive, Beorchia in Gentili.
SODNIK Trinchieri iz Reggio Emilie.
OPOMBE. Igrišče v zadovoljivem stanju, sončno vreme, približno 4 

tisoč gledalcev. Kotje 6-2 v korist CRDA. V 75’ je sodnik opom
nil Valentija (CRDA), v 80’ pa je izključil Ferraro (Triestina).

Triestina Je bolje zaigrala v pr
vem polčasu, CRDA pa v drugem.
Torej neodločen izid je pravičen, 
saj sta obe ekipi pokazali, čeravno 
tehnično ne najboljšo, agondstično 
pa gotovo veljavno igro. Posebne 
igre pač nismo mogli pričakovati. 
Enajsterici sta namreč čutili ta 
derby in poleg tega smo le v u- 
vodnem delu prvenstva in še mno
gi igralci niso ravno v najboljši 
formi. Predvsem Scala in Canzian, 
ki še vedno služita vojaški rok, 
nista še dosegla tiste uigranosti z 
ostalimi igralci Triestine, ki Je go
tovo neobhodno potrebna za grad
njo skupne igre. Omeniti pa mo
ramo, da oba v nedeljo nista raz
očarala, a tudi nista pokazala, če
sar znata. V vrstah tržiške ekipe 
pa se še vedno poznajo vrzeli, ki 
so jih pustili igralci kot Galeone, 
Ciclitira, Poletto, ki so morali v 
druga društva. Predvsem Galeone 
kaže, da je še vedno nenadome
stljiv. «Tržiški Corso», kot so ga 
imenovali navijači CRDA, Je v lan
ski sezoni praktično razvijal vse 
napade prve linije. Letos je težko 
Galeonovo dediščino prevzel mladi 
Politti, ki ima sicer zadovoljivo 
tehniko ,tudi pregleda nad igro 
mu ne manjka, vsekakor niti od

Bologna — Foggia (6:0) 1
Brescia — Fiorentina (0:0) X
Cagliari — Milan (0:0) X
Inter — Vicenza (2:0) 1
Juventus — Lecco (3:0) 1
Lazio — Torino (0:0) X
Mantova — Roma (1:0) I
Napoli — Spal (1:0) 1
Venezia — Atalanta (1:1) X
Arezzo — Livorno (1:1) X
Messina — Reggina (2:0) 1
Piša — Savona (1:0) 1
Varese — Catania (1:0) 1
KVOTE
13 — 35.150 lir
12 — 2.760 *

daleč ne odvije igre, ki Jo Je pred 
letom opravljal Galeone. Tržiški re
žiser pa se je moral danes spopri
jeti z mlado krilsko vrsto Triestine, 
ki je posebno v prvem delu igre 
pokazala marsikaj dobrega. Sca
la, Canzian in Beorchia so nam
reč tehnično precej solidni igralci, 
fizično in atletsko pa niso velesi
le in v drugem polčasu so morali 
kloniti pred večjo izkušenostjo in 
borbenostjo veterana CRDA Cossar- 
Ja.

Obe obrambi sta solidno opra
vili svoje delo. Triestina je v ne
deljo lahko ponovno uvrstila svo
jega kapetana po lažji poškodbi, 
ki Jo je utrpel Sadar na treningu. 
V prvem polčasu je Sadar avtori- 
tetno odbij nasprotnikove napade, 
proti koncu tekme pa je te s težavo 
vzdržal ritem tekme in dokazal po
manjkanje kondicije, kar je seve
da za prostega igralca izredno ne
varno. Kuk, ki raje igra kot desni 
branilec, je v nedeljo popolnoma 
zadovoljil kot stopper, saj je prak
tično nadoknadil mladega Camiel- 
la, ki Je te v nekaj primerih prišel 
do žoge. Kaže torej, da je problem 
stopperja po odhodu Peza rešen, 
in to je seveda najlepša novica za 
tržaškega trenerja Caciaglija, ki Je 
tako dokončno prepričan v Kukove 
sposobnosti za to zahtevno mesto.

Obramba CRDA še vedno sloni 
na dveh nogometaših, in sicer na 
prostem Igralcu Valentiniju in stop- 
perju Sortinu.

Kaj pa z napadalci? Ive Je po
novno realiziral in tako dokazal 
svoje zadovoljive sposobnosti kot 
strelec. V nedeljo Je izkoristil del
no Sortinovo napako in z močnim 
strelom presenetil svojega nekda
njega soigralca, vratarja Di Davi- 
deja, ki je z lepimi posegi pred
vsem v prvem polčasu rešil marsi
katero kritično stanje. Gentili in 
Ridolfi sta zaigrala kot običajno: 
prvi je pokazal nekatere zares te
pe tehnične posege, medtem ko je 
Ridolfi borbeno zaigral in se ved
no potrudil, da bi prodrl v na
sprotno obrambo.

Kronika. Triestina Je sproščeno 
zaigrala takoj v uvodnem delu igre. 
To je presenetilo nasprotnike, ki 
so preveč čutili ta derby in niso

mogli zato zadovoljivo organizirati 
igre. 2e v 15’ je Ive dosegel gol za 
Triestino. Ridolfi je podal tržaške
mu srednjemu napadalcu, ki je 
streljal v vrata, žogo je Sortino 
odbil, toda prekratko, kar je iz
koristil Ive in ponovno z močnim 
strelom presenetil Di Davide ja. CR. 
DA tudi v naslednjih minutah ni 
znala organizirati prave akcije in 
zato je bila naloga tržaških bra
nilcev povsem lahka.

Fiziognomija igre pa se je v 
drugem delu spremenila. Cossar in 
drugi so začela odvijati napad za 
napadom in Colovatti je imel pol
ne roke dela. Toda do gola trži
ški predstavniki niso mogli priti. 
Izenačenje pa jim je uspelo dose
či 13 minut pred koncem tekme 
po zaslugi mladega Borsetta, ki je 
najprej preigral svojega direktnega 
nasprotnika Canziana, nato pa je 
presenetil še Oolovattija, ki se je 
v zadnjem trenutku vrgel pod noge 
tržiškemu napadalcu.

Igra je nato degenerirala. Skoda, 
ker so do tedaj vsi nogometaši ko. 
rektno zaigrali. Toda po prejetem 
golu se je tržaških igralcev opri
jela nervoza in v 80’ je sodnik ce
lo izključil Tržačana Ferraro zara
di grobe igre .Sodnik je poteg te
ga opomnil tudi igralca CRDA Va
lenti ja.

Tekma je kljub ((živahnemu« kon
cu zadovoljila številne (za derby 
pa se je vseeno pričakovala večja 
udeležba občinstva) in glasne gle
dalce.

pdl te s prvinami, ki so mu v krvi 
in za katere je gotov, da ga ne 
bodo zatajila. Prav zaradi tega so 
mu sodniki prisodili za vajo na 
bradlji manjšo oceno kot jo je 
morda sam pričakoval in kot bi jo 
bi! tudi vreden. Menichelliju pa se 
je vseeno posrečilo, da se Je na 
krogih uvrstil med najboljše tri te
lovadce na svetu in je bil nagrajen 
z bronasto medaljo, katero je tudi 
osvojil v partemi vaji. Na splošno 
lahko rečemo, da je jugoslovanska 
moška vrsta napredovala, italijan
ska pa nazadovala za nekaj mest 
na svetovni lestvici.

Čeprav sovjetski telovadci niso 
odnesli domov največjega števila 
kolajn, so ga vendar pokazali, da 
so na poti obnovitve reprezentance 
v katero so vnesli izrednega Voro- 
njina in tudi Djamidova, ki si je 
celo na bradlji, kjer si je osvojil 
zlato kolajno, privoščil prikaz no
vega elementa, ki so ga takoj ime
novali po njem. Največji napredek 
so pokazale mlade sovjetske telo
vadke, ki so vnesle, posebno v par
ter, elemente akrobatike, ki so jih 
z neverjetno eleganco spojite s 
plesnimi prvinami. Prav najmlajše 
in pri teh naj omenimo Kučinska- 
jo, so pokazale, da so se oprijete 
nove, zelo dinamične smeri ženske 
telovadbe.

Izidi finalnih nastopov na posa
meznih dvobojih so naslednji:

MOŠKI
PARTER

1. NAKAJAMA (J) 19,400
2. Endo (J) 19,375
3. Menichelli (It.) 19,300
4. Kato (J) 19,225
5. Karašev (SZ) 19,000
6. Curumi (J) 18,875 

KONJ
1. CERAR (Jug.) 19,525
2. Voronjin (SZ) 19,325

3. Kato (J) 19,125
4. Breheme (NDR) 19,025
5. Curumi (J) 19,000
6. Ladho (Fin.) 18,800

KROGI
1. VORONJIN (SZ) 19,750
2. Nakajama (J) 19,500
3. Menichelli (It.) 19,475
4. Kato (J) 19,300
5. Djamidov (SZ) 19,200
6. Curumi (J) 12,650 

PRESKOK
1. MACUDA (J) 19,425
2. Kato (J) 19,325
3. Nakajama (J) 19,505
4. Endo (J) 18,700
5. Voronjin (SZ) 18,650 

BRADLJA
1. DJAMIDOV (SZ) 19,550
2. Voronjin (SZ) 19,400
3. Cerar (Jug.) 19,350
4. Menichelli (It.) 19,225
5. Brehme (NDR) 19,200 

DROG
1. NAKAJAMA (J) 19,675
2. Endo (J) 19,600
3. Micukuri (J) 19,425
4. Cerar (Jug.) 19,400 
4. Voronjin (SZ) 19,400

ŽENSKE
PRESKOK KONJA

1. CASLAVSKA (CSSR) 19,583
2. Zuchold (V. Nem.) 19,399
3. Kučinskaja (SZ) 19,336
4. Starke (V. Nem.) 19,216
5. Krajčirova (CSSR) 19,199
6. Icenaga (Jap.) 19,150 

DVOVISINSKA BRADLJA
1. KUČINSKAJA (SZ) 19,616
2. Ikeda (Jp.) 19,566
3. Micukuri (Jap.) 19,516
4. Caslavska (CSSR) 19,482
5. Astahova (SZ) 19,416
6. Sibuja (Jap.) 19,333 

GRED
1. KUČINSKAJA (SZ) 19,650
2. Caslavska (CSSR) 19,332
3. Petrik (SZ) 19,250
4. Ikeda (Jap.) in Ducza (Madž.) 

19,233
6. Sedlačkova (CSSR) 19,183

PARTER
1. KUČINSKAJA (SZ) 19,783
2. CASLAVSKA (CSSR) 19,683
3. Družinina (SZ) 19,666
4. Petrik (SZ) 19,416
5. Kubičkova (CSSR) 19,363
6. Furujama (Jap.) 19,316

GORIŠKI NOGOMET

Zaključek turnirja v Štandrežu 
z zmago ekipe iz kočnika

Sovodenjci so z devetimi igralci dosegli neodločen rezultat 
proti Audaxu - Po ostri borbi je Ločnik premagal Juventino

V nedeljo se je s tretjo serijo tekem zaključil na nogometnem 
igrišču Juventine v štandrežu tritedenski turnir za pokal «štandard» 
med ekipami Juventina, Sovodnje, Audax in Ločnik. Proti predvide
vanjem je odnesla pokal ekipa iz Ločnika, ki je premagala domačo 
Juventino s 3:2 ter tako v treh tekmah dosegla 5 točk.

Tekma med Ločnikom in Juven
tino je bila lepa in napeta ves čas, 
ker so se igralci obeh ekip potru
dili. Najprej je prišla v vodstvo Ju. 
ventina s Klavčičem, potem pa so 
gostje izenačili po levem krilu, za
radi nesporazuma med domačim 
vratarjem in obrambo. Pri podob
nem pogrešku so pozneje prišli v 
vodstvo gostje iz Ločnika, nato pa 
je Juventus z enajstmetrovko, ki jo 
je streljal Ferfolja, izenačila na 2:2.
Precej časa je ostalo stanje nespre
menjeno in obe strani sta zapra-

ko tivili nekaj ugodnih prilik, 
lahko prešli v vodstvo. Ločnik je 
med drugim zastreljal celo 11-me- 
trovko, potem pa so to popravili 
in z naglo akcijo dosegli še tretji 
gol. Domačini so zadnjih 15 minut 
zaman pritiskali na nasprotna vra-
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JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Sarajevo izpodrinil 
Vojvodino na drugo mesto

Poraz Nove Gorice - Visoki zmagi Kopra in Izole
Novosadska Vojvodina je v nedeljskem kolu izgubila na domačih 

tleh točko, zaradi česar je padla na drugo mesto lestvice I. jugoslo
vanske zvezne lige. Na prvo mesto se je vsidral Sarajevo, ki pa ver
jetno ne bo mogel dolgo časa dr
žati ta vodilni položaj. Ljubljanska
Olimpija je največ pripomogla, da 
so se Sarajevčani prebili na vrh,
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V A ligi: tudi v nedeljo
celotni izkupiček za 1 lit61*

Napoli in Juventus
Drugo kolo italijanske A lige Je v glavnem potrdilo predvideva

nja. Zmagala so namreč vsa močnejša moštva in predvsem Bologna 
je na lastnem igrišču popolnoma pregazil Foggio z visokim rezultatom
5:0. Bulgarelli in drugi pa so v ne 
deljo presenetili predvsem zaradi 
igre, ki so jo prikazali in zaradi 
uigranosti vseh deiov moštva. Fog- 
gia pa je ponovno razočarala. Ru- 
binijevo moštvo gotovo se še ni 
opomoglo od težkega poraza, ki ga 
je doživelo na lastnih tleh v prvem 
kolu proti Interju. Milansko moštvo

A SKUPINA ClI!
T±

■š
SL_ —

IZIDI LESTVICA
'Biellese — Piacenza 1:0 Monza 1 1 0 0 3 0 2
'CRDA — Triestina 1:1 Rapallo 1 1 0 0 3 1 2
•Como — Marzotto 0:0 Treviso 1 1 0 0 3 2 2
Treviso — 'Cremonese 3:2 Biellese

Udinese
Mar/otto

1 1 0 0 1
1
0

0 2
•Entella — Legnano 0:0 1 0 1 0 0 1

RapaUo — *Pro Patria 3:1 Legnano 1 0 1 0 0 0 1
•Solbiatese — Mestrina 1:1 Triestina 1 0 1 0 1 1 1
Monza — ‘Trevigliese 3:0 Mestrina 1 0 1 0 I 1 I

•Udinese — Verbania 1:0 Como 1 0 1 0 0 0 1
Entella 1 0 1 0 0 0 1

Prihodnje tekme (2. oktobra) CRDA 1 0 1 0 1 1 1
Legnano - Trevigliese; Maržo t- Solbiatese 1 0 1 0 1 1 1

to - Pro Patria; Mestrina - Biel- Piacenza 1 0 0 1 0 1 0
lese; Monza - Como; Piacenza- Verbania 1 0 0 1 0 1 0
CRDA; Rapallo - Udinese; Sol- Cremonese 1 0 0 1 2 3 0
biatese - Treviso; Triestina En- Pro Patria 1 0 0 1 1 3 0
tella; Verbania - Cremonese Trevigliese 1 0 0 1 0 3 0

je tudi tokrat zmagalo in sicer pro
ti Vicenzi, ki se je upirala kvalitet
nejšemu nasprotniku te v prvem 
delu igre, nato pa je klonila pod 
goloma Facchettija in Jaira. Tudi 
Napoli se Je moral ostro potruditi, 
da je odpravil živahne Igralce Spa
la iz Ferrare, ki so le proti kon
cu tekme klonili pred Sivo rijem in 
drugimi. Gol za Napoli je dal Blan- 
chi, nov letošnji najzanimivejši na
kup. Zmagala je tudi Juventus, ki 
kaže, da je v tej sezoni končno do
bila dva napadalca, ki bosta do
stojno nadomeščala slavna Sivorja 
in Charlesa. De Paoli in Favalli sta 
v nedeljo potrdila pričakovanja. 
Delno pa je presenetila Mantova, 
ki je na lastnih tleh premagala Ro- 
mo, pa čeprav po očitnem off-side 
položaju. Lazio ni mogel preko ne
odločenega rezultata s Torinom, ki 
je letos v obrambi precej soliden. 
Neodločen rezultat tudi za Atalan- 
to, ki je na igrišču Venezie potrdila 
šibko prodornost svojih napadalcev. 
Tudi za Fiorentino ista usoda. Ham- 
fln in drugi ni so mogli v nedeljo 
prodreti skozi gosto obrambo Bre
scie, ki pa je v napadu pokazala 
precejšnje pomanjkljivosti.

Srečanje Cagllarl — Milan se Je 
prav tako končalo z neodločenim 
rezultatom 0:0. Sardlnjci so bili 
močnejši od svojih nasprotnikov i:i 
so poleg tega imeli na razpolago 
enajstmetrovko, ki pa jo je Riva 
zastreljal.

ker jim je pa čeprav ne brez bor
be, prepustila celotni izkupiček.

* * *

Slovenska predstavnika v II. 
zvezni ligi Maribor in Aluminij sta 
uspešno prešla oviro petega kola: 
Maribor je z 1:0 odpravil Varteks, 
Aluminij pa je v Kidričevem pre
magal s 3:2 trdovratni Leotar.

* • •

Kakor je bilo pričakovati, je No
va Gorica izgubila srečanje v Mur
ski Soboti z 1:3. Gostje so se dol
go časa upirali, v zadnjih minutah 
pa so popustili in so domači do
segli dva zadetka. Nogometaši No
ve Gorice so kljub porazu še zme
raj med vodečimi.

V Zahodni skupini slovenske no
gometne lige sta Koper in Izola vi
soko porazila svoja nasprotnika. 
Koper je premagal zadnjega na 
lestvici Svobodo s 5:0. Domači so 
bili vso tekmo v premoči in bi si 
z malo več prizadevnosti prav lah
ko močno izboljšali količnik.

Izola je premagala Tabor s 5:1. 
Gostje iz Sežane so prav dobro 
igrali prve pol ure, nato pa so na
glo popustili. Imeli smo občutek, 
da vodstvo kluba poklanja prema
lo pozornosti kondiciji. Zaradi vi
sokih zmag sta Koper in Izola na 
vodečih položajih z enakim števi-

1= 1
1 i)

1. — 1. Conte Biancamano X
2. Quina I

2. — 1. Andreas 1
2. Tlrpilz e Tulsa 2

3. — 1. Rosset 1
2. Malborghetto 2

4. — 1. Idotro 1
2. Chesterkama 2

5. — 1. Lerlca X
2. Polare 2

6. — 1. Bacoli 2
2. Oceano 1

KVOTE
12 — 1.924.935 lir 
11 — 87.494 »
10 — 7.699 »

lom točk in celo z enakim količni
kom.

Prav lep uspeh je v tem kolu do
seglo ajdovsko Primorje, ki je pre
magalo Jesenice na njihovem igri
šču z 2:1. Podoben podvig bo naj
brž težko uspel kateri koli drugi 
enajsterici, saj so Jesenice na do
mačem terenu izredno nevaren na
sprotnik.

Tolmin Je izgubil v Litiji z 2:3. 
Poraz ni nepričakovan. Litija je na 
gostovanjih lahek plen za vsako 
moštvo, doma pa zaigra izredno 
borbeno. To je moral prejšnjo ne
deljo občutiti tudi Koper, ki je ko. 
maj rešil točko.

Prihodnje kolo bo zelo pomemb
no za Koper. Gostuje namreč v 
Tolminu, ki se bo skušal domači 
publiki obdolžiti za poraz v Litiji 
ter dohiteti vodeče. Po drugi stra
ni pa si Koprčani ne morejo dovo
liti poraza, če se hočejo v tako

ta, ki so jih gostje vztrajno braniU. 
Pri Juventini se je zlasti v prvem 
polčasu občutila odsotnost dveh ti- 
tularcev Collinija in Rosolena. Pr' 
vi je prišel na igrišče v drugem 
polčasu, kar se je tudi poznalo.

Tekma med Sovodnjami in Au- 
daxom iz Gorice se je zaključila 
neodločeno 3:3. Najprej so vodili 
Sovodenjci. Goričani so izenačili 
ter pri 2:3 prešli celo v vodstvo. 
Končno pa so Sovodenjci s tretjim 
golom izenačili in pri tem je osta
lo do konca. Pri tem je treba po
udariti, da so Sovodenjci že od 
samega začetka igrali samo z 10 
igralci ter zaključili igro celo sa
mo z 9 igralci, potem ko je sodnik 
v drugem polčasu izključil njiho
vega igralca Černeta. Ni pa kazno
val igralcev Audaxa, ki so napra
vili vrsto pogreškov in proti kon
cu igrali vedno bolj grobo ter po
škodovali tudi Kuzmina. Upošteva
joč vse to, moramo priti do za
ključka, da so bili Sovodenjci bolj
ši in bi zaslužili zmago.

Končna lestvica je naslednja: 
Ločnik 5 točk; Audax (Gorica) 4; 
Juventina 2 in Sovodnje 1. Udele
ženci so pohvalili dobro organiza
cijo turnirja.

Po tekmi so prireditelji izročili 
pokal ekipi iz Ločnika, nagradili 
pa so tudi ostale tri udeležene eki
pe z manjšimi pokali. Predsednik 
Juventine Vidoz in podpredsednik 
Tabaj sta se vsem zahvalila za ude
ležbo na turnirju, ki je predstav
ljal dober trening vseh štirih ekip 
za redno tekmovanje v II. katego
riji amaterjev, ki se bo začelo pri
hodnjo nedeljo.

KOŠARKA
SPARTA (PRAGA) 
GORIZIANA

78
63

Sinoči je praška Sparta premaga
la v prijateljski košarkarski tek- 
mi Goriziano «Splugen Brau« 78:63 
(29:29), Goriziana je nastopila v po
stavi Green, Nanut, Ponton, Krai
ner, Medeot, Tomasi, Turra, Kri
stančič, Pozzecco, Michelini, Comel. 
li in Bosini.

Goriziana bo med pripravami za 
nastop v A ligi odigrala še prija
teljski tekmi s Simmenthalorti 1“ 
sredo) in z Ignisom (9. oktobra).

Ob zaključku srečanja, ki mu J« 
prisostvovalo 1.700 oseb, je bila v 
mali dvorani UGG svečanost, na 
kateri je predsednik UGG Giovan- 
ni Bigot podelil naslov častnega

močni konkurenci, kot je letošnja i predsednika košarkarske ekip« 
še naprej potegovati za prvo mesto. I Spltlgen Brau ing. Bassettiju.
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Izidi in prihodnje tekme

2:1 (1:0)
1:1 (0:0)
2:0 (1:0)
2:2 (1:0)
1:1 (0:1)
0:0
4:0 (1:0)
2:2 (1:1)

I. ZVEZNA LIGA
Sarajevo—Olimpija 
Rijeka—Zagreb 
Radničkl—Velež 
C. zvezda—Hajduk 
Beograd—Partizan 
Vojvodina—željezničar 
Vardar—Sutjeska 
Dinamo—Čelik

Pari prihodnjega kola: Ollmpija- 
Cervena zvezda, Zagreb Sarajevo, 
Radničkl - Rijeka, Hajduk - Beo
grad. Partizan - Vojvodina, željez
ničar - Vardar, Sutjeska - Dina
mo, Velež - Čelik

II. ZVEZNA LIGA (ZAHOD)
Šibenik—Bosna 3:1 (0:0)
Istra—Lokomotiva 0:2 (0:1)
BSK—Borac 2:0 (1:0)
Famos—Borovo 1:1 (1:0)
Maribor—Varteks 1:0 (0:0)
Segesta—Bratstvo 4:0 (0:0)
Aluminij—Leotar 3:2 (1:0)
Rudar—Sloboda 2:0 (1:0)
Trešnjevka—Slavonija 0:0

Pari prihodnjega kola; Bosna-Sla- 
vonija, Sloboda - Trešnjevka, Leo
tar - Rudar, Bratstvo - Aluminij,

Varteks - Segesta, Borovo - Mari
bor, Borac - Famos, Lokomotiva • 
BSK, Šibenik - Istra.

SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA
Rudar—Ljubljana 1:1
Slovan—Branik 0:1 (0:0)
Celje—železničar 0:1 (0:0)
Mura—Nova Gorica 3:1 (1:0)
Kovinar—Svoboda 2:0 (1:0)
Triglav—Slavija 2:3 (2:2)

Pari prihodnjega kola: Slavija- 
Rudar, Svoboda - Triglav, Nova Go
rica - Kovinar, železničar - Mura, 
Branik - Celje, Ljubljana - Slovan.

ZAHODNA CONSKA 
NOGOMETNA LIGA

Koper—Svoboda S. 5:0 (3:0)
Zagorje—Ilirija 4:2 (0:1)
Jesenice—Primorje 1:2 (1:1)
Izola—Tabor 5:1 (2:0)
Litija—Tolmin 3:2 (2:0)
Kamnik—Hrastnik 1:1 (0:0)

Pari prihodnjega kola: Tolmin- 
Koper, Tabor - Litija. Hrastnik - Izo
la, Primorje - Kamnik, Ilirija • Je- 
senlce, Svoboda S. - Zagorje.

W. SOMERSET MAUGHAM 0

(UD0VITA ŽENSKA
Sprehajala se Je s polkovnikom po vrtu ln z zanimanjem 

poslušala, ko je govoril o gradu ln špargljlh. Pomagala Je 
gospe Gosselynovi pri opravkih s cveticami in brisala prah z 
rezbarij, s katerimi je bila natrpana dnevna soba. Pogovarjala 
se je z njo o Michaelu. Pripovedovala ji Je, kako nadarjen 
igralec je, kako je znan in priljubljen ter občudovala njegovo 
lepoto. Kaj hitro je opazila, da je gospa Gosselyn nanj zelo 
ponosna; instiktivno je začutila, da bi ji bilo ljubo, če bi 
opazila — seveda se mora ona pri tem delati, kakor da noče 
izdati skrivnosti, vendar se izda nehote — da je do ušes 
zaljubljena v Michaela.

«Seveda, mi upamo, da bo v svojem prizadevanju uspel,« 
Je pritrjevala gospa Gosselyn. «Nama ni bila posebno všeč 
njegova namera, da pojde h gledališču, veste, midva sva oba 
iz vojaških rodbin. Toda on je vse to postavil na glavo.«

«Da, jaz vas razumem.«
«Vem, da se na te stvari ne gleda več tako kot tedaj, ko 

sem jaz bila še dekle. In naposled, Michael Je rojen gentleman.«
«Oh ali verjamete, da dandanes številni ugledni ljudje 

odhajajo h gledališču. To ni več tako, kot Je bilo nekoč.«
«Da, zdi se mi, da Je tako. Izredno ljubo mi je, da vas 

je pripeljal semkaj. Priznam, da sem bila zavoljo vašeg:« 
obiska malce vznemirjena. Mislila sem, da boste preveč na- 
lišpani in... morda nekoliko preglasni. Nihče vas ne bi imel

za igralko.«
(«To rada verjamem. Mar ne igram dobro že oseminštiri

deset ur deklico s podeželja?«)
Polkovnik se je začel z njo šaliti, včasih jo je razposajeno 

povlekel za uho.
«Najbrž bi radi z mano ljubimkali,« ga je podražila Julija 

ter ga obenem ljubko in vražje pogledala. «Zato, ker sem 
igralka, si mislite, da se lahko svobodneje obnašate z mano «

«Jurij, Jurij,« se je posmihala gospa Gosselyn. Nato pa 
se je okrenila k Juliji: ((Zmeraj je bil velik priliznjenec.«

(«Glej, glej, vse gre kakor po loju.«)
Gospa Gosselyn ji je pripovedovala o Indiji; kako nena

vadno se ji je zdelo imeti temnopolte služkinje, kako so imeli 
prijetno družbo, sami častniki in indijski uradniki, no, kljub 
temu ni bilo, kakor je doma. Neizrečeno je bila srečna, ko so 
se zopet vrnili v Anglijo.

Michael in Julija sta morala odpotovati že na velikonočni 
ponedeljek, ker sta zvečer tega dne že morala igrati na pred
stavi. In v nedeljo po večerji je dejal polkovnik Gosselyn, da 
pojde v svojo sobo, kjer bo napisal nekaj pisem; minuto ali 
dve pozneje se je odpravila tudi gospa Gosselyn, češ da se 
mora nekaj pogovoriti s kuharico. Ko sta ostala sama, si je 
Michael, naslonjen s hrbtom na kamin, prižgal cigareto.

«Bojim se, da je bilo tu preveč mirno. Upam, da se niste 
preveč dolgočasili.«

«Bilo je božansko.«
«Pri mojih ste poželi velik uspeh. Zelo so vas vzljubili.«
«No, to me je stalo razmeroma precej napora,« je pomi

slila Julija in rekla glasno: «Kako to veste?«
«Oh, saj to je očitno. Oče mi je dejal, da ste nenavadno 

imenitni in da niste niti najmalj podobni igralki, mati pa je 
dejala, da ste zelo čustveni.«

Julija je priprla oči, kot da ne more prenesti tolikšne 
obilice komplimentov. Michael se ji je približal in obstal pred

njo. Za trenutek se ji Je zazdel podoben brhkemu, mlademu 
slugi, ki prosi za službo. Bil je nenavadno vznemirjen. Tudi 
njej je močno utripalo srce.

«Draga Julija ,ali hočete postati moja žena.«
Ves teden se je vpraševala, ali jo bo ali je ne bo zaprosil 

za roko in zdaj, ko je storil, se je zmedeno zgrozila.
((Michael!«
»Mislim, da bi se ne poročila takoj, šele tedaj, ko si bova 

ustvarila trdnejša tla pod nogami. Vem, da vas kot igralko 
zdaleč ne dosežem, toda vem, da se odlično razumeva; in ko 
odprem lastno gledališče, bova izredno posrečen gledališki par. 
Razen tega pa vas strastno ljubim. Nikdar še nisem srečal 
kake ženske, ki bi mi pomenila vsaj malo toliko, kolikor mi 
pomenite vi.»

(«0, norček pa tak! Zakaj pripoveduje take neumnosti? 
Mar ne ve, da sem vsa ponorela od hrepenenja, da se z njim 
poročim? Zakaj me ne poljubi, poljubi, poljubi. Ali naj mu kar 
preprosto povem, da sem kar bolna od strastnega poželenja?«)

«Michael, vi ste tako čudoviti! Nobena ženska ne bi mogla 
zavrniti vaše ženitne ponudbe!«

«Draga!»
(«Bolje bo, da vstanem. Ne ve pač, kako bi sedel. Moj 

bog, kadar se samo spomnim prizorov, ko jih je Jimmie z 
njim ponavljal v neskončnost.«)

Vstala je in dvignila obraz proti njemu. Michael jo je 
objel in poljubil na usta.

«Moram o tem obvestiti mamo.«
Odtrgal se je od nje in se napotil proti vratom.
Čez trenutek sta vstopila polkovnik in gospa Gosselyn. 

Na obrazu se jima je kazalo resnično, radostno pričakovanje.
(«Za božjo voljo, to je že opravljena stvar.«)
«Mati, oče, midva sva zaročena.«
Gospa Gossolyn je zajokala od ganotja. S svojim nerodnim 

in težkim korakom je prišla k Juliji in jo med hlipanjem

objela in poljubila. Polkovnik se je možato rokoval s sinom! 
ko je osvobodil Julijo iz objema svoje žene, jo je prav tako 
poljubil. Bil je globoko ganjen. Ta ganjenost je vplivala tudi 
na Julijo. Skozi solze v očeh se je vsa srečna nasmihala Mi
chael je nekoliko zmedel opazoval ta ganljivi prizor.

«Kaj ne bi ta dogodek proslavili s steklenico šampanjca?« 
je pripomnil. -(Zdi se mi, da sta mati ln Julija popolnoma 
strti.«

«Na zdravje, dami,« je vzkliknil polkovnik, potem ko je 
natočil kozarce.

Julija je zdaj ogledovala fotografijo, ki jo je kazala v 
poročni obleki.

«Za božjo voljo, kakšna sem bila!«
Michael in Julija sta se bila odločila, da novice o svoji 

zaroki ne bosta razglasila. Julija ni nikomur nič rekla — 
razen Jlmmieju Langtonu, dvema kolegicama ali trem in svoji 
garderoberki. Vsi so svečano obljubili, da bodo novico ohranili 
zase kot skrivnost; nikakor pa potem ni mogla razumeti, kako 
je do tega prišlo, da se je ta vest v manj kot oseminštiridesetih 
urah razvedela v vsem gledališču. Julija je bila neizrečeno 
srečna. Michaela je ljubila bolj strastno kot kdajkoli in kar 
takoj bi se bila rada poročila. Toda zmagal je Michaelov 
trezni razum. Za zdaj sta bila še zmeraj samo dva podeželska 
Igralca in kadar bi odšla kot zakonski par za srečo v London, 
bi se jima prav to otepalo. Julija je bila v tem pogledu ne
učakana in kot iz svojega podeželja ni našla druge poti, se 
mu je ponudila, seveda, če se strinja, tudi kot priležnica. Mi
chael je ta predlog zavrnil. Bil je preveč plemenit, da bi se 
okoristil s to priložnostjo in njeno slabostjo, ki bi jo zasuž
njila. Cesto ji je dejal:

«Draga, ne mogel bi te tako zelo ljubiti, če bi še bolj 
ne ljubil poštenja.«

(Nadaljevanle sledi)
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